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A. INFORMAŢII PRIVIND PLANUL SUPUS APROBĂRII  

A.1. Informaţii privind planul (amenajamentul silvic)  

 

A.1.1. Denumirea planului: ”Amenajamentul fondului forestier proprietate privată aparținând 

Asociației Urbariașilor Stracoș, UP I Stracoș, județul Bihor”. 

A.1.2. Descrierea planului:  

          Amenajarea pădurilor sau amenajamentul este ansamblul de preocupări și măsuri menite să 

asigure aducerea și păstrarea pădurilor în stare corespunzătoare din punctul de vedere al funcțiilor 

ecologice, economice și sociale pe care acestea le îndeplinesc.  

         Gestionarea durabilă a pădurilor - administrarea şi utilizarea pădurilor astfel încât să îşi menţină 

şi să îşi amelioreze biodiversitatea, productivitatea, capacitatea de regenerare, vitalitatea, sănătatea şi 

în aşa fel încât să asigure, în prezent şi în viitor, capacitatea de a exercita funcţiile multiple ecologice, 

economice şi sociale permanente la nivel local, regional, naţional şi global fără a crea prejudicii altor 

ecosisteme. 

 Modul de gestionare a fondului forestier național se reglementează prin amenajamentele 

silvice, care se constituie în baza documentelor de proprietate. 

 Țelurile de gospodărire a pădurii se stabilesc prin amenajamente silvice, în concordanță cu 

obiectivele ecologice și social-economice și cu respectarea dreptului de proprietate asupra 

pădurilor, exercitat potrivit prevederilor Codului Silvic. 

 Amenajamentul silvic se elaborează pe unități de producție și/sau de protecție, cu respectarea 

normelor tehnice de amenajare. Reglementarea procesului de producție pentru pădurile de pe 

proprietățile cu suprafețe mai mici de 100 ha, incluse în unități de producție/protecție 

constituite în teritoriul aceleiași comune, respectiv aceluiași oraș sau municipiu, se face la nivel 

de arboret, cu condiția asigurării continuității la acest nivel, aplicând tratamente adecvate. 

 Întocmirea de amenajamente silvice este obligatorie pentru proprietățile de fond forestier mai 

mari de 10 ha. 

 Proprietarul care are încheiat contract de administrare sau de servicii silvice pe o perioadă de 

10 ani pentru fondul forestier al unei proprietăți cu suprafața de maximum 10 ha poate recolta 

un volum de maximum 5 mc/an/ha de pe această proprietate forestieră, în funcție de 

caracteristicile structurale ale arboretului. 

 Normele tehnice care stau la baza amenajamentului silvic se elaborează și se aprobă de către 

autoritatea publică centrală care răspunde de silvicultură, în colaborare cu Academia de Științe 

Agricole și Silvice "Gheorghe Ionescu-Șișești", cu alte instituții de specialitate și organizații 

neguvernamentale, cu respectarea următoarelor principii: 

a) principiul continuității și al permanenței pădurilor; 

b) principiul eficacității funcționale; 

c) principiul conservării și ameliorării biodiversității; 

d) principiul economic.  

a) Principiul continuităţii  

- potrivit acestui principiu, prin amenajament se asigură condiţii necesare pentru o gestionare durabilă 

a pădurilor (adică administrarea şi utilizarea ecosistemelor forestiere, astfel încât să li se menţină şi 

amelioreze biodiversitatea, productivitatea, capacitatea de regenerare, vitalitatea, sănătatea şi să li se 

asigure pentru prezent şi viitor capacitatea de a exercita funcţii multiple ecologice, economice şi 

sociale la nivel local, regional şi mondial, fără a genera prejudicii altor sisteme), astfel încât acestea să 

ofere societăţii, permanent produse lemnoase şi de altă natură, precum şi servicii de protecţie şi sociale 

cât mai mari şi de calitate superioară. Acest principiu se referă, atât la continuitatea în sens progresiv a 

funcţiilor de producţie, cât şi la permanenţa şi ameliorarea funcţiilor de protecţie şi sociale vizând nu 

numai interesele generaţiei actuale, dar şi pe cele de perspectivă ale societăţii. Astfel, principiul 

continuităţii capătă mobilitatea necesară pentru a putea corespunde oricăror împrejurări. El implică, 
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aşadar, atât păstrarea neştirbită a pădurii ca întreg, cât şi cultivarea, organizarea, modelarea şi 

conducerea ei într-o perspectivă a dezvoltării durabile şi fiabile.                             

b) Principiul eficacităţii funcţionale  

Acest principiu exprimă preocuparea permanentă pentru creşterea capacităţii de producţie şi 

protecţie a pădurilor, precum şi pentru valorificarea optimă a produselor acestora. Se urmăreşte 

creşterea productivităţii pădurilor şi a calităţii produselor, ameliorarea funcţiilor de protecţie ale 

arboretelor, vizând realizarea unei eficienţe economice a gospodăririi pădurilor, precum şi asigurarea 

unui echilibru corespunzător între aspectele de ordin ecologic, economic şi social, cu cele mai mici 

costuri.  

c) Principiul conservării şi ameliorării biodiversităţii  

Prin acest principiu se urmăreşte conservarea şi ameliorarea biodiversităţii la cele patru niveluri 

ale acesteia (intraspecifică, interspecifică, ecosistemică şi a peisajelor) în scopul maximizării 

stabilităţii şi a potenţialului polifuncţional al pădurilor pentru creșterea gradului de stabilitate și 

rezistență a arboretelor la acțiunea factorilor vătămători (vânt, zăpadă, boli, dăunători, vânat, poluare, 

ș.a.).  

d) Principiul economic 

Prin acest principiu se are în vedere recoltarea lemnului în vederea valorificării parțiale, care 

altfel, prin eliminare naturală, s-ar recicla în cadrul ecosistemelor forestiere respective. Acest scop este 

secundar prioritar rămânând îngrijirea corespunzătoare și la timp a arboretelor. 

 

Administrarea fondului forestier 

Pădurile din U.P. I Stracoș constituie fond forestier proprietate privată a unor locuitori din zonă 

și sunt administrate de către Ocolul Silvic Codrii Cămării R.A.  

 

Elemente generale privind cadrul natural 

Geologie 
          Din punct de vedere geologic, substratul litologic din teritoriul unității de producție este format 

din argile și gresii aparținând Panonicului, aceste substrate fiind caracteristice Depresiunii Panonice.   

 

Geomorfologie 
        Din punct de vedere geomorfologic, teritoriul este situat în zona depresiunilor tectonice umplute 

cu sedimente neozoice, cu aspect deluros.  

        Unitatea geomorfologică predominantă este versantul cu pante moderate. Configurația terenului 

este în general ondulată, mai rar plană.  

        În raport cu expoziția situația este următoarea:  
Repartiția suprafețelor pe expoziții 

expoziţii însorite 28,98 ha 17% 

expoziții parțial însorite 109,11 ha 62% 

expoziţii umbrite 36,61 ha 21% 

Total 174,70 ha 100 % 

 

Referitor la variațiile topoclimatului induse de expoziția versanților se pot afirma următoarele: 

- expozițiile însorite (17 %) sunt cele mai călduroase, se încălzesc puternic în timpul zilei și se 

răcesc accentuat noaptea, astfel încât amplitudinile termice sunt maxime; sezonul de vegetație este mai 

lung, dar pericolul înghețurilor târzii și a deşosării puieților este mai mare; perioadele de secetă sunt 
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mai lungi și mai dese, evapotranspirația fiind mai puternică, stratul de zăpadă este mai subțire și se 

topește mai repede; 

- expozițiile umbrite (21 %) beneficiază de un plus de umiditate pedologică și atmosferică, de o 

persistență mai îndelungată a stratului de zăpadă, de temperaturi și amplitudini mai scăzute și de sezon 

de vegetație mai scurt; 

- expozițiile parțial însorite și cele parțial umbrite (62 %) prezintă o situație intermediară, cu 

mențiunea că versanții vestici beneficiază de un plus de căldură, comparativ cu cei estici. 

 Expoziția generală a U.P. este vestică. 

 Suprafaţa fondului forestier este repartizată, pe categorii de înclinare a terenului, astfel: 

 
Repartiția suprafețelor pe înclinări 

terenuri cu înclinare moderată <16
g
 90,91 ha 52 % 

terenuri cu înclinare repede 16
g
-30

g
 68,67 ha 39 % 

terenuri cu înclinare foarte repede 31
g-

40
g
 15,12 ha 9 % 

Total 174,70 ha 100 % 

 

 

Hidrografia 
        Din punct de vedere hidrologic, teritoriul unității se află în bazinul hidrografic a văii Holod, iar 

văile care colectează apele din teritoriul UP sunt v. Poienilor, v. Incescu și v. Peșterii. 

 

Climatologie 
        Climatologic, teritoriul în studiu este situat într-o regiune care se caracterizează printr-un climat 

continental moderat, cu o variabilitate redusă a factorilor climatici, fapt datorat omogenităţii relative a 

terenului, cu diferenţe mici de altitudine. 

         Temperatura medie anuală este de 10.3°C. În perioada de vegetaţie tempereatura medie este de 

15.9°C. Durata medie a perioadei de vegetaţie (cu temperaturi mai mari de 10°C) este de 195 zile. 

          Precipitaţiile medii anuale însumează 635 mm, iar în perioada de vegetaţie 428 mm. 
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Soluri 
    Evidenţa şi răspândirea teritorială a tipurilor de sol 

    Concomitent cu lucrările de descriere a arboretelor s-au efectuat şi lucrări de cartare staţională la 

scară mijlocie. Metoda de cartare utilizată este combinată, constând din cercetare, delimitare şi cartarea 

unităţilor staţionale, luându-se în considerare datele referitoare la climă, relief, substrat litologic, sol şi 

floră indicatoare.  

     Pe cuprinsul U.P. I Stracoș, pe rocile parentale amintite anterior s-au format următoarele tipuri de 

sol: 
┌─────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                                        Soluri si unitati amenajistice                                       │ 
╞═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════╡ 
│                                                                                                             │ 
│                                                                                                             │ 
│                     52V1                                                                                    │ 
│                    Total subtip sol:     1 ua      0,16 ha                                                  │ 
│                    Total tip sol:        1 ua      0,16 ha                                                  │ 
│22    Luvosol (LV)                                                                                           │ 
│          2201 tipic                                                                                         │ 
│                     31    32    50 D                                                                        │ 
│                    Total subtip sol:     3 ua      5,54 ha                                                  │ 
│          2212 stagnic                                                                                       │ 
│                     27    30    49 B  50 A  50 B  50 E  50 F  51 C  54 A                                    │ 
│                    Total subtip sol:     9 ua     58,77 ha                                                  │ 
│          2214 litic                                                                                         │ 
│                     48 B  48 C                                                                              │ 
│                    Total subtip sol:     2 ua      6,92 ha                                                  │ 
│                    Total tip sol:       14 ua     71,23 ha                                                  │ 
│31    Eutricambosol (EC)                                                                                     │ 
│          3101 tipic                                                                                         │ 
│                     47 A  48 D  49 A  49 C  50 C  50 G  51 A  51 B  52 A  52 B  52 C  52 D  52 E  52 F  52 G│ 
│                     52 H  54 B  54 C                                                                        │ 
│                    Total subtip sol:    18 ua     87,60 ha                                                  │ 
│          3108 stagnic                                                                                       │ 
│                     33 A  33 B  33 C  33 D  33 E                                                            │ 
│                    Total subtip sol:     5 ua      4,60 ha                                                  │ 
│          3110 litic                                                                                         │ 
│                     48 A                                                                                    │ 
│                    Total subtip sol:     1 ua     11,11 ha                                                  │ 
│                    Total tip sol:       24 ua    103,31 ha                                                  │ 
│                    Total UP:            39 ua    174,70 ha                                                  │ 
└─────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┘ 

Formarea solurilor a fost determinată de substratul litologic, precum şi de factorii 

geomorfologici, hidrologici şi climatici ce acţionează pe teritoriul unităţii de producție.  

DESCRIEREA TIPURILOR ȘI SUBTIPURILOR DE SOL 

Luvosol tipic (2201), cu orizont A ocric A(o) urmat de orizont eluvial E (El sau Ea) și orizont 

B argic (Bt) cu grad de saturație în baze V mai mare de 53% cel puțin într-un suborizont din partea 

superioară, cu succesiunea reprezentativă de orizonturi Ao-El-Bt-C, orizonturi Ao, El și Bt având într-

unul din suborizonturi, cel puțin în pete culori în nuanțe de 7,5 și 10YR, uneori și mai galbene cu 

valori și crome mai mari sau egale cu 3,5 (la umed), pe fețele și în interiorul elementelor structurale 

(cu excepția solurilor care prezintă schimbare texturală bruscă pe cel mult 7,5 cm), nu prezintă 

caracterele celorlalte subtipuri. 

Luvosol stagnic (2212), cu orizont A ocric A(o) urmat de orizont eluvial E (El sau Ea) și 

orizont B argic (Bt) cu grad de saturație în baze V mai mare de 53% cel puțin într-un suborizont din 

partea superioară, cu succesiunea reprezentativă de orizonturi Ao-El-Btw-C, asemănător celui tipic, 

dar cu proprietăți stagnice între 50-100 cm, cu pete vineții de reducere pe mai mic de 50% din 

suprafața agregatelor structurale cât și în interiorul lor.  

Luvosol litic (2214), cu orizont A ocric A(o) urmat de orizont eluvial E (El sau Ea) și orizont 

B argic (Bt) cu grad de saturație în baze V mai mare de 53% cel puțin într-un suborizont din partea 

superioară, cu succesiunea reprezentativă de orizonturi Ao-El-Bt-Rli, asemănător celui tipic, dar cu 

roca masivă R a cărei limită superioară este situată în 20-50 cm adâncime.  

Eutricambosol tipic (3101), soluri având orizont A ocric sau molic (Ao,Am) urmat de orizont 

intermediar cambic (Bv) cu valori și crome peste 3,5 (la umed) cel puțin pe fețele agregatelor 

structurale începând din partea superioară, cu succesiunea reprezentativă de orizonturi Ao-Bv-C, 

orizonturi Ao și Bv, ambele cu V mai mare de 53% și cel puțin în partea superioară, sau cel puțin în 

pete (de peste 50%), culori în nuanțe mai galbene, decât 5YR cu valori și crome mai mari sau egale cu 

3,5 (la umed) cel puțin în interiorul elementelor structurale; nu prezintă caracterele celorlalte subtipuri.  
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Eutricambosol stagnic (3108), soluri având orizont A ocric sau molic (Ao,Am) urmat de 

orizont intermediar cambic (Bv) cu valori și crome peste 3,5 (la umed) cel puțin pe fețele agregatelor 

structurale începând din partea superioară, cu succesiunea reprezentativă de orizonturi Ao-Bvw-Cw, 

asemănător celui tipic, dar cu proprietăți stagnice w (pseudogleizat) între 50-100 cm, cu pete vineții de 

reducere pe mai mic de 50% din suprafața agregatelor structurale cât și în interiorul lor. 

Eutricambosol litic (3110), soluri având orizont A ocric sau molic (Ao,Am) urmat de orizont 

intermediar cambic (Bv) cu valori și crome peste 3,5 (la umed) cel puțin pe fețele agregatelor 

structurale începând din partea superioară, cu succesiunea reprezentativă de orizonturi Ao-El-Bt-Rli, 

asemănător celui tipic, dar cu roca masivă R a cărei limită superioară este situată în 20-50 cm 

adâncime.  
 

Tipuri de staţiune 

Factorii ecologici nu acţionează în mod independent asupra vegetaţiei forestiere, ci prin 

rezultanta lor. De multe ori apare o compensare a factorilor, dar aceasta nu se poate produce decât între 

anumite limite de toleranţă. Atunci când aceste praguri sunt depăşite, atât în plus, cât şi în minus, 

factorii respectivi devin limitativi pentru productivitatea şi chiar răspândirea speciilor forestiere. În alte 

cazuri factorii de stres îşi pot conjuga acţiunea negativă. 

În unitatea de producţie analizată au fost determinate următoarele tipuri de staţiune: 

 
Evidența și răspândirea teritorială a tipurilor de stațiune 

┌───────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┐ 
│ TS │                                   Unitati amenajistice                                   │ 
╞═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════╡ 
│   0   52V1                                                                                    │ 
│     ──────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┤ 
│                 Total TS   1 ua      0,16 ha                                                  │ 
├───────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┤ 
│6131   48 B                                                                                    │ 
│     ──────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┤ 
│                 Total TS   1 ua      4,01 ha                                                  │ 
├───────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┤ 
│6132   48 C  50 D                                                                              │ 
│     ──────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┤ 
│                 Total TS   2 ua      5,75 ha                                                  │ 
├───────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┤ 
│6141   49 B                                                                                    │ 
│     ──────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┤ 
│                 Total TS   1 ua     20,48 ha                                                  │ 
├───────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┤ 
│6142   27    50 A  50 B  50 E  50 F  51 C  54 A                                                │ 
│     ──────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┤ 
│                 Total TS   7 ua     37,09 ha                                                  │ 
├───────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┤ 
│6152   30    31    32                                                                          │ 
│     ──────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┤ 
│                 Total TS   3 ua      3,90 ha                                                  │ 
├───────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┤ 
│6251   48 A                                                                                    │ 
│     ──────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┤ 
│                 Total TS   1 ua     11,11 ha                                                  │ 
├───────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┤ 
│6252   33 A  33 B  33 C  33 D  33 E  47 A  48 D  49 A  49 C  50 C  50 G  51 A  51 B  52 A  52 B│ 
│       52 C  52 D  52 E  52 F  52 G  52 H  54 B  54 C                                          │ 
│     ──────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┤ 
│                 Total TS  23 ua     92,20 ha                                                  │ 
╞═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════╡ 
│                 Total UP  39 ua    174,70 ha                                                  │ 
└───────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┘ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



9 

Tipuri de pădure 
            Pentru identificarea şi caracterizarea tipurilor de pădure s-a ţinut seama de întregul complex al 

vegetaţiei şi  factorilor staţionali. 

Tipurile naturale de pădure și stațiuni identificate sunt următoarele: 

 
Evidenţa tipurilor naturale de pădure și tipuri de stațiuni 

┌────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                                                  Caracterul actual al tipului de padure                                        │ 
│ Tip │ Tip  │  Natural fundam. de product.  │ Part. │ Total deriv. de prod. │Artif. de prod.│ Tanar │ Total │ Teren.│   TOTAL   │ 
│stati│ padu-│ super.│ mijl. │ infer.│ subpr.│ deriv.│ super.│ mijl. │ infer.│ s + m │ infer.│ nedef.│ padure│ goale │       │   │ 
│ une │ re   │                                                    ha                                                         │ % │ 
╞════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════╡ 
│   0                                                                                                            0,16    0,16 100│ 
│      ──────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┤ 
│Total                                                                                                           0,16    0,16    │ 
│%                                                                                                                100            │ 
├────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┤ 
│6131  5172                      4,01                                                                    4,01            4,01 100│ 
│      ──────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┤ 
│Total                           4,01                                                                    4,01            4,01   2│ 
│%                                100                                                                     100               2    │ 
├────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┤ 
│6132  5131                                                                      2,84                    2,84            2,84  49│ 
│      7112              2,91                                                                            2,91            2,91  51│ 
│      ──────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┤ 
│Total                   2,91                                                    2,84                    5,75            5,75   3│ 
│%                         51                                                      49                     100               3    │ 
├────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┤ 
│6141  7113                     20,48                                                                   20,48           20,48 100│ 
│      ──────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┤ 
│Total                          20,48                                                                   20,48           20,48  12│ 
│%                                100                                                                     100              12    │ 
├────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┤ 
│6142  7112             13,79                    1,85            7,29           13,66                   36,59           36,59  99│ 
│      7411                                      0,50                                                    0,50            0,50   1│ 
│      ──────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┤ 
│Total                  13,79                    2,35            7,29           13,66                   37,09           37,09  21│ 
│%                         37                       6              20              37                     100              21    │ 
├────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┤ 
│6152  5314                                      0,60                                                    0,60            0,60  15│ 
│      7511                                      3,30                                                    3,30            3,30  85│ 
│      ──────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┤ 
│Total                                           3,90                                                    3,90            3,90   2│ 
│%                                                100                                                     100               2    │ 
├────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┤ 
│6251  4214                                     11,11                                                   11,11           11,11 100│ 
│      ──────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┤ 
│Total                                          11,11                                                   11,11           11,11   6│ 
│%                                                100                                                     100               6    │ 
├────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┤ 
│6252  4214             29,82            0,74    3,44            3,58            1,56    1,02           40,16           40,16  44│ 
│      4312             36,80                    8,10                            7,14                   52,04           52,04  56│ 
│      ──────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┤ 
│Total                  66,62            0,74   11,54            3,58            8,70    1,02           92,20           92,20  54│ 
│%                         72               1      13               4               9       1             100              54    │ 
╞════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════╡ 
│Total                  83,32   24,49    0,74   28,90           10,87           25,20    1,02          174,54    0,16  174,70 100│ 
│%                         48      14              17               6              14       1             100             100    │ 
└───────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────
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Regimul 

Regimul, modul în care se asigură regenerarea unei păduri (din sămânţă sau pe cale 

vegetativă), defineşte structura pădurii din acest punct de vedere. Ţinând cont de obiectivele 

social-economice şi ecologice, de condiţiile staţionale şi de vegetaţie, precum şi de necesitatea 

folosirii cât mai judicioase a capacităţii de producţie şi protecţie a pădurilor s-a adoptat regimul 

codru prevăzut şi la amenajamentele anterioare, regenerarea arboretelor urmând a se realiza 

eficient pe cale naturală din sămânţă. 

Regimul adoptat a fost cel de codru. 

 

Compoziţia-ţel 

Compoziţia-ţel reprezintă asocierea speciilor din cadrul unui arboret care îmbină în orice 

moment al existenţei sale, în modul cel mai favorabil, exigenţele biologice ale pădurii cu 

cerinţele social-economice. 

Pentru fiecare arboret în parte, amenajamentul a stabilit o compoziţie corespunzătoare 

tipului natural fundamental de pădure, condiţiilor staţionale, funcţiilor social-economice 

atribuite, precum şi stării de fapt actuale a acestuia. Compoziţia-ţel din descrierea parcelară este 

redată diferit după cum urmează: 

- compoziţia-ţel la exploatabilitate, este redată pentru arboretele preexploatabile şi 

neexploatabile, reprezentând cea mai favorabilă compoziţie la care trebuie să ajungă arboretele la 

vârsta exploatabilităţii, în raport cu compoziţia lor actuală şi cu posibilitatea de modificare a ei, 

prin intervenţiile posibile a se executa. 

- compoziţia-ţel de regenerare, este redată numai pentru terenurile goale de împădurit, 

arboretele exploatabile în prezent şi pentru cele care devin exploatabile în deceniul primei  

perioade de amenajare.  

La stabilirea acesteia s-a ţinut cont de compoziţia corespunzătoare tipului natural 

fundamental de pădure, din “Norme tehnice pentru compoziţii, scheme şi tehnologii de 

regenerarea pădurilor şi de împădurire a terenurilor degradate”, ediţia 2000. 

Compoziţia-ţel optimă este compoziţia stabilită pentru fiecare tip de pădure în parte 

reprezentând compoziţia-ţel optimă corespunzătoare tipului natural fundamental de pădure. Prin 

lucrările propuse de amenajament, se va urmări  realizarea compoziţiei optime. 

La fixarea compoziţiei ţel a fiecărui arboret s-au avut în vedere compoziţia 

corespunzătoare tipului fundamental de pădure, condiţiile staţionale şi starea actuală a 

arboretului existent, ţinând cont de rolul funcţional atribuit acestor arborete, de experienţa locală 

precum şi de „Normele tehnice pentru compoziţii, scheme şi tehnologii de regenerarea pădurilor 

şi de împădurire a terenurilor degradate” şi „Normele tehnice pentru alegerea şi aplicarea 

tratamentelor”. Tendinţa actuală la alegerea compoziţiilor-ţel optime este revenirea la 

compoziţiile caracteristice arboretelor natural fundamentale. Având în vedere etajele de vegetație 

în care se încadrează pădurile studiate, se vor promova molidul, laricele, pinul, aninul alb, etc. 

             Compoziția țel adoptată a fost cea corespunzătoare tipului natural fundamental de pădure 

pentru arboretele explotabile și compoziția țel la exploatabilitate pentru celelalte arborete. 
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Tratamentul 

Ca bază de amenajare, tratamentul defineşte structura arboretelor din punct de vedere al 

repartiţiei arborilor pe categorii dimensionale şi al etajării populaţiilor de arbori şi arbuşti. Prin 

tratament se înţelege modul cum se face exploatarea unei păduri şi se asigură regenerarea unei 

păduri în cadrul aceluiaşi regim, în conformitate cu ţelurile fixate. 

În principiu se urmăreşte alegerea unui tratament cât mai intensiv posibil în condiţiile 

date. În raport cu condiţiile de regenerare şi de structurile urmărite, în cadrul pădurilor unităţii de 

producţie, s-a adoptat tratamentul tăierilor progresive în acest deceniu. Tehnica aplicării 

tratamentelor este cea prevăzută în ,,Normele tehnice pentru alegerea şi aplicarea tratamentelor’’. 

Tratamentul adoptat a fost cel al tăierilor progresive. 

 

Exploatabilitate 

Exploatabilitatea defineşte structura arboretelor sub raport dimensional, şi se exprimă 

prin diametrul mediu de realizat în cadrul structurilor de codru grădinărit, respectiv prin vârsta 

exploatabilităţii în cazul structurilor de codru regulat.  

  Pentru arboretele din U.P. I Stracoș, care sunt încadrate în grupa I funcţională s-a adoptat 

exploatabilitatea de protecţie, iar pentru cele din grupa a II-a funcțională exploatabilitatea 

tehnică.     

Ciclul de producție 

Ca bază de amenajare, ciclul determină mărimea şi structura pădurii în ansamblul său, în 

raport cu vârsta arboretelor componente. Ciclul pentru S.U.P. A - codru regulat, sortimente 

obişnuite s-a stabilit prin rotunjirea vârstei medii a exploatabilităţii, ponderată în raport cu 

suprafaţa diferitelor arborete. S-a adoptat un ciclu de 110 ani. 

 

Descrierea lucrărilor silvotehnice prevăzute a se aplica în arboretele din cadrul UP I 

Stracoș 

Prin îngrijirea şi conducerea pădurii se înţelege sistemul de lucrări şi intervenţii 

silvotehnice prin care se dirijează creşterea şi dezvoltarea pădurii de la întemeierea ei până în 

apropierea termenului exploatării sale în vederea îndeplinirii obiectivelor fixate. Ele acţionează 

asupra pădurii în următoarele direcţii principale: 

 ameliorează permanent compoziţia şi structura genetică a populaţiilor, calitatea 

arboretului, starea fitosanitară a pădurii; 

 reduc convenabil consistenţa, astfel încât spaţiul de nutriţie dintre arborii valoroşi să 

crescă treptat oferind astfel condiţii optime pentru creşterea arborilor în grosime şi 

înălţime; 

 ameliorează treptat mediul pădurii, conducând la intensificarea funcţiilor productive şi 

protectoare a acesteia; 

 reglează raporturile inter- şi intraspecifice la nivelul arboretului şi între diferitele etaje de 

vegetaţie ale pădurii; 

 permit recoltarea unei cantităţi de masă lemnoasă ce se valorifică sub formă de produse 

secundare etc. 
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Lucrări de îngrijire şi conducere a arboretelor 

Tăieri de îngrijire 

Lucrările de îngrijire şi conducere a arboretelor s-au propus în timpul efectuării descrierii 

parcelare, în funcţie de situaţia existentă în fiecare u.a. şi având în vedere prevederile din 

normele tehnice în vigoare. S-a urmărit ca arboretele să fie parcurse cu una sau mai multe lucrări 

de îngrijire, în raport cu stadiul de dezvoltare, compoziţia, densitatea, condiţiile staţionale şi 

obiectivele vizate. 

Periodicităţile şi tehnica de execuţie ale acestor lucrări sunt cele prevăzute în „Norme tehnice 

pentru îngrijirea şi conducerea arboretelor” – ediţia 2000, şi urmăresc ameliorarea compoziţiei şi 

calităţii arboretelor, creşterea rezistenţei lor la factorii destabilizatori şi limitativi, stimularea 

creşterilor curente şi mărirea potenţialului de stabilitate ecologică a pădurii în ansamblul ei. 

Fiecare unitate amenajistică a fost analizată în perspectiva celor 10 ani de valabilitate a 

amenajamentului stabilindu-se după caz, atât numărul de intervenţii cât şi natura lor. 

Curăţiri se vor executa în arboretele ajunse în stadiul de nuieliş-prăjiniş, cu consistenţa plină 

(0,9-1,0), de 15 ani. Prin curăţiri se va urmări în continuare promovarea speciilor valoroase, 

extrăgându-se exemplarele de valoare economică scăzută, precum şi exemplarele din speciile de 

bază cu creşteri reduse sau cu defecte tehnologice. Intervenţiile se vor face în aşa fel încât 

consistenţa să nu scadă sub 0,75 şi fără a se creea ochiuri fără vegetaţie forestieră. 

Obiectivele urmărite prin aplicarea curăţirilor sunt următoarele: 

 continuarea ameliorării compoziţiei arboretului în concordanţă cu compoziţia-ţel fixată. 

Acest lucru este realizabil prin înlăturarea exemplarelor copleşitoare din speciile nedorite; 

 îmbunătăţirea stării fitosanitare a arboretului, prin eliminarea treptată a exemplarelor 

uscate, rupte, vătămate, defectuoase, preexistente, a lăstarilor, având grijă să nu se 

întrerupă în niciun punct starea de masiv; 

 reducerea desimii arboretelor, pentru a permite regularizarea creşterii în grosime şi 

înălţime, precum şi a configuraţiei coroanei; 

 ameliorarea mediului intern al pădurii, cu efecte favorabile asupra capacităţii productive 

şi protectoare, ca şi a stabilităţii generale a acesteia; 

 valorificarea masei lemnoase rezultate; 

 menţinerea integrităţii structurale (consistenţa ≥0,8). 

Lucrări de curăţiri s-au propus în u.a. – urile următoare: 33B, 52D, 52H  pe o suprafață de 2,89 

ha, de unde se va recolta un volum de 5 m
3
. 

Rărituri se vor executa în stadiul de dezvoltare păriş-codrişor și codru mijlociu, promovându-se 

în continuare speciile şi exemplarele valoroase. Concomitent cu aceste lucrări se vor extrage şi 

eventualii preexistenţi, fără însă a crea goluri în arboret. 

Obiectivele urmărite prin aplicarea răriturilor sunt următoarele: 

 ameliorarea calitativă a arboretelor, mai ales sub raportul compoziţiei, al calităţii 

tulpinilor şi coroanelor arborilor, al distribuţiei lor spaţiale, precum şi al însuşirilor 

tehnologice ale lemnului acestora; 

 ameliorarea structurii genetice a populaţiilor arborescente; 

 activarea creşterii în grosime a arborilor valoroşi, ca urmare a răririi treptate a 

arboretului, fără însă a afecta creşterea în înălţime şi producerea elagajului natural; 

 luminarea mai pronunţată a coroanelor arborilor de valoare din speciile de bază, cu ocazia 

ultimelor rărituri, pentru a crea condiţii mai favorabile pentru fructificaţie şi deci, pentru 

regenerarea naturală a pădurii; 
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 mărirea rezistenţei pădurii la acţiunea vătămătoare a factorilor biotici şi abiotici, 

menţinerea unei stări fitosanitare cât mai bune şi a unei stări de vegetaţie cât mai active a 

arboretului rămas; 

 modelarea eficientă a mediului intern a pădurii; 

 recoltarea şi valorificarea completă a arborilor care trebuie să cadă din pădure. 

În amenajamentul UP I Stracoș, avem astfel de lucrări în u.a – urile: 27, 30, 31, 32, 33A, 33C, 

33D, 33E, 48C, 49C, 50B, 50D, 50E, 50F, 51A, 52B, 52E, 54A, 54C pe o suprafață de 47,01 ha, 

de unde se va recolta un volum de 1438 m
3
. 

Lucrări de îngrijire specifice 
 

Tăierile de igienă se fac ori de câte ori este nevoie, în toate arboretele care le reclamă, dar pentru 

cele incluse în planuri decenale de recoltare volumul recoltat va fi contabilizat la tăierile 

respective şi nu la tăieri de igienă. Aceste lucrări urmăresc asigurarea unei stări fitosanitare 

corespunzătoare a arboretelor, obiectiv ce se realizează prin extragerea arborilor uscaţi, în curs de 

uscare, căzuţi, rupţi, doborâţi de vânt ori zăpadă, puternic atacaţi de insecte sau ciuperci, cu 

vătămări mecanice, precum şi a arborilor – cursă şi de control folosiţi în lucrările de protecţia 

pădurilor fără ca prin aceste lucrări să se restrângă biodiversitatea pădurilor. 

În amenajament avem astfel de lucrări în u.a.-urile: 48A, 48B, 49A, 50G, 51B, 52A, 52C, 52G, 

54B pe o suprafață de 56,45 ha, de unde se va recolta un volum de 1940 m
3  

. 

Intensitatea cu care se vor executa aceste categorii de lucrări rămâne în atenţia organului 

executor. O sinteză a lucrărilor propuse (volume şi suprafeţe), pe grupe de categorii funcţionale,  

este  redată  în  tabelul următor. Intensitatea cu care se vor executa aceste categorii de lucrări 

rămâne în atenţia organului executor. O sinteză a lucrărilor propuse (volume şi suprafeţe), pe 

grupe de categorii funcţionale,  este  redată  în  tabelul următor. 

 

 Lucrări de regenerare şi împădurire 

 

Aceste lucrări s-au planificat în funcţie de situaţia înregistrată în timpul descrierii 

parcelare, de nevoile de regenerare ce decurg din aplicarea planurilor de recoltare şi de 

necesitatea introducerii în circuitul productiv a terenurilor fără vegetaţie forestieră destinate 

împăduririi, urmărindu-se realizarea unor structuri cât mai apropiate de cele normale în raport cu 

funcţiile atribuite arboretelor respective. Compoziţiile de regenerare s-au stabilit în funcţie de 

particularităţile staţionale şi de cerinţele ecologice ale speciilor, ţinând seama de prevederile din 

„Norme tehnice pentru compoziţii, scheme şi tehnologii de regenerarea pădurilor şi de 

împădurire a terenurilor degradate” ediţia 2000 şi din „Norme tehnice pentru amenajarea 

pădurilor” ediţia 2000. 

Referitor la lucrările de regenerare și completare, se fac următoarele precizări, de care s-a 

ţinut seama la întocmirea proiectului: 

 în vederea ajutorării regenerării naturale se vor face (acolo unde este necesar) unele lucrări, 

chiar dacă nu sunt evidenţiate în plan, cum ar fi: înlăturarea litierei groase, nedescompuse, de 

pe unele porţiuni din u.a., mobilizarea solului în zonele înţelenite, toate acestea cu scopul 

creerii condiţiilor ajungerii seminţelor la sol; 

 împăduririle şi eventualele completări se vor face cu material de provenienţă locală sau de la 

alţi producători, dar numai cu provenienţe valoroase şi certe şi cu respectarea strictă a 

zonelor de transfer; 
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 s-a dat prioritate speciilor cu valoare economică ridicată; 

 puieţii folosiţi la împăduriri vor fi de provenienţă locală, pe cât posibil produşi în pepinierele 

cantonale, sau proveniţi din regiuni cu condiţii edafo – climatice similare; seminţele folosite 

la producerea puieţilor să fie recoltate din zonă, păstrându-se astfel caracterele ereditare ale 

arboretelor locale; 

 ritmul împăduririlor va trebui să-l urmărească pe cel al tăierilor, dar cu respectarea perioadei 

optime pentru aceste lucrări; 

 se va urmări realizarea cât mai repede posibil a stării de masiv; 

 în culturile nou create (regenerări naturale, plantaţii, culturi mixte) se vor executa lucrările 

corespunzătoare stadiului de dezvoltare şi stării arboretelor respective (descopleşiri, 

depresaje, degajări etc.), ori de câte ori este necesar, periodicităţile din instrucţiuni fiind 

orientative. 

În vederea regenerării cât mai urgente şi a realizării unor arborete de valoare s-au propus, 

pentru acest deceniu, următoarele categorii de lucrări: 

A. Lucrări de ajutorarea regenerării naturale; 

B. Lucrări de regenerare ‒ constând din împăduriri după tăieri progresive; 

C. Completări în arboretele care nu au închis starea de masiv 

Împăduririle vor fi urmate de lucrări de îngrijire a culturilor nou create. Volumele de 

lucrări stabilite în acest plan sunt orientative, urmând ca la elaborarea planurilor anuale ocolul să 

stabilească în mod concret lucrările ce se execută, precum şi volumul acestora. 

Tehnologiile de împădurire nu prezintă particularităţi în cadrul U.P., ele regăsindu-se în 

lucrarea „ Norme tehnice pentru compoziţii, scheme şi tehnologii de regenerarea pădurilor şi de 

împădurire a terenurilor degradate” ediţia 2000. 

 

Unitatea amenajistică 
Tipulde 

staţiune şi tipul 

de pădure 

Compoziţia ţel  
Formula de împăd. 

Comp. sem. utilizabil 

Ind. de 

acoperire 

Suprafaţa 

efectivă (împăd. 
ajut. regen, 

îngrijiri) 

ha 

Suprafaţa efectivă de împădurit Specii 

Nr. 
Suprafaţa 

ha 

GO FA CI - - 

ha ha ha - - 

A. LUCRĂRI NECESARE PENTRU ASIGURAREA REGENERĂRII NATURALE 

A.1.Lucrări de ajutorarea regenerării naturale 

A.1.3. Îndepărtarea subarboretului, a semințișului și a tineretului neutilizabil 

47A 5,74 - - - 1,72 - - - - - 

48D 12,45 - - - 3,74 - - - - - 

49B 20,48 - - - 6,14 - - - - - 

50A 13,97 - - - 4,19 - - - - - 

50C 4,49 - - - 1,35 - - - - - 

51C 4,34 - - - 1,30 - - - - - 

52F 6,90 - - - 2,07 - - - - - 

Total 

A.1.3 
68,19 - - - 20,51 - - - - - 

Total A.1 68,19 - - - 20,51 - - - - - 

A.2. Lucrări de îngrijire a regenerării naturale 

A.2.1. Descopleşirea seminţişurilor 

47A 5,74 - - - 1,72 - - - - - 

49B 20,48 - - - 6,14 - - - - - 

50A 13,97 - - - 4,19 - - - - - 

50C 4,49 - - - 1,35 - - - - - 

51C 4,34 - - - 1,30 - - - - - 

52F 6,90 - - - 2,07 - - - - - 

Total A.2 55,92 - - - 16,78 - - - - - 

Total A - 37,29 - - - - - 

B. LUCRĂRI DE REGENERARE ARTIFICIALĂ 

B.2. Împăduriri în suprafeţe prevăzute a fi parcurse cu tăieri de regenerare 

B.2.3. Împăduriri după tăieri progresive (prevăzute) 

50A 13,79 6142 8GO 2CE  4,14  4,14 - - - - 
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Unitatea amenajistică 
Tipulde 

staţiune şi tipul 
de pădure 

Compoziţia ţel  

Formula de împăd. 
Comp. sem. utilizabil 

Ind. de 

acoperire 

Suprafaţa 

efectivă (împăd. 

ajut. regen, 
îngrijiri) 

ha 

Suprafaţa efectivă de împădurit Specii 

Nr. 
Suprafaţa 

ha 

GO FA CI - - 

ha ha ha - - 

7112 100GO 
10CE 

0,3 
0,7 

51C 3,43 
6142 

7112 

8GO 2CE 

100GO 
10CE 

 

0,4 
0,6 

1,37 1,37 - - - - 

52F 6,90 
6252 
4214 

7FA 2GO 1CI 

25FA 50GO 25CI   

10FA 

 

0,4 

0,6 

2,76 1,38 0,69 0,69 - - 

Total 

B.2.3 
24,12 - - - 8,27 6,89 0,69 0,69 - - 

Total B 8,27 6,89 0,69 0,69 - - 

C. COMPLETARI IN ARBORETE CARE NU AU ÎNCHIS STAREA DE MASIV 

C.2. Compleltări în arboretele nou create 

(pe 20% din B) 
1,66 1,38 0,14 0,14 - - 

Total C 1,66 1,38 0,14 0,14 - - 

Total B+C 9,93 8,27 0,83 0,83 - - 

Necesar puieţi (mii buc) 5 5 5 5 - - 

Total necesar puieţi (mii buc) 49,65 41,35 4,15 4,15 - - 

D. ÎNGRIJIREA CULTURILOR TINERE 

D.2. Îngrijirea culturilor tinere nou create: (B+C)/3 3,31 - - - - - 

Total D 3,31 - - - - - 

 

Tratamente 

Tratamentul cuprinde un sistem de măsuri biotehnice prin care se pregăteşte şi se 

realizează, în cadrul unui regim dat, trecerea arboretelor de la o generaţie la alta. 

Gospodărirea intensivă, raţională şi multifuncţională a fondului forestier impune ca 

necesitate adoptarea unei game largi de tratamente, dând prioritate celor bazate pe regenerarea 

naturală a speciilor autohtone valoroase, în cadrul unor perioade lungi sau continue de 

regenerare, pentru menţinerea acoperirii corespunzătoare a solului. 

Prin tratament se înţelege modul special cum se face exploatarea şi se asigură regenerarea 

unei păduri în cadrul aceluiaşi regim, în vederea atingerii unui anumit scop. 

Masa lemnoasă care rezultă în urma aplicării tratamentelor este încadrată în grupa 

produselor principale, iar tăierea prin care se realizează poartă numele de tăiere de produse 

principale. 

Tratamentul cel mai indicat de aplicat într-o pădure dată va fi acela care permite 

recoltarea produselor principale cu cele mai reduse cheltuieli şi pierderi, dar care reuşeşte în 

acelaşi timp să asigure îndeplinirea integrală a obiectivelor de gospodărire şi mai ales 

regenerarea mai valoroasă şi mai ieftină prin care să se realizeze cât mai sigur structura ţel fixată 

pentru fiecare arboret şi ansamblu de arborete. 

La alegerea tratamentului aplicabil la o pădure se va ţine seama de o serie de criterii şi 

recomandări dintre care: 

 alegerea tratamentului se face pe baza analizei particularităţilor ecologice, a stării arboretelor 

respective, a funcţiilor social-economice ale acestora, a accesibilităţii lor actuale şi de 

perspectivă, precum şi în raport de condiţiile tehnice şi economice existente, prioritar fiind 

tratamentul cel mai intensiv. 

 se va da prioritate regenerării naturale care va conduce la realizarea cu cheltuieli mai reduse a 

unor arborete capabile să conserve diversitatea genetică locală, care sunt mai bine adaptate 

ecologic şi deci mai valoroase; 



16 
 

 promovarea de câte ori este posibil ecologic şi justificat economic a arboretelor amestecate, 

divers structurate şi valoroase; 

 se vor promova tratamentele prin care se evită întreruperea bruscă a funcţiilor ecoprotective 

pe care trebuie să le exercite pădurea respectivă, evitând astfel declanşarea unor fenomene 

torenţiale, a eroziunii, a alunecărilor de teren, a fenomenului de înmlăştinare etc.; 

 tratamentele ce prevăd tăieri rase se pot adopta doar în arboretele necorespunzătoare din 

punct de vedere stațional şi în cazurile prevăzute expres în codul silvic (legea 46/2008) şi se 

vor aplica pe suprafeţe mici (maxim 3 ha); 

 în cazul pădurilor cu rol de protecţie deosebit la alegerea tratamentelor, se acordă prioritate 

considerentelor de ordin cultural care conduc tot mai categoric la adoptarea tratamentelor 

intensive bazate pe regenerarea sub masiv şi cu perioadă lungă de regenerare. În pădurile cu 

rol de protecţie se pot adopta şi alte tipuri de intervenţii, respectiv lucrări speciale de 

conservare sau tăieri de igienă. 

 trecerea de la o generaţie la alta este necesar să se facă fără întreruperi pentru a nu periclita 

din capacitatea bioecologică de regenerare a pădurii respective şi a nu se întrerupe nici chiar 

pentru perioade mai scurte de timp rolul său protector sau estetic. 

 

Tratamentul tăierilor progresive 

Acest tratament constă în aplicarea de tăieri repetate neuniforme, concentrate în anumite 

ochiuri, împrăștiate neregulat în cuprinsul arboretelor exploatabile, urmărindu-se instalarea și 

dezvoltarea semițișului natural submasiv, până ce se va constitui noul arboret. 

În principiu tăierile progresive urmăresc realizarea obiectivului regenerării naturale sub 

masiv prin două modalități: 

 punerea treptată în lumină a semințișurilor utilizabile existente precum și a celor instalate 

artificial prin semănături sau plantații sub masiv sau în margine de masiv; 

 provocarea însămânțării naturale prin rărirea sau deschiderea arboretului acolo unde nu s-a 

produs acest lucru. 

 Pentru realizarea acestor obiective se disting în cadrul tratamentului menționat trei genuri de 

tăieri: 

 tăieri de deschidere de ochiuri sau de însămânțare 

 tăieri de lărgire a ochiurilor sau de punere în lumină 

 tăieri de racordare 

Tăieri de deschidere de ochiuri sau de însămânțare – urmăresc în principal asigurarea 

instalării și dezvoltării semințișului utilizabil și se aplică în anii de fructificație a speciei sau 

speciilor valoroase, în porțiunile de pădure în care semințișul se poate instala fără dificultăți. 

Principalele probleme care trebuie rezolvate la aplicarea tăierilor de deschiderede ochiuri 

se referă la repartizarea, forma, mărimea, orientarea și numărul ochiurilor, precum și la 

intensitatea tăierii în fiecare ochi. 

Repartizarea ochiurilor se face în funcție de starea arboretelor și a semințișului, cât și de 

posibilitățile de scoatere a materialului lemnos. Amplasarea ochiurilor va începe în arboretele 

cele mai bătrâne, din interiorul acestora spre drumul de acces și din partea superioară a 

versanților, spre a se evita ulterior colectarea masei lemnoase prin suprafețele regenerate. distața 

dintre ochiuri ocupată de pădure netăiată, să aibă o lățime de cel puțin 1-2 înâlțimi medii ale 

arboretului astfel încât în cadrul fiercărui ochi regenerarea să se desfășoare independent de 

ochiurile alăturate. 
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Tăierile de lărgire a ochiurilor sau de punere în lumină - urmăresc iluminarea 

semințișului din ochiurile deschise și lărgirea acestora progresiv. 

Luminarea ochiurilor deja create care se corelează cu ritmul de creștere și lumină ale 

semințișului se face moderat și treptat (prin mai multe tăieri) la speciile iubitoare de umbră, 

respectiv printr-o tăiere intensă la speciile de lumină într-un an de fructificație abundentă. 

Lărgirea ochiurilor din porțiunile regenerate se poate face prin benzi concentrice sau 

excentrice numai în marginea lor fertilă unde regenerarea progresează activ datorită condițiilor 

ecologice favorabile. În mod practic ochiurile eliptice lărgesc spre nord în zonele cu deficit de 

căldură unde s-au deschis ochiuri orientate N-S sau spre sud în regiunile cu deficit de umiditate 

unde s-au instalat ochiuri E-V. Lățimea benzilor poate varia între 1-2 înălțimi medii ale 

arboretului, în funcție de temperamentul speciilor. 

Tăieri de racordare – constau în ridicarea printr-o ultimă tăiere a arborilor rămași în 

ochiurile regenerate. Aceste tăieri se execută, de regulă, după ce s-a regenerat și porțiunea dintre 

ochiuri sau când semințișul ocupă cel puțin 70% din suprafață și are o înălțime de 30-80 cm. 

Dacă regenerarea este îngreunată sau semințișul instalat este puternic vătămat, tăierea de 

racordare se poate executa fiind însă urmată de imediat de completări în porțiunile neregenerate.  

          Tratamentul tăierilor progresive răspunde din punct de vedere al biodiversității genetice 

actualelor și viitoarelor cerințe, de asemenea posedă aptitudini pentru conservarea și ameliorarea 

structurii pe specii a arboretelor (diversitate ecosistemică). Calitatea deosebită a acestui tratament 

rezidă din faptul că ideea regenerării în ochiuri este preluată din procesul de regenerare a pădurii 

naturale.  

 Însămânțare: 48D  

 Punere în lumină: 47A, 50C 

 Racordare, împădurire: 50A, 51C, 52F 

 

Lucrări de tăieri progresive pe o suprafață de 47,71 ha de unde se va recolta un volum de 3462 

mc.  

 

Lucrări speciale de conservare 

Acestea urmăresc asigurarea continuităţii pădurii şi menţinerea arboretelor într-o stare 

corespunzătoare îndeplinirii funcţiei de protecţie atribuite. 

 

Tăieri de conservare 

Prin lucrări speciale de conservare se înțelege ansamblul de intervenții necesare a se aplica în 

arborete de vârste înaintate, exceptate definitiv sau temporar de la tăieri de produse principale, în 

scopul menținerii sau îmbunătățirii stării lor fitosanitare, asigurării permanenței pădurii și 

îmbunătățirii continue a exercitării de către arboretele respective a funcțiilor de protecție ce li se 

atribuie, prin: efectuarea lucrărilor de igienă, extragerea arborilor accidentați și a celor de calitate 

scăzută (rău conformați sau cu defecte tehnologice evidente), creearea condițiilor de dezvoltare a 

semințișurilor existente sau care se vor instala în diferite puncte de intervenție, precum și a grupelor 

de arbori din interiorul arboretului, aflate în diferite stadii de dezvoltare.   
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Ansamblul lucrărilor de conservare cuprinde următoarele intervenții: 

- efectuarea lucrărilor de igienă, inclusiv recoltarea produselor precomtibile, constând în principal din 

extragerea arborilor uscați sau în curs de uscare, arborilor rupți de vânt și zăpadă, precum și a celor 

bolnavi, atacați de dăunători, afectați de poluare etc. În eventualitatea în care prin acestea se creează 

goluri, se voe lua măsuri de ajutorarea regenerării naturale sau împădurire. 

- promovarea nucleelor existente de regenerare naturală din specii valoroase, prin efectuarea de 

extracții de intensitate redusă. Aceste extracții vor viza, în primul rând, arborii cu defecte, exemplare 

ajunse la limita longevității, unele exemplare din specii de valoare scăzută, recoltări din alte categorii 

de arbori limitându-se la strictul necesar impus de crearea condițiilor de menținere sau de dezvoltare 

a semințișurilor instalate. 

În ceea ce priveşte aplicarea acestor tăieri, se fac următoarele recomandări: 

 tăierile vor începe din momentul atingerii exploatabilităţii de protecţie; 

 prin tăieri se va urmări declanşarea regenerării naturale şi promovarea nucleelor 

de regenerare deja existente. 

 

Lucrări de tăieri de conservare se vor face în u.a.: 49B pe o suprafață de 20,48 ha de unde se va 

recolta un volum de 209 m
3
. 

 

A.1.3. Obiectivele planului  
În amenajament problemele se tratează în concepţie sistemică, urmărindu-se integrarea 

amenajării pădurilor în managementul și amenajarea mediului, în condiţiile ecologice, 

economice şi sociale din zonă. Pădurea, prin natura ei, este un sistem organizat, dar nu în scopuri 

social economice, ci în vederea autoconservării. Aceasta trebuie să fie reorganizată şi adaptată, 

sub aspect structural, la funcţia sau funcţiile economice ori sociale ce i s-au atribuit. Schimbarea 

structurii unei păduri nu se poate face decât în procesul gospodăririi ei, prin tăieri şi regenerări 

sistematice şi consecvente. Caracterul sistematic al acestora este asigurat prin amenajament 

(proiect), care stabileşte obiectivele de atins şi structura de realizat, planifică lucrările de 

exploatare şi cultură ce se impun, cât și respectarea condițiilor de mediu care se impun.  

Obiectivele social economice şi ecologice ale pădurii reflectă cerinţele societăţii faţă de 

produsele şi serviciile oferite de natură.  

Obiectivele social-economice şi ecologice avute în vedere la elaborarea amenajamentului sunt:  

Nr.crt.  Obiective sociale, economice și ecologice Grupa de servicii oferite de pădure 

1. Protecţia solului 

- protecţia terenurilor cu înclinare mai mare de 35
g
; 

- protecţia terenurilor situate pe substrate de fliș, nisipuri sau 

pietrișuri cu înclinare mai mare de 30
 g;

 

2. 
Servicii ştiinţifice şi de ocrotire a 

genofondului şi ecofondului forestier 

- protecția arboretelor situate în situl Natura 2000 ROSCI0240 

Tășad 

3. Producția lemnoasă  
- lemn de calitate pentru furnire şi cherestea; 

- lemn pentru celuloză şi construcţii rurale 

4. Alte servicii  - vânatul, fructele de pădure, ciuperci, pescuit, etc 

 

         În raport cu aceste necesităţi fiecărui arboret îi este destinat să îndeplinească unul sau mai 

multe obiective social-economice sau ecologice, din care unul prioritar, ajungându-se astfel la o 

specializare tehnologică a arboretelor, corelată cu potenţialul lor staţional şi biocenotic. 
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A.1.4. Informaţii privind producţia care se va realiza  

Volumul total de masă lemnoasă posibil de recoltat a fost estimat la 5656 m
3
, pentru 

întreaga perioadă de aplicare a amenajamentului (10 ani). În cazul în care fondul de producţie 

este afectat de tăierile accidentale, volumul provenit din acestea se va precompta fie din 

produsele principale, fie secundare, în funcţie de vârsta arboretului.  

Pentru unitatea de producţie a fost elaborat planul decenal ce cuprinde arboretele din care 

urmează să fie recoltată posibilitatea anuală de masă lemnoasă astfel:  

- prin planul decenal de produse principale (masă lemnoasă rezultată în urma aplicării 

tratamentelor de regenerare) se va extrage o posibilitate anuală de 346 mc/an (3460 m3/10 ani);  

- prin planul decenal de produse secundare (masă lemnoasă rezultată în urma aplicării 

lucrărilor de îngrijire curăţiri + rărituri) se va extrage o posibilitate anuală de 144 mc /an (1440 

m3/10 ani);  

- prin planul lucrărilor de conservare (masă lemnoasă rezultată în urma executării tăierilor 

de conservare) se va extrage un volum de masă lemnoasă de 21 mc /an (210 m3/10ani);  

- prin tăieri de igienă se va extrage un volum de masă lemnoasă de 54 mc /an (540 mc/10 

ani).  

Produsele principale rezultă în urma efectuării tăierilor de regenerare aplicate arboretelor 

ce au atins vârsta exploatabilităţii, potrivit tratamentelor silvice aplicate. Tratamentele fixate 

reprezintă principalele căi prin care arboretele pot fi dirijate spre structura optimă. Acestea sunt 

considerate ca un ansamblu de măsuri silvotehnice de regenerare, conducere, protecţie şi de 

exploatare, indicate a se aplica în sistem integrat de-a lungul existenţei arboretelor în scopul 

creerii celor mai bune condiţii ecologice şi structurale pentru ca pădurile să-şi poată îndeplini 

funcţiile atribuite cu maximum de randament şi eficienţă. Din analiza datelor prezentate în 

tabelul de mai jos reiese faptul că indicele de creştere curentă este mai mare decât cel de 

recoltare, astfel că va exista în continuare o acumulare de masă lemnoasă. 

Concluzii  

La alegerea tratamentelor s-au avut în vedere condiţiile naturale şi cerinţele social 

economice, care impun ca majoritatea pădurilor să fie conduse spre structuri diversificate, 

amestecate, naturale sau de tip natural, capabile să îndeplinească funcţii multiple de producţie şi 

protecţie. Alegerea tratamentelor s-a făcut în raport cu tipurile de categorii funcţionale. În raport 

de condiţiile de regenerare şi de structurile urmărite, în amenajamentul silvic supus discuței au 

adoptat următoarele tratamente: 

Tratamentul tăierilor progresive face parte din grupa tratamentelor cu tăieri repetate, 

localizate, la care regenerarea se realizează sub masiv. Caracteristica principală a tratamentului o 

constituie declanşarea procesului de regenerare cu ocazia primelor tăieri, într-un număr variabil 

de puncte de pe suprafaţa arboretului, care constituie aşa numitele "ochiuri de regenerare". La 

aplicarea acestui tratament se ţine seama de repartizarea, mărimea, forma şi numărul ochiurilor, 

precum şi de intensitatea şi ritmul tăierilor în raport cu evoluţia procesului de regenerare. 

           Tăieri de conservare - în arboretele mature din tipul II de categorii funcţionale (S.U.P. 

"M") în scopul ameliorării stării lor, spre a putea exercita cât mai bine funcţiile de protecţie ce li 

s-au atribuit.  

           Lucrările speciale de conservare reprezintă un ansamblu de măsuri prin care se urmăreşte 

menţinerea şi îmbunătăţirea stării fitosanitare a arboretelor, asigurarea permanenţei pădurii şi 

îmbunătăţirea continuă a exercitării de către acestea a funcţiilor de protecţie ce le-au fost 

atribuite, prin:  
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- efectuarea lucrărilor de igienizare;  

- extragerea arborilor de calitate scăzută;  

- crearea condiţiilor de dezvoltare a seminţişurilor existente sau care se vor instala în diferite 

puncte de intervenţie.  

          Produsele secundare rezultă în urma efectuării lucrărilor de îngrijire şi conducere a 

arboretelor (curăţiri şi rărituri). Scopul lucrărilor de îngrijire şi conducere a arboretelor 

planificate de amenajament este acela de a favoriza formarea de structuri optime arboretelor sub 

raport ecologic şi genetic în vederea creşterii eficacităţii funcţionale multiple a pădurilor, atât în 

ceea ce priveşte efectele de protecţie cât şi de producţie lemnoasă şi nelemnoasă. Posibilitatea de 

produse secundare repartizată pe natură de lucrări şi specii este prezentată grafic şi tabelar astfel:       

           În legătură cu aplicarea lucrărilor de îngrijire şi conducere a arboretelor prevăzute în 

amenajament se fac următoarele precizări:  

- suprafeţele de parcurs cu lucrări de îngrijire a arboretelor şi volumele de extras corespunzătoare 

acestora, planificate prin amenajament au un caracter orientativ;  

- organul de execuţie va analiza situaţia concretă a fiecărui arboret şi în raport de această analiză 

va stabili suprafaţa de parcurs şi volumul de extras anual;  

- pot fi parcurse cu lucrări de îngrijire şi alte arborete decât cele prevăzute iniţial prin 

amenajament, dacă acestea îndeplinesc condiţiile necesare aplicării lucrărilor respective;  

- la executarea lucrărilor de îngrijire a arboretelor, o atenţie deosebită se va acorda arboretelor 

din prima clasă de vârstă, respectiv curăţirilor, de executarea lor depinzând stabilitatea şi 

eficacitatea funcţională a viitoarelor păduri. Aceste lucrări se vor executa indiferent de eficienţa 

economică de moment;  

- cu tăieri de igienă se vor parcurge eşalonat şi periodic toate pădurile după necesităţile impuse 

de starea arboretelor, indiferent dacă au fost sau nu parcurse în anul anterior cu lucrări de 

îngrijire normale (curăţiri şi rărituri).  

 

Produse accidentale datorate unor calamităţi naturale  

      Pe parcursul aplicării prevederilor amenajamentului, arboretele pot fi afectate, în diferite 

grade de intensitate, de factori destabilizatori biotici şi abiotici: incendii, doborâturi de vânt, 

rupturi de zăpadă, inundaţii, secetă, atacuri de dăunători, uscare anormală etc. În vederea 

gospodăririi durabile a fondului forestier este necesară extragerea materialului lemnos şi 

valorificarea acestuia. Recoltarea materialului lemnos se va realiza cu respectarea prevederilor 

legislaţiei silvice în vigoare şi va consta în:  

- “extragerea integrală a materialului lemnos“ - în arboretele afectate integral de factori 

biotici şi abiotici şi în cele care, prin extragerea arborilor afectaţi, se determină încadrarea 

arboretelor în urgenţa I de regenerare;  

- “extragerea arborilor afectaţi “- în arboretele afectate parţial de factori biotici şi abiotici. 

Volumul rezultat se va încadra ca:  

- produse accidentale I - arborii dintr-un arboret afectaţi integral de factori biotici şi/sau 

abiotici, arborii dintr-un arboret cu vârsta mai mare de ½ din varsta exploatabilităţii tehnice, 



21 
 

afectaţi parţial de factori biotici şi/sau abiotici sau arbori/arborete pentru care sunt aprobări 

legale de defrişare;  

- produse accidentale II - arborii dintr-un arboret cu vârsta mai mică de ½ din vârsta 

exploatabilităţii tehnice, afectaţi parţial de factori biotici şi abiotici. Masa lemnoasă care se 

recoltează ca produse accidentale I se precomptează ca produse principale, numai dacă aceasta 

provine din subunităţi de gospodărire pentru care se reglementează procesul de producţie, 

celelalte produse accidentale I, precum şi produsele accidentale II, nu se precomptează. În 

condiţiile în care cuantumul volumului rezultat se încadrează sub nivelul pentru care legislaţia 

stabileşte modificarea prevederilor amenajamentului, acesta poate fi recoltat ca produse 

accidentale, după întocmirea şi aprobarea actelor de punere în valoare. 

 Prevederile amenajamentului silvic în vigoare se modifică, inclusiv în situația în care acesta nu 

este aprobat, conform ORD. nr.766/2018 pentru aprobarea Normelor tehnice privind elaborarea 

amenajamentelor silvice, modificarea prevederilor acestora și schimbarea categoriei de 

folosință a terenurilor din fondul forestier și a Metodologiei privind aprobarea depășirii 

posibilității/posibilității anuale în vederea recoltării produselor accidentale (Normele tehnice 

privind elaborarea amenajamentelor silvice, modificarea prevederilor acestora și schimbarea 

categoriei de folosință a terenurilor din fondul forestier, din 23.07.2018), în următoarele cazuri: 

a) volumul arborilor afectați de factori destabilizatori biotici și/sau abiotici dintr-un arboret 

însumează peste 20% din volumul arboretului existent la data apariției fenomenului, determinat 

prin diminuarea volumului prevăzut în partea "Descrierea parcelară" din amenajamentul silvic, 

cu volumul recoltat de la intrarea în vigoare a acestuia; fac excepție arboretele pentru care 

volumul însumat al arborilor afectați este mai mic sau egal cu volumul care poate fi extras prin 

lucrările silvotehnice curente prevăzute de amenajamentul silvic în vigoare; 

b) arborii afectați de factori destabilizatori, biotici sau abiotici, dintr-un arboret sunt concentrați 

pe o suprafață compactă mai mare de 0,5 ha sau în situația în care extragerea arborilor afectați de 

factori destabilizatori, biotici sau abiotici, prevăzuți la lit. a), determină încadrarea arboretelor în 

urgența 1 de regenerare. Încadrarea arboretelor în urgența 1 de regenerare se stabilește de către 

proiectant. Pentru suprafețele de peste 0,5 ha necesare realizării instalațiilor de scos-apropiat nu 

este necesară modificarea prevederilor amenajamentului silvic; 

c) semințișul utilizabil corespunzător compoziției de regenerare este instalat pe cel puțin 30% din 

suprafața arboretelor situate în zonele de stepă, silvostepă și câmpie forestieră, exploatabile în 

primii 10 ani, neincluse în planul decenal de recoltare a produselor principale, în care proporția 

speciilor de stejari este de cel puțin 40%; 

d) este necesară schimbarea soluțiilor de gospodărire a pădurilor și/sau regenerarea artificială a 

terenurilor forestiere, și anume: schimbarea compoziției de regenerare cu alte specii decât cele 

prevăzute în amenajament sau în cadrul tipului natural fundamental de pădure, suspendarea pe 

perioada aplicării amenajamentului, a regenerării artificiale a unor terenuri temporar 

neproductive; 

e) arborii afectați de factori destabilizatori, biotici sau abiotici, fac parte din arborete încadrate în 

tipul I funcțional; 
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f) volumul de recoltat prin lucrări de conservare la nivel de arboret depășește cu peste 50% 

volumul de extras stabilit prin amenajamentul silvic. 

Pentru situațiile prevăzute la lit. a), b), e) și f) ocolul silvic care asigură administrarea sau 

serviciile silvice elaborează o documentație care cuprinde: 

a) memoriul justificativ prin care se prezintă cauzele care determină necesitatea modificării 

prevederilor amenajamentului silvic și se justifică soluțiile tehnice propuse; 

b) informațiile tehnice prevăzute în anexa nr.1 normele tehnice referitoare la prezenta 

metodologie. 

Documentația se elaborează în baza unei analize în teren la care participă: 

a) șeful de proiect și expertul care asigură controlul tehnic pentru lucrările de amenajare a 

pădurilor din cadrul unității specializate autorizate pentru lucrări de amenajarea pădurilor care a 

întocmit amenajamentul silvic; în cazul în care acest lucru nu este posibil, poate participa un alt 

șef de proiect sau expert atestat în lucrări de amenajarea pădurilor; 

b) un reprezentant al structurii teritoriale de specialitate a autorității publice centrale care 

răspunde de silvicultură în a cărei rază teritorială se află ocolul silvic în cauză; în cazul în care 

arboretele afectate sunt încadrate în subunitatea de gospodărire de tip "K", participă și personalul 

împuternicit pentru controlul materialelor forestiere de reproducere din cadrul structurii 

teritoriale de specialitate a autorității publice centrale care răspunde de silvicultură; 

c) șeful ocolului silvic care asigură administrarea sau serviciile silvice; 

d) reprezentanții structurilor ierarhice superioare, în cazul fondului forestier proprietate publică a 

statului. 

      La efectuarea analizei, pentru situațiile în care terenurile forestiere sunt situate în arii naturale 

protejate, vor fi invitați și: 

a) un reprezentant al structurii de administrare/custodelui ariei naturale protejate; 

b) un reprezentant al autorității teritoriale pentru protecția mediului. 

       Conducătorul structurii teritoriale de specialitate a autorității publice centrale care răspunde 

de silvicultură emite aviz la documentația completă și corespunzătoare însușită de comisia care a  

participat la analiza din teren, în termen de 15 zile calendaristice de la data depunerii acesteia;  

        Documentația elaborată de ocolul silvic care asigură administrarea sau serviciile silvice, 

însoțită de avizul conducătorului structurii teritoriale de specialitate a autorității publice centrale 

care răspunde de silvicultură și, după caz, de actul administrativ emis în acest scop de autoritatea 

teritorială pentru protecția mediului, se înaintează spre aprobare autorității publice centrale care 

răspunde de silvicultură, după cum urmează: 

a) de către Regia Națională a Pădurilor - Romsilva, în cazul fondului forestier proprietate publică 

a statului, precum și al fondului forestier al altor deținători, administrat de/pentru care prestează 

servicii silvice un ocol silvic de stat; 

b) de către ocolul silvic/baza experimentală care administrează fondul forestier sau prestează 

servicii silvice pentru acesta, în celelalte cazuri decât cel prevăzut la lit. a). 
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      Structurile teritoriale de specialitate vor transmite autorității publice centrale care răspunde 

de silvicultură, trimestrial, până la data de 15 ale lunii următoare fiecărui trimestru, situația 

avizelor emise. 

       În baza avizului conducătorului structurii teritoriale de specialitate a autorității publice 

centrale care răspunde de silvicultură, comunicat ocolului silvic care asigură 

administrarea/serviciile silvice, de către structura teritorială a autorității publice centrale care 

răspunde de silvicultură, partizile constituite din produse accidentale/extraordinare/cele din 

defrișări legal aprobate, care fac obiectul modificării prevederilor amenajamentului silvic, pot fi 

autorizate spre exploatare. Pentru partizile de produse accidentale constituite în arii naturale 

protejate autorizarea spre exploatare se face cu respectarea condițiilor specifice protecției 

mediului. 

         În situația în care volumul produselor principale recoltate și/sau cele autorizate și/sau 

contractate în anul respectiv, cumulat cu volumul produselor accidentale I, este mai mare decât 

posibilitatea anuală stabilită pentru o subunitate de gospodărire, volumul produselor accidentale I 

cu care se depășește posibilitatea anuală se precomptează în anul/anii următori de aplicare a 

amenajamentului silvic, în funcție de volumul cu care se depășește posibilitatea, prin reținerea de 

la exploatare a unui volum echivalent provenit din arborete cuprinse în planurile decenale de 

recoltare a produselor principale. 

        Masa lemnoasă afectată de factori destabilizatori, biotici și/sau abiotici, care se recoltează 

din arboretele încadrate în subunitățile de gospodărire de tip "E", "K" și "M", pentru care nu se 

reglementează procesul de producție lemnoasă, precum și în subunitățile de gospodărire de tip 

"G", nu se precomptează. 

        Precomptarea nu se realizează, de regulă, din arboretele încadrate în urgența 1 de 

regenerare, și nici din arboretele de specii de stejari din zonele de stepă, silvostepă și câmpie 

forestieră parcurse cu tăieri de regenerare. Precomptarea se face, de regulă, în ordinea 

descrescătoare a urgențelor de regenerare. 

        Compozițiile de regenerare pentru suprafețele rezultate prin extragerea integrală a 

produselor accidentale se stabilesc după cum urmează: 

a) pe bază de studii pedostaționale, avizate de comisia tehnică de avizare pentru silvicultură din 

cadrul autorității publice centrale care răspunde de silvicultură pentru arboretele afectate de 

uscare anormală și de alunecări de teren; 

b) conform soluției de regenerare stabilite potrivit informațiilor tehnice; 

Șeful ocolului silvic care asigură administrarea sau serviciile silvice are următoarele obligații: 

a) să realizeze precomptările în condițiile prezentelor norme tehnice și ale legislației în vigoare; 

b) să urmărească încadrarea volumului propus a se recolta în posibilitatea/posibilitatea anuală 

stabilită prin amenajament pentru fiecare subunitate de gospodărire, conform prevederilor din 

Legea nr. 46/2008 - Codul silvic, republicată, cu modificările și completările ulterioare, și să ia 

măsurile prevăzute de aceasta. 

Definiție: Precomptarea – este acțiunea de înlocuire a volumului de lemn prevăzut a fi recoltat 

din arboretele incluse în planurile decenale de recoltare a produselor principale cu volume 
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rezultate din exploatarea masei lemnoase din arboretele afectate integral de factori biotici sau 

abiotici ori din arborete cu vârsta peste 60 de ani, afectate parțial de factori biotici sau abiotici 

ori provenite din defrișări legale și tăieri ilegale. 

 

A.1.5. Informaţii despre materiile prime, substanţele sau preparatele chimice utilizate  

 

        Substanţele chimice utilizate la implementarea planului sunt combustibilii folosiţi de 

utilajele cu care se realizează recoltarea, colectarea şi transportul masei lemnoase. Emisiile în 

atmosferă de către aceste utilaje de agenţi poluanţi pot fi considerate ca nesemnificative deoarece 

utilajele acţionează pe durate scurte la intervale relativ mari de timp. În consecință, valoarea 

concentraţiilor de poluanţi atmosferici proveniţi din activităţile specifice de gospodărire a 

pădurilor se încadrează în limitele admise. Alte substanțe chimice utilizate pot fi insecticidele în 

cazul unor atacuri pe suprafețe mari ai dăunătorilor (se vor utiliza doar substanțe care nu 

afectează în mod semnificativ ariile protejate - substanțe biodegradabile și doar cu acordul 

administratorului ariei naturale protejate).  

 

A.2. Localizarea geografică şi administrativă  

A.2.1. Localizarea geografică şi administrativă a amenajamentului silvic UP  I Stracoș 

            Pădurile U.P. I Stracoș, din punct de vedere geomorfologic, sunt situate în zona 

depresiunilor tectonice umplute cu sedimente neozoice, cu aspect deluros. 

Din punct de vedere teritorial-administrativ pădurile din U.P. I Stracoș sunt situate, în 

județul Bihor, pe raza comunei Drăgești.  

        În prezent, suprafața fondului forestier proprietate privată aparținând Asociației Urbariașilor 

Stracoș, județul Bihor, organizat în U.P. I Stracoș este administrată de către Ocolul Silvic Codrii 

Cămării R.A. și are o suprafață de 174,70 ha.  

 

A.2.2. Coordonatele Stereo 70 pentru limitele fondului forestier 

u.a. X Y 

31 8,06007098 54,96694580 

49 A 8,89271264 55,65340219 

49 B 9,13031263 55,81272993 

49 C 9,02733601 55,65330802 

47 A 9,65585335 56,14814590 

48 D 9,47843954 56,18522807 

48 A 9,29573925 56,01472272 

48 C 9,41888284 56,08065029 

32 7,88935294 54,75259969 

50 C 9,16875930 55,16041076 

50 D 9,13823474 55,24257109 

50 E 8,95214134 55,22355866 

30 7,81668535 54,95176363 

48 B 9,11951091 55,91019406 
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54 C 9,59174961 55,99079912 

54 A 9,69643138 55,89480924 

54 B 9,95025216 55,73407550 

52 G 9,06372429 54,49931225 

52 F 9,23107615 54,57573481 

33 B 8,79483831 54,90884871 

33 A 8,81031709 54,86586192 

51 B 9,58152819 55,06081033 

52 A 9,54956900 54,63977792 

51 A 9,62050926 54,86036894 

52 D 9,47540860 54,65231092 

52V1 9,37799264 54,65899494 

52 C 9,41010425 54,67310713 

52 E 9,15331370 54,71198559 

27 7,78968961 54,64719855 

52 B 9,34219263 54,65275081 

52 H 9,38110932 54,59058001 

33 D 8,75810585 54,96226598 

33 E 8,72447349 55,00113804 

33 C 8,77604867 54,94388722 

50 G 9,20873771 55,02528793 

51 C 9,45626736 55,11906403 

50 A 9,21028193 55,09323225 

50 B 8,97292277 55,10198507 

50 F 9,02649647 55,04330227 

 

A.3. Modificările fizice ce decurg din plan 

Elaborarea proiectului de amenajare presupune parcurgerea următoarelor etape:  

I Studiu staţiunii şi al vegetaţiei forestiere 

II Definirea stării normale a pădurii 

III Planificarea lucrărilor de conducere a procesului de normalizare a pădurii 

 

I Studiul staţiunii şi al vegetaţiei forestiere se face în cadrul lucrărilor de teren şi al 

celor de redactare a amenajamentului şi are ca scop determinarea şi valorificarea 

informaţiilor care contribuie la: 

 cunoaşterea condiţiilor naturale de vegetaţie, a caracteristicilor arboretului actual, a 

 potenţialului productiv al staţiunii şi a capacităţii de producţie şi protecţie a arboretului; 

 stabilirea măsurilor de gospodărire în acord cu condiţiile ecologice şi cu cerinţele 

social-ecologice; 

 realizarea controlului prin amenajament privind exercitarea de către pădure în 

ansamblu şi de către fiecare arboret în parte a funcţiilor ce i-au fost atribuite. 
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Amenajamentul conţine studii pentru caracterizarea condiţiilor staţionale şi de vegetaţie, 

cuprinzând evidenţe cu date statistice, caracterizări, diagnoze, precum şi măsuri de gospodărire 

corespunzătoare condiţiilor respective. 

 

II Conducerea pădurii prin amenajament spre starea normală presupune: 

- stabilirea funcţiilor pe care trebuie să le îndeplinească pădurile (în raport de obiectivele 

ecologice, economice şi sociale); 

- stabilirea caracteristicilor fondului de producţie normal, adică a bazelor de amenajare. 

 

III Prin planificarea recoltelor se urmăresc două obiective: recoltarea produselor 

pădurii şi îndrumarea fondului de producţie spre starea normală. Acest fapt face ca în 

procesul de planificare a recoltelor să apară distinct următoarele preocupări: 

- stabilirea posibilităţii; 

- întocmirea planului de recoltare. 

În timpul realizării tratamentelor silvice propuse prin prezentul plan de amenajament silvic, se 

vor produce modificări fizice ale terenului, de mică amploare, cauzate de doborârea arborilor şi 

transportul acestora (modificări temporare de durată scurtă și medie). 

 

A.4. Resurse naturale necesare implementării planului 

Pentru implementarea amenajamentului silvic UP I Stracoș se folosește ca resursă naturală 

pădurea (arboretul).  

 

A.5. Resurse naturale ce vor fi exploatate în cadrul ariilor naturale protejate de interes 

comunitar pentru a fi utilizate la implementarea planului 

 

      În cadrul planului, resursele naturale ce vor fi exploatate din cadrul ariei naturale protejate de 

interes comunitar ROSCI0240 Tășad sunt: 

- masa lemnoasă rezultată în urma tăierilor de conservare, a tăierilor progresive, a lucrărilor de 

îngrijire (rărituri și curățiri) şi a tăierilor de igienă. 

      Ţinând cont de aceste criterii precum şi de scopul şi obiectivele fiecărei lucrări silvotehnice 

(specificate la paragraful A.1.4. Informaţii privind producţia care se va realiza) pentru evaluarea 

impactului s-a utilizat următoarea scară:  

 

- impact negativ semnificativ 

- impact negativ nesemnificativ 

- neutru  

- impact pozitiv nesemnificativ 

     Sintetic, masa lemnoasă ce va fi exploatată din situl de interes comunitar ROSCI0240 Tășad, 

pe natură de lucrări este prezentată în tabelul de mai jos:  
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u.a. 
Supraf

ață 
Sit/rezervație Tip pădure Vârstă 

Consistenț

ă 
Compoziție Habitat Faună 

Tip de 

tăiere 

Mc. 

recoltați 
Impact 

27 0.50 
ROSCI0240 

Tășad 

7411 
Amestec 

normal de 

gorun, 
gârniță și 

cer - m 

45 0,9 5FA4CA1CE 
 
- 

 

- Rărituri  12 
Impact negativ 

nesemnificativ 

30 1,20 
ROSCI0240 

Tășad 

7511  
Șleao- ceret 

de deal cu 

gorun - s 

45 0,9 7CA2CE1DT 

 
91M0 

Păduri 

panonice-
balcanice 

de stejar 

turcesc 

- Rărituri 46 
Impact negativ 

nesemnificativ 

31 0,60 
ROSCI0240 

Tășad 

5314 
Șleau de 

deal cu 

gorun și fag 

de 

prod.mijl. - 

m 

45 0,9 7LA2CE1DT 
- 

 
- Rărituri 28 

Impact negativ 

nesemnificativ 

32 2,10 
ROSCI0240 

Tășad 

7511 

Șleao- ceret 
de deal cu 

gorun - s 

45 0,9 5FA3CA2SC 

91M0 

Păduri 

panonice-
balcanice 

de stejar 

turcesc 

- Rărituri 36 
Impact negativ 
nesemnificativ 

33A 0,44 
ROSCI0240 

Tășad 

4214 

Făget de 

deal cu 
floră de 

mull - m 

13 1,0 10SC - - Rărituri 4 
Impact negativ 

nesemnificativ 

33B 1,02 
ROSCI0240 

Tășad 

4214 

Făget de 
deal cu 

floră de 

mull - m 

9 0,9 10SC - - Curățiri 4 
Impact pozitiv 

nesemnificativ 

33C 0,50 
ROSCI0240 

Tășad 

4214 

Făget de 

deal cu 
floră de 

mull - m 

11 0,9 10SC - - Rărituri 4 
Impact negativ 

nesemnificativ 

33D 0,66 
ROSCI0240 

Tășad 

4214 

Făget de 
deal cu 

floră de 

mull - m 

12 1,0 10SC - - Rărituri 5 
Impact negativ 

nesemnificativ 

33E 1,98 
ROSCI0240 

Tășad 

4214 

Făget de 

deal cu 
floră de 

mull - m 

16 1,0 10SC - - Rărituri 20 
Impact negativ 

nesemnificativ 

47A 5,74 

 
 

 

ROSCI0240 

Tășad 

4214 
Făget de 

deal cu 

floră de 
mull - m 

110 0,6 8FA2CA - - 

Tăieri 
progresive 

(punere 

lumină) 

Ajutorarea 

reg.nat. 

Îngrijirea 
semint. 

739 
Impact negativ 

nesemnificativ 

48A 11,11 

 

ROSCI0240 

Tășad 

4214 

Făget de 

deal cu 
floră de 

mull - m 

100 0,7 6FA3CA1DT - - 
Tăieri de 

igienă 
* 

Impact pozitiv 

nesemnificativ 

48B 4,01 

 
ROSCI0240 

Tășad 

5172 

Gorunet de 
stâncărie - i 

90 0,5 5GO5CE - - 
Tăieri de 

igienă 
* 

Impact pozitiv 

nesemnificativ 
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48C 2,91 

 

 
ROSCI0240 

Tășad 

7112 

Ceret de 

dealuri de 
prod. mijl. -

m 

40 0,9 
3ST3STR2PR

N2CA 

91M0 

Păduri 
panonice-

balcanice 

de stejar 
turcesc 

- Rărituri 133 
Impact negativ 

nesemnificativ 

48D 12,45 

 

 

ROSCI0240 
Tășad 

4312 
Făgeto-

cărpinet cu 

floră de 
mull -m 

105 0,7 6FA4CA 

9130 

Păduri de 

fag de 
tipul 

Asperulo

-Fagetum 

- 

Tăieri 

progresive 

(însămânța
re) 

Ajutorarea 

reg.nat. 

843 
Impact negativ 
nesemnificativ 

49A 4,79 

 

 

ROSCI0240 
Tășad 

4312 
Făgeto-

cărpinet cu 

floră de 
mull -m 

65 0,8 5FA5CA 

9130 

Păduri de 

fag de 
tipul 

Asperulo

-Fagetum 

- 
Tăieri de 

igienă 
* 

Impact pozitiv 
nesemnificativ 

49B 20,48 

 

 

ROSCI0240 

Tășad 

7113 

Ceret de 

dealuri de 
prod.inf. -i 

115 0,5 10CE 

91M0 

Păduri 

panonice-

balcanice 
de stejar 

turcesc 

- 

Tăieri de 

conservare  

Ajutorarea 

reg.nat.  
Îngrijirea 

semint. 

209 
Impact negativ 

nesemnificativ 

49C 3,31 

 
 

ROSCI0240 

Tășad 

4312 

Făgeto-
cărpinet cu 

floră de 

mull -m 

60 0,8 3FA2CE5CA 

9130 
Păduri de 

fag de 

tipul 
Asperulo

-Fagetum 

- Rărituri 38 
Impact negativ 

nesemnificativ 

50A 13,79 

 
 

 

ROSCI0240 
Tășad 

7112 
Ceret de 

dealuri de 

prod. mijl. -
m 

95 0,1 10CE 

91M0 

Păduri 

panonice-
balcanice 

de stejar 

turcesc 

- 

Tăieri 
progresive 

(racordare) 

IMPAD 
Ajutorarea 

reg.nat. 

Îngrijirea 
semint. 

595 
Impact negativ 
nesemnificativ 

50B 2,95 

 

 

ROSCI0240 
Tășad 

7112 
Ceret de 

dealuri de 

prod. mijl. -
m 

17 0,9 10SC 

91M0 

Păduri 

panonice-
balcanice 

de stejar 

turcesc 

- Rărituri 28 
Impact negativ 
nesemnificativ 

50C 4,49 

 

 

 
ROSCI0240 

Tășad 

4312 

Făgeto-

cărpinet cu 
floră de 

mull -m 

115 0,6 8FA2CE 

9130 

Păduri de 
fag de 

tipul 

Asperulo
-Fagetum 

- 

Tăieri 

progresive 

(punere 
lumină)  

Ajutorarea 

reg.nat. 
Îngrijirea 

semint. 

508 
Impact negativ 

nesemnificativ 

50D 2,84 

 
 

ROSCI0240 

Tășad 

5131 
Gorunet de 

coastă cu 

graminee și 
Luzula 

luzuloides -

m 

65 0,8 9ST1GO - - Rărituri 70 
Impact negativ 

nesemnificativ 

50E 8,00 

 
 

ROSCI0240 

Tășad 

7112 

Ceret de 
dealuri de 

prod. mijl. -

m 

40 0,9 
3GO1FA3CE

2CA1DT 

91M0 
Păduri 

panonice-

balcanice 
de stejar 

turcesc 

- Rărituri 353 
Impact negativ 

nesemnificativ 

50F 1,85 

 
 

ROSCI0240 

Tășad 

7112 
Ceret de 

dealuri de 

prod. mijl. -

50 0,9 7CA3FA 

91M0 
Păduri 

panonice-

balcanice 

- Rărituri 56 
Impact negativ 

nesemnificativ 
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m de stejar 

turcesc 

50G 2,39 

 

 
ROSCI0240 

Tășad 

4312 

Făgeto-

cărpinet cu 
floră de 

mull -m 

125 0,7 6FA4CA 

9130 

Păduri de 
fag de 

tipul 

Asperulo
-Fagetum 

- 
Tăieri de 

igienă 
* 

Impact pozitiv 

nesemnificativ 

51B 17,47 

 

 
ROSCI0240 

Tășad 

4312 

Făgeto-

cărpinet cu 
floră de 

mull -m 

95 0,8 9FA1CA 

9130 

Păduri de 
fag de 

tipul 

Asperulo
-Fagetum 

- 
Tăieri de 

igienă 
* 

Impact pozitiv 

nesemnificativ 

51C 4,34 

 

 
 

ROSCI0240 

Tășad 

7112 

Ceret de 

dealuri de 

prod. mijl. -

m 

95 0,2 10CE 

91M0 
Păduri 

panonice-

balcanice 
de stejar 

turcesc 

- 

Tăieri 

progresive 
(racordare) 

IMPAD 

Ajutorarea 
reg.nat. 

Îngrijirea 

semint. 

308 
Impact negativ 

nesemnificativ 

54A 5,66 

 
ROSCI0240 

Tășad 

7112 

Ceret de 
dealuri de 

prod. mijl. -

m 

45 0,9 
5STR1PAM2

CA1CE1ST 

91M0 
Păduri 

panonice-

balcanice 
de stejar 

turcesc 

- Rărituri 270 
Impact negativ 

nesemnificativ 

54C 3,58 

 
 

ROSCI0240 

Tășad 

4312 

Făgeto-
cărpinet cu 

floră de 

mull -m 

40 0,9 
5STR1PAM1

CE2CA1ST 

9130 
Păduri de 

fag de 

tipul 
Asperulo

-Fagetum 

- Rărituri 98 
Impact negativ 

nesemnificativ 

 

*În cazul tăierilor de igienă volumul decenal de recoltat este unul orientativ. ”Intensitatea, 

respectiv volumul de extras prin aceste lucrări este determinată de starea defapt a fiecărui 

arboret în perioada dată.”(conform Ordinului 1649/2000 privind aprobarea nomelor tehnice 

pentru îngrijirea și conducerea arboretelor).  

**Habitatele 91M0 Păduri panonice-balcanice de stejar turcesc și habitatul 9130 Păduri de fag 

de tipul Asperulo-Fagetum nu se regăsec în Formularul Standard al ROSCI0240 Tășad. 

    Alte resurse naturale ce se pot exploata din cadrul ariei naturale protejate ROSCI0240 Tășad, 

dar care nu fac obiectul exploatării prin acest plan, în vederea exploatării lor se vor face solicitări 

separate, sunt reprezentate de:  

- ciuperci comestibile (hribi, gălbiori, ghebe, ciuciul, vinețica, ciuperci cu pondere mai redusă: 

ciuperca de bălegar, iutar). 

- fructe de pădure (zmeură, afine negre și roșii) 

- plante medicinale (sunătoare, frunze de afin, rădăcina de ghintură, etc.). 
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A.6. Emisii şi deşeuri generate de plan şi modalitatea de eliminare a acestora 

 

 Emisii rezultate din implementarea amenajamentului: 

      În urma funcţionării motoarelor termice din dotarea utilajelor și mijloacelor auto ce vor fi 

folosite în activitațile de exploatare, care sunt dependente de etapizarea lucrărilor, de utilajele de 

tăiere, recoltare, colectare şi transport al materialului lemnos. 

      Întreaga activitate de execuţie a lucrărilor pentru realizarea planului analizat implică 

utilizarea unui număr restrâns de utilaje, pe o perioadă scurtă de timp, precum şi o concentrare 

redusă de efective umane. Toate aceste activităţi constituie surse potenţiale de poluare a 

factorilor de mediu: apă, aer şi sol.  

      În timpul realizării obiectivului şi a intervenţiilor de întreţinere a amenajamentului pot exista 

surse temporare generatoare de poluanţi în atmosferă, ca urmare a funcţionării motoarelor (TAF-

uri, motofierăstraie, tractoare) cu ardere internă şi a operaţiunilor necesare realizării lucrărilor 

propuse prin prezentul amenajament silvic (emisii de praf – provenite în urma tăierilor, 

fasonărilor), însă aceste emisii vor fi în limite admisibile, fără efecte semnificative asupra 

biodiversităţii și sănătății umane datorită absorbției în principal al acestora de către arbori. Astfel 

admitem că emisiile de poluanţi se vor produce doar pe o perioadă restrânsă de timp. De 

asemenea deşeurile generate prin implementarea planului sunt: 

- rumeguşul rezultat în procesul de fasonare a materialului lemnos (cantitatea rezultată este însă 

foarte mică putând fi reintegrată în circuitul biologic al naturii fără a produce dezechilibre, ba 

chiar fiind un îngrășământ pentru suprafețele respective); 

- deșeuri menajere rezultate în urma exploatării punerii în aplicare a lucrărilor prevăzute în 

amenajament (deșeurile se vor colecta selectiv și preda unor societăți autorizate în vederea 

gestionării acestora spre reciclare, respectiv eliminare). 

 

A.7. Cerinţe legate de utilizarea terenului, necesare pentru execuţia planului 
Terenul folosit pentru plan are destinaţie forestieră cu următoarele categorii de folosinţă: 
                                                                                                                                                            Folosință terenuri 

Folosinţe 

Suprafaţa[ha] 

Amenajament precedent Amenajament actual 

Grupa I Grupa II Total Grupa I Grupa II Total 

A 
Păduri şi terenuri destinate împăduririi sau 

reîmpăduririi. 
146,9 27,6 174,5 144,60 29,94 174,54 

A1 
Păduri şi terenuri destinate împăduririi pentru care 

se reglementează recoltarea de produse principale 
104,7 27,6 132,3 105,56 29,94 135,50 

A11 Păduri inclusiv plantaţii cu reuşită definitivă 104,7 26,7 132,3 105,56 29,94 135,50 

A12 Regenerări pe cale artificială cu reuşită parţială - - - - - - 

Al3 Regenerări pe cale naturală cu reuşită parţială - - - - - - 

Al4 
Terenuri de reîmpădurit în urma tăierilor rase, a 

doborâturilor de vânt şi a altor cauze 
- - - - - - 

Al5 Poieni sau goluri destinate împăduriri - - - - - - 

Al6 Terenuri degradate prevăzute a se împăduri - - - - - - 

Al7 Răchitării naturale ori create prin culturi - - - - - - 

A2 

Păduri şi terenuri destinate împăduriri pentru care 

nu se reglementează recoltarea de produse 

principale 

42,2 - 42,2 39,04 - 39,04 

A2l Păduri inclusiv plantaţii cu reuşită definitivă 42,2 - 42,2 39,04 - 39,04 
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A22 
Terenuri împădurite pe cale naturală sau artificială 

cu reuşită parţială 
- - - - - - 

A23 
Trenuri de reîmpădurit în urma doborâturilor de 

vânt sau a altor cauze 
- - - - - - 

A24 Poieni şi goluri destinate împăduriri - - - - - - 

A25 Terenuri degradate destinate împăduriri - - - - - - 

B Terenuri afectate gospodăririi silvice. - 0,2 0,2 - - 0,16 

B1 Linii parcelare principale - 0,2 0,2 - - 0,16 

B2 
Linii de vânătoare şi terenuri pentru hrana 

vânatului 
- - - - - - 

B3 Instalaţii de transport forestier: drumuri forestiere - - - - - - 

B4 Clădiri curţi şi depozite permanente - - - - - - 

B5 Pepiniere şi plantaţii semincere - - - - - - 

B6 
Culturi de arbuşti fructiferi, de plante medicinale şi 

melifere 
- - - - - - 

B7 Terenuri cultivate pentru nevoile administraţiei - - - - - - 

B8 

Terenuri cu fazanerii, păstrăvării, centre de 

prelucrare a fructelor de pădure, uscătorii de 

seminţe 

- - - - - - 

B9 Ape care fac parte din fondul forestier - - - - - - 

B10 Culoare pentru linii de înaltă tensiune - - - - - - 

C Terenuri neproductive - - - - - - 

D Terenuri scoase temporar din fondul forestier - - - - - - 

Dl. Transmise prin acte normative unor organizaţii. - - - - - - 

D2. Ocupaţii şi litigii - - - - - - 

Total U.P. I Stracoș 146,9 27,8 174,7 144,60 29,94 174,70 

 

 

A.8. Serviciile suplimentare solicitate de implementarea planului 

      Reţeaua instalaţiilor de transport care deservesc fondul forestier are o lungime de 6,1 km 

(drumuri publice și drumuri forestiere pietruite). Drumurile forestiere ce deservesc suprafaţa 

studiată sunt în general în stare bună, necesitând doar întreţineri şi reparaţii curente. 
   

┌────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┐ 
│         │ Total │Acc│       Fond forestier productiv       │                               Posibilitatea decenala                              │ 
│  Drum   │ supra-│   │                                      │            Produse principale                     Produse secundare        │      │ 
│    /    │ fata  │med│ Total │ Exploatabile │ Pre-  │  Ne-  │Grad.+│Cvasi-│Succ.+│Taieri│Taieri│Total │Taieri│ Rari-│ Cura-│Total │Taieri│Total │ 
│ accesib.│       │   │ supraf│Supraf │Volum │ expl. │ expl. │tr.gr.│ grad.│progr.│ rase │ crang│princ.│ cons.│ turi │ tiri │ sec. │igiena│      │ 
│         │  ha   │ km│   ha  │  ha   │  mc  │  ha   │   ha  │                                         mc                                        │ 
╞════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════╡ 
│DP001        1,76 1,6    1,76    1,76    500                │                                                                          14     14│ 
│       ─────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┤ 
│T.DP         1,76 1,6    1,76    1,76    500                │                                                                          14     14│ 
├────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┤ 
│FE001      172,94 1,3  133,74   86,99  20248    9,21   37,54│                3462                 3462    209   1438      5   1443    483   5597│ 
│       ─────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┤ 
│T.FE       172,94 1,3  133,74   86,99  20248    9,21   37,54│                3462                 3462    209   1438      5   1443    483   5597│ 
╞════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════╡ 
│Total      174,70 1,3  135,50   88,75  20748    9,21   37,54│                3462                 3462    209   1438      5   1443    497   5611│ 
└────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┘ 
│0.1 - 0.3    2,10 0,2    2,10                           2,10│                                                     36            36            36│ 
│0.4 - 0.6    7,64 0,4    7,64    1,98    111    4,42    1,24│                                                    119      5    124           124│ 
│0.7 - 0.9   15,86 0,8   12,42   10,57   1882            1,85│                 469                  469           135           135     33    637│ 
│1.0 - 1.2   47,93 1,2   47,77   34,44   6544           13,33│                1103                 1103           461           461    120   1684│ 
│1.3 - 1.6  101,17 1,6   65,57   41,76  12211    4,79   19,02│                1890                 1890    209    687           687    344   3130│ 
╞════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════╡ 
│Total      174,70 1,3  135,50   88,75  20748    9,21   37,54│                3462                 3462    209   1438      5   1443    497   5611│ 
└────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┘ 
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Reţeaua instalaţiilor de transport utilizată în gospodărirea fondului forestier însumează 

6,1 km din care: 3,1 km. - drumuri publice, 3,0 km. – drumuri forestiere asigurând accesibilitatea:  

- fondului  forestier în proporţie de 100% 

- fondului forestier productiv în proporție de 100% 

 

Prin amenajamentul silvic supus discuției nu se vor implementa proiecte precum cele definite 

conform anexelor 1 şi 2 ale Legii 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte 

publice şi private asupra mediului ori lucrări în baza Legii apelor nr. 107/1996. 

A.9. Durata construcţiei, funcţionării planului şi eşalonarea perioadei de implementarea 

planului  

Amenajamentul silvic UP I Stracoș a intrat în vigoare la 01.01.2022, având o durată de aplicare 

de 10 ani, adică până la 31.12.2031 Revizuirea acestuia se va efectua în ultimul an de aplicare, 

adică în 2031, sau la nevoie. 

A.10. Activităţi care vor fi generate ca rezultat al implementării planului  

Urmare a implementării planului ”Amenajamentul fondului forestier proprietate privată 

aparținând Asociației Urbariașilor Stracoș, U.P. I Stracoș, județul Bihor” se vor executa 

următoarele activităţi: 

- lucrări de recoltare a masei lemnoase; 

- lucrări de regenerare a pădurii; 

- colectare de fructe de pădure, ciuperci comestibile şi plante medicinale. 

 

A.11. Descrierea proceselor tehnologice ale planului 

   Recoltarea şi colectarea masei lemnoase din parchete reprezintă principala activitate generată 

de implementarea planului. Ca urmare, pentru reducerea pe cât posibil a efectelor negative a 

acestei activităţi asupra pădurii trebuie să se aplice tehnologiile de exploatare prin care să se 

evite dezgolirea şi degradarea solului şi care să asigure o stare de sănătate corespunzătoare 

arboretelor, precum şi regenerarea acestora în cele mai bune condiţii. 

     Prin aplicarea celor mai indicate tehnologii de exploatare, în cadrul UP I Stracoș, se are în 

vedere: 

- protejarea solului;  

- protejarea arborilor care rămân în arboret; 

- protejarea speciilor din ariile naturale protejate. 

În acest sens, personalul ocolului silvic are sarcina de a materializa pe teren limitele parchetelor, 

a punctelor de regenerare, a căilor de acces pentru scos-apropiat şi a zonelor de protecţie a 

arborilor. În procesul de exploatare şi colectare a masei lemnoase, se vor respecta următoarele:  

- se vor exploata numai arborii marcaţi şi predaţi spre exploatare (prin asigurarea protecției 

arboretului din jur); 

-   colectarea materialului lemnos se va face sub formă de părţi de arbori;  

- coroana arborilor, fracţionată în bucăţi, se va recolta separat, sub formă de lemn de 

steri, grămezi de crăci şi lemn mărunt;  
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- colectarea se va face cu tractoare, numai pe trasee dinainte stabilite şi materializate, fără să 

aducă prejudicii solului (nu se va lucra în perioadele cu umiditate ridicată și pe pantele mari), 

seminţişurilor utilizabile sau arborilor de limită ai acestor trasee; 

- se vor utiliza numai căile de acces şi cele de transport forestier existente; 

- este interzis a se traversa prin cursurile de apă cu utilajele în timpul acestor lucrări; 

- rumegușul rezultat în urma lucrărilor se va împrăștia uniform pentru a intra în circuitul natural, 

devenind îngrășământ natural pentru sol (fertilizant); 

- arborii uscaţi şi iescarii se doboară şi se fasonează înainte de începerea exploatării parchetului. 

     În perioada procesului de exploatare se vor efectua controale de către personalul silvic, pentru 

a se asigura respectarea regulilor silvice la exploatarea suprafețelor. Reprimirea parchetelor se va 

face la termen şi în condiţiile prevăzute prin autorizaţia de exploatare, numai după evacuarea 

completă a materialului lemnos şi curăţirea corespunzătoare a acestora. 

 

A.12. Caracteristicile proiectelor existente, propuse sau aprobate, ce pot genera impact 

cumulativ cu planul care este în procedura de evaluare şi care poate afecta aria naturală 

protejată de interes comunitar 

Fondul forestier se găseşte în limitele teritoriale ale UP I Ceica, din cadrul Ocolului Silvic 

Dobreşti. El cuprinde mai multe arborete răspândite pe acest teritoriu, astfel încât se poate vorbi 

de vecinătăţi şi limite doar la nivelul fiecărui trup de pădure în parte. Limitele fondului forestier 

au fost materializate de proprietar cu vopsea. Vecinătăţile fondului forestier sunt specificate în 

actele de proprietate prezentate la anexe. Hotarele sunt materializate pe arborii de limită cu 

vopsea de către proprietar precum şi prin borne amenajistice.  

          Având în vedere faptul că aceste planuri au la bază aceleași principii și obictive, acestea nu 

generează impact cumulativ cu amenajamentul studiat. 

 

A.13. Alte informaţii solicitate de către autoritatea competentă pentru protecţia 

mediului 

Agenția pentru Protecția Mediului Bihor nu a solicitat alte informații decât cele prevăzute de 

legislația în vigoare. 
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B. INFORMAŢII PRIVIND ARIILE NATURALE PROTEJATE DE 

INTERES COMUNITAR AFECTATE DE IMPLEMENTAREA 

AMENAJAMENTULUI SILVIC 

B.1. Date privind ariile naturale protejate de interes comunitar: suprafaţa, tipuri de 

ecosisteme, tipuri de habitate şi speciile care pot fi afectate prin implementarea 

planului 

Amenajamentul silvic al fondului forestier proprietate privată aparținând Asociației Urbariașilor 

Stracoș, UP I Stracoș, județul Bihor se suprapune parțial pe o suprafață de 141,16 ha (80,8%) 

cu: 

 

 ROSCI0240 Tășad – 141,16 ha 

 Și se află pe limita Rezervației Naturale RONPA0205 Calcarele tortoniene de la Tășad 

 

B.1.1. Situl de importanță comunitară ROSCI0240 Tășad 

 

Suprafața sitului 

     Situl Natura 2000 ROSCI0240 Tășad, cu coordonate de localizare: longitudine 22.138906 și 

latitudine 46.930742 are o suprafață de 1589,0 ha, fiind localizat în proporţie de 100% pe 

teritoriul judeţului Bihor. 

    Situl Natura 2000 ROSCI0240 Tășad este o arie protejată, situate în vestul Transilvaniei 

(Bucovina), pe teritoriul județului Bihor. Aria natural se află în partea central a județului Bihor, 

pe teritoriile administrative ale comunelor Copăcel și Drăgești, în imediata apropiere de drumul 

național DN76, care leagă municipiul Oradea de Beiuș.  

    Zona a fost declarată sit de importanță comunitară prin Ordinul Ministerului Mediului și 

Dezvoltării Durabile Nr.1964 din 13 decembrie 2007 (privind instituirea regimului de arie 

naturală protejată a siturilor de importanță comunitară, ca parte integrantă a rețelei ecologice 

europene Natura 2000 în România). 
 

Tipuri de habite prezente în sit 

8310  Peșteri în care accesul publicului este interzis 

 

Specii prevăzute la art. 4 din Directiva 2009/147/CE, specii enumeraate în anexa II la 

Directiva 92/43/CEE 

 

Specii de mamifere 

1310    Minioterus schreibersii (liliac cu aripi lungi) 

1307    Myotis blythii (liliac comun mic) 

1324    Myotis myotis (liliac comun) 

1305    Rhinolopus euryale (liliac cu potcoavă mediteranean) 

1304    Rhinolophus ferrumequinum (liliac mare cu potcoavă) 

1303    Rhinolophus hipposideros (liliac mic cu potcoavă) 

 

 

https://ro.wikipedia.org/wiki/Natura_2000
https://ro.wikipedia.org/wiki/Rom%C3%A2nia
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Specii de amfibieni şi reptile 

1193 Bombina veriegata (broască cu burtă galbenă) 

1166 Triturus cristatus (triton cu creastă) 

 

Situl de interes comunitar ROSCI0240 Tășad are plan de management aprobat prin Ordinul 

ministrului mediului, apelor și pădurilor nr. 1186/2016 privind aprobarea Planului de 

management și a Regulamentului sitului de importanță comunitară ROSCI0240 Tășad.  

 

B.1.2. Rezervația Naturală RONPA0205 Calcarele tortoniene de la Tășad 

     Calcarele tortoniene de la Tășad alcătuiesc o arie protejată de interes național ce corespunde 

categoriei a IV-a IUCN (rezervație naturală de tip paleontologic), situată în vestul Transilvaniei, 

pe teritoriul județului Bihor. 

      Aria naturală se află în Munții Pădurea Craiului (partea de nord-vest a Munților Apuseni ce 

aparțin lanțului carpatic al Occidentalilor), în partea centrală a județului Bihor, pe teritoriul 

administrativ al comunei Drăgești (satul Tășad), în apropierea drumului județean DJ767B, care 

leagă localitatea Copăceni de drumul european E79. 

       Rezervația naturală a fost declarată arie protejată prin Legea Nr.5 din 6 martie 2000 (privind 

aprobarea Planului de amenajare a teritoriului național - Secțiunea a III-a - zone protejate, 

publicată în Monitorul Oficial al României, Nr.152 din 12 aprilie 2000) și se întinde pe o 

suprafață de 0,40 hectare. Aceasta reprezintă o zonă naturală în arealul căreia se află câteva 

formațiuni geologice constituite din calcare ce prezintă importante depozite fosilizate alcătuite 

din moluște, corali, viermi, alge calcaroase, schelete de delfini pitici, mamifere mici, reptile, etc. 

 

B.2. Date despre prezenţa, localizarea, populaţia şi ecologia speciilor şi/sau habitatelor de 

interes comunitar prezente pe suprafaţa planului, menţionate în formularul standard al 

ariei naturale de interes comunitar 

B.2.1. Situl de importanţă comunitară ROSCI0240 Tășad 

B.2.1.1. Tipuri de habitate din amenajamentul UP I Stracoș prezente în situl de importanţă 

comunitară ROSCI0240 Tășad 

 Corespondenţa între tipurile naturale de pădure descrise în amenajament (după Paşcovschi şi 

Leandru, 1958) şi cele de habitate de importanţă comunitară („Habitate Natura 2000“), s-a făcut 

conform lucrării „Habitatele din România“ (Doniţă, N. ş.a.) şi este prezentată în tabelul următor: 

Cod 
Denumire tip 

pădure 

 

Suprafața 

ha 

Corespondență “Habitate din 

România” 
Cod 

Corespondență 

„Habitate Natura 

2000” 

Cod 

7511 

 Șleao-ceret de 

deal cu gorun 

-s  

 

 

3,3 

 

Păduri dacice-balcanice de 

gorun (Quercus petraea), cer 

(Q. cerris) și tei argintiu 

(Tilia tomentosa) cu Lychnis 

coronaria 

R4140 

Păduri panonice-

balcanice de stejar 

turcesc 

91M0 

https://ro.wikipedia.org/wiki/IUCN
https://ro.wikipedia.org/wiki/Rezerva%C8%9Bie_natural%C4%83
https://ro.wikipedia.org/wiki/Paleontologie
https://ro.wikipedia.org/wiki/Transilvania
https://ro.wikipedia.org/wiki/Jude%C8%9Bul_Bihor
https://ro.wikipedia.org/wiki/Mun%C8%9Bii_P%C4%83durea_Craiului
https://ro.wikipedia.org/wiki/Mun%C8%9Bii_Apuseni
https://ro.wikipedia.org/wiki/Mun%C8%9Bii_Carpa%C8%9Bi
https://ro.wikipedia.org/wiki/Carpa%C8%9Bii_Occidentali
https://ro.wikipedia.org/wiki/Comuna_Dr%C4%83ge%C8%99ti,_Bihor
https://ro.wikipedia.org/wiki/T%C4%83%C8%99ad,_Bihor
https://ro.wikipedia.org/wiki/Cop%C4%83ceni,_Bihor
https://ro.wikipedia.org/wiki/Drumul_european_E79
https://ro.wikipedia.org/wiki/Arie_protejat%C4%83
https://ro.wikipedia.org/wiki/Monitorul_Oficial_al_Rom%C3%A2niei
https://ro.wikipedia.org/wiki/Calcar
https://ro.wikipedia.org/wiki/Fosil%C4%83
https://ro.wikipedia.org/wiki/Molusc%C4%83
https://ro.wikipedia.org/wiki/Coral
https://ro.wikipedia.org/wiki/Vierme
https://ro.wikipedia.org/wiki/Alg%C4%83
https://ro.wikipedia.org/wiki/Delfin
https://ro.wikipedia.org/wiki/Mamifer
https://ro.wikipedia.org/wiki/Reptil%C4%83
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7112 

Ceret de 

dealuri de 

prod. mijl. - m 

 

 

39,5 

Păduri danubian-balcanice 

de cer (Quercus cerris) cu 

Pulmonaria mollis 

R4149 

Păduri panonice-

balcanice de stejar 

turcesc 

91M0 

4312 

Făgeto-

cărpinet cu 

flora de mull - 

m 

 

 

48,48 

Păduri dacice de fag (Fagus 

sylvatica) și carpen 

(Carpinus betulus) cu 

Dentaria bulbifera 

R4118  

Păduri de fag de 

tipul Asperulo-

Fagetum 

9130 

7113 

Ceret de 

dealuri de 

prod. inf. -i 

     

 

     20,48 

Păduri danubian-balcanice 

de cer (Quercus cerris) cu 

Pulmonaria mollis 

R4149 

Păduri panonice-

balcanice de stejar 

turcesc 

91M0 

*Conform corespondenței între tipul natural de pădure și habitat a rezultat habitatul 91M0 

Păduri panonice-balcanice de stejar turcesc și habitatul 9130 Păduri de fag de tipul Asperulo-

Fagetum, care nu se regăsesc în Formularul Standard al sitului ROSCI0240 Tășad.  

 

B.2.1.2. Specii existente 

B.2.1.2.1. Specii de mamifere enumerate în Anexa II a Directivei Consiliului 92/43/CEE  

 

Miniopterus schreibersii (Liliac cu aripi lungi) 

    

Descriere şi identificare: are botul foarte scurt şi o frunte bombată. Urechile sunt scurte şi 

triunghiulare şi nu depăşesc vârful capului, care are o blăniţă densă, scurtă şi erectă, atingând 

spatele nasului. Blana de pe partea dorsală este gri-maronie, uneori maro sau negricioasă. 

Abdomenul are o nuanţă de gri ceva mai deschis. Aripile sunt foarte lungi şi înguste; în repaus al 

treilea şi al patrulea deget sunt îndoite spre interior între prima şi a doua falangă. LA: 42.0-

48.0mm           

Habitat: Preferă zonele cu multe păduri (păduri de foioase), peşterile cu intrări mari, din 

regiunile carstice din zona de deal şi de munte. Exemplare solitare sau grupuri mici pot fi 

întălnite într-o varietate de adăposturi, în clădiri, în structura podurilor   

Populaţia: Este răspândit în regiunile muntoase din centrul Europei, precum şi în cele de stepă şi 

silvostepă din partea sud-estică. La noi apare destul de rar în zona pădurilor subcarpatice, a fost 

semnalat în unele peşteri din Oltenia şi Transilvania.      

Ecologie şi comportament: Coloniile de obicei se adăpostesc în peşteri pe tot parcursul anului, 

dar mai rar şi în mine sau alte tipuri de adăposturi subterane. Are un zbor rapid şi manevrabil, 

vânează sub coronamentul pădurii, peste suprafeţe de apă, sau aproape de vegetaţie. Datorită 

mărimii coloniilor uneori exemplarele trebuie să zboare distanţe destul de mari de la adăposturi 

până la habitate favorabile. 
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Relevanța sitului pentru specie: conform Formularului Standard Natura 2000 (versiunea 

12.2020) în perimetrul sitului de importanță comunitară ROSCI0240 Tășad specia este evaluată 

ca fiind prezentă, fără a fi precizat un efectiv populațional. Starea de conservare a speciei în 

cadrul ariei naturale protejate a fost evaluată ca fiind bună.  

 

Specia nu a fost reperată pe suprafața planului la vizitele în teren, însă se suprapune cu 

habitatul de distribuție al speciei conform planului de management. 

 

Myotis blythii (Liliacul comun mic) 

  

Descriere şi identificare: Liliac de talie puţin mai mică încomparaţie cu liliacul comun; 

lungimea antebraţului în general este cuprinsă între 50,5-62,1 mm. Urechi înguste (lăţime mai 

mică de 16 mm) şi mai scurte, cu lungime mai mică de 24,5 mm (21,0-24,3 mm). Marginea 

frontală a urechii este mai puţin curbată în spate, iar marginea externă a urechii prezintă, în 

general, 5-6 pliuri transversale. Tragusul în formă de lance este îngust la bază şi atinge ca 

înălţime jumătate din lungimea urechii. De obicei, abdomenul este de un alb mai strălucitor decât 

la liliacul comun. Are siluetă mult mai zveltă decât specia pereche şi un aspect al feţei mai 

“deschis“ datorită botului mai scurt şi a pielii mai netede. Unii indivizi prezintă un smoc de păr 

albicios la nivelul capului, între urechi. Liliacul comun în general nu are această pată albă. 

Habitat: Coloniile de naştere pot fi întâlnite în clădiri sau în adăposturi subterane, fiind alcătuite 

uneori din câteva mii de exemplare. Hibernează în adăposturi subterane naturale sau artificiale. 

Coabitează adesea cu liliacul comun în adăposturile de reproducere şi de hibernare. Vânează cel 

mai frecvent deasupra pajiştilor, păşunilor extensive, deasupra tufărişurilor, a habitatelor de 

stepă, la marginea pădurilor. Are un zbor regulat, în general la o înălţime de 1-2 m deasupra 

solului sau a vegetaţiei. 

Populaţia: În Europa este prezentă în zona mediteraneană, la nord până în centrul Franţei, 

Elveţia, Cehia, Slovacia, Ucraina, iar la est până în Caucaz. Este prezentă în Cipru şi Creta, dar 

lipseşte din Sardinia, Corsica şi Malta. În România este o specie frecventă şi răspândită pe întreg 

teritoriul ţării, formând în majoritatea cazurilor colonii mixte cu liliacul comun. 

Ecologie şi comportament: Formează frecvent colonii mixte cu Myotis myotis, caz în care cele 

două specii trebuie monitorizate împreună, pentru că identificarea vizuală a exemplarelor în 

colonii este practice imposibilă. Nici metodele acustice nu oferă o soluţie sigură pentru separarea 

celor două specii. Coloniile arată un grad ridicat de fidelitate faţă de adăposturile de vară şi cele 

de iarnă. Capturarea exemplarelor la intrarea adăposturilor, inclusiv în cursul perioadei de 

împerechere, poate furniza informaţii referitoare la procentajul celor două specii în diferite 

colonii.  

Relevanța sitului pentru specie: conform Formularului Standard Natura 2000 (versiunea 

12.2020) în perimetrul sitului de importanță comunitară ROSCI0240 Tășad specia este evaluată 
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ca fiind prezentă, fără a fi precizat un efectiv populațional. Starea de conservare a speciei în 

cadrul ariei naturale protejate nu este precizată. 

 

 Specia nu a fost reperată pe suprafața planului la vizitele în teren, însă se suprapune cu 

habitatul de distribuție al speciei conform planului de management. 

  

Myotis myotis (Liliacul comun)  

 

Descriere şi identificare: Specie de talie mare, având lungimea antebraţului cuprinsă între 55,0-

67,8 mm. Se caracterizează printr-un bot masiv şi urechi late (>16 mm) şi mai lungi de 24,5 mm 

(24,4-27,8mm). Marginea anterioară a urechii este curbată în spate, iar marginea posterioară are, 

de obicei, 7-8 pliuri transversale. Tragusul este lat la bază şi prezintă, la majoritatea indivizilor, o 

mică pată întunecată în vârf. Blana este de culoare brună sau brun-roşcată pe partea dorsală, iar 

pe partea ventrală în general alb murdar, sau chiar gălbui în jurul gâtului. 

Habitat: Coloniile de naştere alcătuite uneori din câteva mii de exemplare pot fi întâlnite în 

turnuri de biserici, poduri spaţioase sau în peşteri. Hibernează în adăposturi subterane, peşteri, 

mine, pivniţe şi în fisuri de stâncă. Vânează cel mai frecvent în păduri de foioase sau mixte, 

mature, mai rar în păduri de conifere, cu substrat semideschis, capturând o parte importantă a 

pradei direct de pe sol. Poate parcurge distanţe semnificative (peste 10 km) de la adăposturi până 

la habitatele de hrănire. Când vânează are un zbor destul de rapid, în general aproape de sol, la o 

înălţime de 1-2 m, cu capul şi urechile orientate în jos, căutând după insecte. Ultrasunetele emise 

au energia maximă la 27-35 kHz, iar ritmul este regulat. 

Populaţia: Liliacul comun este una dintre cele mai răspândite specii la nivel naţional, România 

numârându-se printre ţările cu cele mai semnificative populaţii din Europa. Semnalări ale speciei 

există din aproape toate regiunile ţării, însă cele mai importante populaţii trăiesc în centrul, 

vestul şi sud-vestul ţării. 

Ecologie şi comportament: Evaluarea numărului exemplarelor în coloniile de naştere şi cele de 

hibernare este metoda cea mai adecvată pentru monitorizarea speciei. În cazul coloniilor alcătuite 

din mai multe sute sau mii de indivizi realizarea unor fotografii şi numărarea ulterioară a 

exemplarelor poate fi considerată o metodă bună, care reduce semnificativ timpul petrecut în 

adăpost şi astfel deranjarea provocată. În cazul acestei specii 1 m2 al coloniei corespunde cu 

1000-1300 exemplare. Formează frecvent colonii mixte cu liliacul comun mic (Myotis 

oxygnathus), caz în care cele două specii trebuie monitorizate împreună, pentru că identificarea 

vizuală a exemplarelor în colonii este practic imposibilă. Coloniile arată un grad ridicat de 

fidelitate faţă de adăposturile de vară şi cele de iarnă. Capturarea exemplarelor la intrarea 

adăposturilor, inclusiv în cursul perioadei de împerechere, poate furniza informaţii referitoare la 

procentajul celor două specii în diferite colonii. 

Relevanța sitului pentru specie: conform Formularului Standard Natura 2000 (versiunea 

12.2020) în perimetrul sitului de importanță comunitară ROSCI0240 Tășad specia este evaluată 
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ca fiind prezentă, fără a fi precizat un efectiv populațional. Starea de conservare a speciei în 

cadrul ariei naturale protejate nu este precizată.  

 

Specia nu a fost reperată pe suprafața planului la vizitele în teren, însă se suprapune cu 

habitatul de distribuție al speciei conform planului de management. 

 

Rhinolophus euryale (Liliacul de potcoavă mediteranean) 

 

 

Descriere şi identificare: Capul și corpul sunt în mod normal între 43 și 58 mm, cu o coadă de 

22-30 mm. Anvergura aripilor R. euryale este cuprinsă între 300 și 320 mm, cu o greutate 

standard între 8 și 17,5 grame. Procesul de conectare superior este ascuțit și ușor îndoit în jos și 

este distinct mai lung decât procesul de conectare inferior, care este în general rotunjit atunci 

când este văzut de jos. Blana este pufoasă, cu baza gri deschis. Partea dorsală este cenușiu-

maroniu, cu uneori o ușoară nuanță roșiatică, în timp ce partea ventrală este cenușie-albă sau 

galben-albă. 

Habitat: R. euryale tinde să trăiască în zone calde, împădurite, la poalele și munții, preferând 

zone de calcar cu numeroase peșteri și apă din apropiere. Coșurile de vară și creșele se află în 

peșteri, deși uneori în podurile calde din nord. Cocoșii sunt frecvent împărtășiți cu alte specii de 

lilieci. 

Reproducere: Există puține informații cunoscute despre ciclul de reproducere al liliacului 

potcoavă mediteranean. Pepiniere conțin în mod normal între 50 și 400 de femele, cu bărbați 

uneori prezenți. Coloniile vara și iarna sunt foarte mari și sunt înconjurate de mici colonii 

satelit. Principalele colonii se află în peșteri și pot include peste 5.000 de animale, coloniile 

satelit includ zeci până la sute de animale. Vara, coloniile sunt amestecate cu alte specii. În 

Bulgaria, liliacul de potcoavă mediteranean trăiește cu liliacul de potcoavă al lui Blasius și 

liliacul de potcoavă al lui Mehely. Specia este foarte sensibilă la tulburări. Nașterea are loc de la 

mijlocul lunii iunie sau iulie. La vârsta de patru săptămâni, tinerii devin independenți. Femelele 

își dau prima naștere la vârsta de 2-3 ani. Împerecherea are loc toamna în peșteri ci potcoavă, 

deși fără niciun fel de amestecare. 

Relevanța sitului pentru specie: conform Formularului Standard Natura 2000 (versiunea 

12.2020) în perimetrul sitului de importanță comunitară ROSCI0240 Tășad specia este evaluată 

ca fiind prezentă, cu un efectiv populațional de 450-500 de indivizi. Starea de conservare a 

speciei în cadrul ariei naturale protejate a fost evaluată ca fiind bună.  
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 Specia a fost reperată pe suprafața planului în u.a. 33C – 2 indivizi, iar habitatul de distribuție 

a speciei se suprapune conform planului de management. 

 

Rhinolophus ferrumequinum (Liliacul mare cu potcoavă) 

 

  

Descriere şi identificare: Pentru reprezentanţii liliecilor cu potcoavă (familia Rhinolophidae, 

genul Rhinolophus) sunt caracteristice foiţele nazale, formate dintr-o membrană lăţită, ce 

înconjoară nările, numită potcoavă, o a doua membrană, şaua, cu aspect bifid, îndreptată vertical 

înainte şi către baza celei de-a treia membrane, lancea, cu aspect de vârf de lance lipită de 

potcoavă şi prevăzută către bază şi lateral cu mai multe fosete. Aceste formaţiuni, cu rol în 

dirijarea fasciculelor de ultrasunete emise prin nări, sunt importante la determinarea speciilor de 

rinolofide. Urechile rotunjite pe marginea internă superioară nu prezintă tragus, dar au o 

formaţiune caracteristică, numită antitragus.  

Habitat: Vara se adăposteşte în peşteri, mine părăsite sau clădiri; hibernează în primul rând în 

adăposturi subterane, în general la temperaturi de peste 7°C. Poate forma colonii de peste o mie 

de exemplare, uneori împreună cu alte specii, dar se pot observa şi indivizi solitari în hibernare. 

Vânează în păduri de foioase, sau deasupra păşunilor, livezilor, gardurilor vii şi tufărişurilor. 

Zborul este lent; în general vânează la înălţimi joase, aproape de sol sau de vegetaţie. 

Ultrasunetele emise au frecvenţa de energie maximă în jurul valorilor de 77-81 kHz. Aceasta 

poate varia în funcţie de vârstă sau sex. Durata semnalelor emise este, de regulă, mai lungă decât 

la liliacul mic cu potcoavă (Rhinolophus hipposideros). 

Populaţia: În România specia este semnalată în centrul şi vestul ţării şi în câteva localităţi din 

Dobrogea.  

Ecologie şi comportament: Ultrasunetele emise de această specie sunt destul de puternice, dar 

foarte bine direcţionate, lucru care limitează posibilităţile de sesizare şi identificare a speciei. Din 

acest motiv, metodele care se bazează pe monitorizare prin folosirea detectoarelor de ultrasunete 

nu sunt recomandate pentru această specie. În unele cazuri însă, aceste metode, mai ales cele care 

se bazează pe sisteme automate, pot fi folositoare pentru identificarea unor rute de zbor şi a 

potenţialelor habitate de hrănire. În unele cazuri, liliacul mare cu potcavă poate forma colonii de 

vară sau de hibernare împreună cu alte specii ale genului Rhinolophus sau cu liliacul cărămiziu 

(Myotis emarginatus), fapt care îngreunează considerabil evaluarea corectă a efectivelor şi 

monitorizarea.  

Relevanța sitului pentru specie: conform Formularului Standard Natura 2000 (versiunea 

12.2020) în perimetrul sitului de importanță comunitară ROSCI0240 Tășad specia este evaluată 

ca fiind prezentă, fără a fi precizat un efectiv populațional. Starea de conservare a speciei în 

cadrul ariei naturale protejate nu este precizată.  
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 Specia a fost reperată pe suprafața planului în u.a. 27 – 1 individ, iar habitatul de distribuție a 

speciei se suprapune conform planului de management. 

 

 

Rhinolophus hipposideros (Liliacul mic cu potcoavă) 

 
 

Descriere şi identificare: Este cea mai mică specie a genului Rhinolophus; lungimea 

antebraţului este mai mică de 43 mm (în general, 36-41 mm). Văzută din profil, partea inferioară 

a şeii este clar mai lungă decât proeminenţa superioară, terminându-se într-un vârf ascuţit. Blana 

este moale şi rară, de culoare gri pe partea dorsală în cazul exemplarelor juvenile şi maronie, în 

cazul adulţilor. 

 Habitat: Specia este des întâlnită în peşteri, însă, de regulă, în număr mic de exemplare. 

Hibernează izolat, fără formarea coloniilor. Coloniile de reproducere pot fi întâlnite şi în podurile 

clădirilor. De obicei formează colonii de mici dimensiuni, des pot fi observate şi femele gestante. 

Vânează de obicei la înălţime mică sau medie, în păduri de foioase sau mixte, mature şi la 

marginea acestora. Zborul este foarte agil, vânează în general aproape de vegetaţie, chiar şi în 

coronament dens. Ultrasunetele emise au frecvenţa principală între 106 şi 114 kHz. 

Populaţia: Liliacul mic cu potcoavă a fost practic menţionat în toate regiunile din România. Însă 

în ultimele două decenii a fost găsit doar în Oltenia. 

Ecologie şi comportament: Se reproduce toamna, iarna sau primăvara. După o gestaţie de circa 

75 zile, femela naşte un singur pui în luna iulie, care este lipsit de vedere şi fără păr. Într-o lună 

de zile puii cresc trecând la o viaţă independentă. 

Ameninţări: Este evidentă o scădere a populaţiei sale în ultimii ani, mai ales din cauza 

distrugerii habitatului, dezvoltării turismului neorganizat, aprinderii focului în peşteri, poluării 

fonice etc. Nu este protejat acum, dar trebuie să fie inclus în lista speciilor de mamifere 

vulnerabile din România. 

Relevanța sitului pentru specie: conform Formularului Standard Natura 2000 (versiunea 

12.2020) în perimetrul sitului de importanță comunitară ROSCI0240 Tășad specia este evaluată 

ca fiind prezentă, fără a fi precizat un efectiv populațional. Starea de conservare globală a speciei 

în cadrul ariei naturale protejate nu este specificată.  

 

Specia nu a fost reperată pe suprafața planului la vizitele în teren, însă se suprapune cu 

habitatul de distribuție al speciei conform planului de management. 
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B.2.1.2.2. Specii de amfibieni şi reptile enumerate în Anexa II a Directivei Consiliului 

92/43/CEE 

 

Bombina variegata (Broască cu burtă galbenă) 

 

Descriere şi identificare: Specie cu corpul turtit, de 4-5 cu lungime, botul scurt şi rotunjit, 

partea dorsală gri pământie sau măslinie, verucoasă, cu negi ascuţiţi şi vârf cornos. Pupila este 

triunghiulară, în formă de inimă. Partea ventrală marmorată cu pete galbene pe câmp albastru-

cenuşiu spre negru şi uneori cu puncte albe. Mormolocii au abdomen cenuşiu-albăstrui cu puncte 

negre-albăstrui şi palme şi tălpi galbene sau portocalii.  

Habitat: Ochiuri de apă situate pe drumurile forestiere, şanţuri, meandrele pâraielor, iazuri, 

lacuri etc., din etajul submontan însă poate fi găsită până la 1500 m altitudine. Este prezentă atât 

în habitatul forestier mai ales în poieni şi lizieră cât şi în pajişti.  

Ecologie: Reproducerea are loc în aprilie-iunie în ochiuri de apă însorite. Ponta depusă izolat sau 

în pachete, cade la fundul apei. Mormolocii apar la 8-10 zile de la depunerea pontei. Ei se 

hrănesc cu plante şi detritus pe când adulţii se hrănesc cu insecte, viermi şi moluşte. Hibernarea 

are loc în pământ sau nămol începând cu lunile octombrie-noiembrie. De asemenea în verile 

secetoase se refugiază în adăposturi subterane. Buhaiul de baltă este activ atât ziua cât şi noaptea. 

Ajung la maturitatea sexuală după trei ani.  

Ameninţări: Trecerea vehiculelor prin bălţile în care sunt concentrate larvele sau sunt prezenţi 

adulţii, utilizarea pesticidelor, poluarea apelor, modificarea/dispariţia habitatelor de reproducere. 

Relevanța sitului pentru specie: conform Formularului Standard Natura 2000 (versiunea 

12.2020) în perimetrul sitului de importanță comunitară ROSCI0240 Tășad specia este evaluată 

ca fiind prezentă, cu un efectiv populațional de 500-1000 de indivizi. Starea de conservare 

globală a speciei în cadrul ariei naturale protejate a fost evaluată ca fiind bună.  

 

 Specia a fost reperată pe suprafața planului la vizitele în teren (u.a. 48B – 1 individ), iar 

habitatul de distribuție a speciei se suprapune conform planului de management. 
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Triturus cristatus (Triton cu creastă) 

 

Descriere: 
Tritonul cu creastă este cea mai mare specie de triton de pe teritoriul Europei (femelele putând 

ajunge până la 18 cm), dar și cea mai periclitată. Corpul său este robust, cu pielea rugoasă, capul 

lat, botul rotunjit şi coada egală sau mai scurtă decât restul corpului, iar în perioada de 

reproducere, masculul prezintă o creastă dorsală înaltă şi dinţată, care pleacă din zona occipitală 

și ajunge până în vârful cozii. Coloritul este brun-închis spre negru, cu pete albe pe lateral, 

inclusiv pe cap. Pe abdomen, este galben până la portocaliu, cu pete negre, neregulate, ce 

alcătuiesc un desen mozaicat (deoarece acest model variază mult între indivizi, dar se modifică 

puţin de-a lungul timpului, poate fi folosit pentru identificarea individuală a animalelor). Această 

specie are nevoie de bălți mari, cu vegetație submersă bogată pentru a-i oferi protecție. Stă în apă 

între lunile martie-iunie (unele exemplare rămân tot timpul anului), apoi iese pe uscat, dar 

rămâne în apropiere și își desfășoară activitatea pe timp de noapte. Ziua stă ascuns sub pietre, în 

găuri din pământ, sub frunzar sau buşteni căzuţi. Atunci când este deranjat, secretă o substanţă 

albicioasă toxică, cu miros caracteristic. 

Hrană: Tritonul cu creastă este o specie extrem de vorace, hrănindu-se atât cu artropode şi râme, 

cât şi cu mormoloci şi tritoni mai mici. 

Reproducere: În această perioadă, masculii se adună în grupuri şi execută dansuri nupţiale în 

faţa femelelor. După fecundare, femela depune peste 100 ouă izolate pe plante (din care multe nu 

se dezvoltă), în lunile martie-aprilie, iar larvele eclozează după 2-3 săptămâni. 

Perioadă critică: Specia este îndeosebi vulnerabilă în perioada de reproducere şi până la 

metamorfoza larvelor (martie-iulie), când modificările caracteristicilor mediului acvatic pot 

influenţa supravieţuirea noilor generaţii de tritoni. 

Habitat: Tritonul cu creastă este o specie predominant acvatică, preferând ape stagnante sau lin 

curgătoare, cu vegetaţie palustră şi expunere parţială la soare. Poate fi întâlnit şi în bazine 

artificiale (locuri de adăpat, iazuri, piscine), rareori în şanţuri sau urme de cauciucuri acoperite 

cu apă. În perioada de viaţă terestră, preferă pajiştile umede sau pădurile de foioase, putând 

parcurge chiar câteva sute de metri de la habitatul acvatic până la cel terestru. 

Răspândire: Este întâlnit în mare parte din Europa centrală şi de nord, din nordul Franţei şi 

Marea Britanie până în Munţii Urali. În România, este răspândit aproape pretutindeni, la 

altitudini cuprinse între 100-1000 m, lipsind doar din Dobrogea şi lunca Dunării, unde este 

înlocuit de Triturus dobrogicus. 

Relevanța sitului pentru specie: conform Formularului Standard Natura 2000 (versiunea 

12.2020) în perimetrul sitului de importanță comunitară ROSCI0240 Tășad specia este evaluată 

ca fiind prezentă, cu un efectiv populațional de 10-50 de indivizi. Starea de conservare globală a 

speciei în cadrul ariei naturale protejate a fost evaluată ca fiind bună.  
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Specia nu a fost reperată pe suprafața planului la vizitele în teren, însă se suprapune cu 

habitatul de distribuție al speciei conform planului de management. 

 

B.3. Descrierea funcţiilor ecologice ale speciilor şi habitatelor de interes comunitar afectate 

şi a relaţiei acestora cu ariile naturale protejate de interes comunitar învecinate şi 

distribuţia acestora 

        Funcțiile ecologice ale pădurii nu vor fi afectate în mod semnificativ negativ, planul supus 

discuției are ca scop menținerea și îmbunătățirea stării de conservare a acestor funcții (funcția 

hidrologică, funcția antierozională și edafică, funcția climatică și antipoluantă, funcția socială și 

estetică, protecția genetică și funcția economică - regenerabilă) prin seria de măsuri de dirijare a 

pădurii spre o cât mai mare durabilitate a ecosistemelor forestiere și realizarea unor structuri 

diversificate specifice unei silviculturi cât mai aproape de natură. Habitatele și speciile de interes 

comunitar reprezintă obiectul desemnării siturilor Natura 2000, fiind astfel componentele 

structurale și funcționale cheie ale acestora. Pe lângă habitatele de interes comunitar prezente în 

siturile Natura 2000 potențial afectate de obiectivele planului, se numără și specii încadrate în 

următoarele categorii majore a căror funcții vor fi detaliate în cele ce urmează: mamifere, reptile 

și amfibieni. 

Mamifere 

       Mamiferele, fie ele micro, mezo sau mamifere mari, formează un grup de organisme 

influente la nivelul reţelei trofice. Micromamiferele joacă un rol important în controlul nivelurilor 

populaţionale ale speciilor pradă, a insectelor şi a speciilor gazdă pentru paraziţi, în acest fel fiind 

asigurată buna funcţionare a sistemului ecologic ocupat. Micromamiferele se hrănesc cu 

nevertebrate, material vegetal, alte mamifere şi, la rândul lor, constituie sursă de hrană pentru 

mamiferele de talie medie şi mare, cât şi pentru specii de păsări sau unele specii de reptile. 

        În cazul mamiferelor de talie medie carnivore, rolul de control al populaţiilor este valabil 

mai ales în rândul mamiferelor de talie mică, a reptilelor, amfibienilor şi chiar păsărilor, fiind 

astfel facilitat fluxul de nutrienţi. În cazul mamiferelor carnivore de talie mare care ocupă vîrful 

piramidei trofice, trebuie menţionat faptul că acestea sunt speciile principale cărora li se 

datorează buna funcţionare a ecosistemelor prin menţinerea echilibrului din cadrul biocenozelor. 

Controlul asupra populaţiilor pe care acestea mamifere îl realizează aduce o serie de beneficii a 

căror dispariţie ar putea declanşa reacţii în lanţ (ex: declinul populaţiilor de carnivore mari poate 

fi urmată de o creştere accentuată a efectivelor de specii erbivore ceea ce ar putea produce 

perturbări rapide la nivelul vegetaţiei, dar şi în rândul populaţiilor de păsări, mamifere mici şi alte 

categorii de organisme). 
Reptile și amfibieni 

       Reptilele şi amfibienii deţin un dublu rol în cadrul reţelei trofice, atât de pradă, cât şi de 

prădător. Ca prădător, importanţa acestora fiind aceea de reglare a comunităţilor de nevertebrate 

acvatice, cât şi a altor specii de amfibieni, iar ca pradă, importanţa acestora este cea de resursă 

trofică pentru mamifere mici şi medii, păsări sau chiar alte specii de reptile şi amfibieni. Marea 

majoritate a speciilor de reptile şi amfibieni sunt indicatori biologici ai stării mediului datorită 

coeficientului ridicat al permeabilităţii pielii prin intermediul căreia pot fi absorbite substanţe 

toxice din apă, aer sau sol. Reptilele şi amfibienii au nevoie de habitate de calitate pentru a-şi 

desfăşura atât perioada de reproducere, cât şi cea de hibernare. Amfibienii constituie cel mai bun 

exemplu pentru cerinţele faţă de habitate calitative datorită stadiilor larvare multiple pe le au în 

dezvoltarea lor. 
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Din punct de vedere funcţional, reptilele şi amfibienii îndeplinesc nişte roluri esenţiale la nivelul 

sistemelor ecologice:  

 Constituie sursă de hrană pentru alte specii (servicii de aprovizionare);  

 Contribuie la menţinerea stabilităţii şi rezilienţei sistemelor ecologice, îmbunătăţesc 

disponibilitatea substanţelor nutritive esenţiale pentru speciile de plante (servicii de 

suport); Contribuie la reproducerea speciilor de plante prin dispersia polenului şi a 

seminţelor, cât şi la procesul de interacţiune în cadrul diferitelor niveluri trofice, 

contribuind astfel la controlul efectivelor speciilor (servicii de reglare). 

 

B.4. Statutul de conservare a speciilor şi habitatelor de interes comunitar  

Corespunzător obiectivelor social-economice, amenajamentul UP I Stracoș precizează funcţiile 

pe care trebuie să le îndeplinească pădurile. Repartizarea arboretelor pe grupe, subgrupe şi 

categorii funcţionale s-a realizat prin zonarea funcţională, ţinând seama de funcţia prioritară, pe 

care o îndeplineşte fiecare arboret. Situaţia detaliată în urma încadrării în grupe, subgrupe şi 

categorii funcţionale este prezentată în tabelul de mai jos. 

Nr.crt.  Obiective sociale, economice și ecologice Grupa de servicii oferite de pădure 

1. Protecţia solului 

- protecţia terenurilor cu înclinare mai mare de 35
g
; 

- protecţia terenurilor situate pe substrate de fliș, nisipuri sau 

pietrișuri cu înclinare mai mare de 30
 g;

 

2. 
Servicii ştiinţifice şi de ocrotire a 

genofondului şi ecofondului forestier 

- protecția arboretelor situate în situl Natura 2000 ROSCI0240 

Tășad 

3. Producția lemnoasă  
- lemn de calitate pentru furnire şi cherestea; 

- lemn pentru celuloză şi construcţii rurale 

4. Alte servicii  - vânatul, fructele de pădure, ciuperci, pescuit, etc 

 

         Ţinând cont de funcţiile atribuite arboretelor, funcţii ce permit conservarea ecosistemelor 

forestiere, concluzionăm că în zona sitului de interes comunitar ROSCI0240 Tășad, cât și prin 

corelarea cu informațiile aduse în urma lucrărilor de teren efectuate în vederea amenajării silvice 

și a celor preluate în vederea realizării evaluării de mediu, acestea au o structură favorabilă (prin 

planificarea lucrărilor se vor aduce îmbunătățiri prin conducerea arboretelor către structuri și 

compoziții țel).  

        Conform Formularului Standard Natura 2000 (luna 12.2020) pentru ROSCI0240 Tășad, 

situația privind starea de conservare se prezintă astfel: 

 

Starea de conservare a speciilor din aria de protecție comunitară ROSCI0240 Tășad 

 

   Conform datelor din teren (preluate în urma vizitelor) și a datelor din formularul Standard 

Natura 2000 (versiunea actualizată în luna decembrie a anului 2020) coroborate cu obiectivele de 

conservare, starea de conservare a habitatelor și speciilor aflate sub protecție care se suprapun cu 

planul supus discuției au după cum urmează: 

 

  - speciile de mamifere aflate sub protecție au, după cum urmează starea de conservare: 

Miniopterus schreibersii (liliac cu aripi lungi) – favorabilă 

Myotis blythii (liliac comun mic) - nu se cunoaște starea de conservare 

Myotis myotis (liliac comun) - nu se cunoaște starea de conservare 

Rhinolophus euryale (liliacul de potcoavă mediteranean) - nefavorabilă 
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Rhinolophus ferrumequinum (liliac mare cu potcoavă) - favorabilă 

Rhinolophus hipposideros (liliac mic cu potcoavă) - nu se cunoaște starea de conservare 

 

  - speciile de reptile și amfibieni aflate sub protecție au, după cum urmează starea de conservare: 

Bombina variegata (broască cu burtă galbenă) - favorabilă 

Triturus cristatus (triton cu creastă) - favorabilă 

 

Rolul amenajamentului este unul benefic, pentru menținerea stării favorabile de conservare a 

habitatelor și speciilor (a celor care au stare de conservare favorabilă), atât la nivelul întregului 

fond forestier al amenajamentului supus discuției, cât și la nivelul arboretelor din ariile naturale 

protejate din zonă și că, fără reglementările pe care le implementează (împreună cu alte acte 

legislative ale sectorului silvic), anumite componente și conexiuni ale ecosistemelor protejate ar 

putea fi grav perturbate (acest lucru este confirmat prin starea actuală de conservare la 

majoritatea speciilor). Pentru speciile a căror stare de conservare este nefavorabilă, 

implementarea amenajamentului silvic nu va aduce perturbări semnificative, impactul va fi 

minim, de scurtă durată și reversibil în timp scurt.  

B.5. Date privind structura și dinamica populațiilor de specii afectate 

 Evoluția numerică a populației în cadrul ariei naturale protejate de importanță 

comunitară  

Evoluția numerică nu va fi periclitată de implementarea planului deoarece lucrările propuse se 

vor desfășura punctiform, pe suprafețe mici, pe o perioadă lungă de timp, astfel încât perioadele 

în care se va lucra vor alterna cu cele în care nu se vor executa lucrări. Perioadele în care se vor 

face lucrările vor fi cele care vor aduce cel mai mic impact asupra populațiilor regăsite pe 

amplasamentul planului. 

Populațiile speciilor aflate sub protecție vor avea o evoluție numerică favorabilă, în sensul în 

care numărul indivizilor nu se vor diminua (acest lucru putându-se întâmpla doar în timpul 

lucrărilor efective, pe timp scurt, de ordinul zilelor, punctiform, în condițiile în care au la 

dispoziție suprafețe vaste cu tipuri de habitate similare pentru migrare spre asigurarea hranei și 

adăpostului). Odată cu finalizarea lucrărilor acestea revin pe suprafețele respective (lucru 

demonstrat științific de către specialiști în domeniu prin analizarea comportamentului speciilor).  

 

 Mărimea populației (numărul de exemplare, perechi, colonii etc. estimativ al populației 

la fiecare specie posibil a fi afectată de implementarea planului), precum și procentul 

estimativ al populației unei specii afectate de implementarea planului 

 

Mamifere: 

Situl de importanță comunitară ROSCI 0240 Tășad 

- rhinolophus euryale – 2 indivizi 0,42% din populație 

- rhinolophus ferrumequinum – 1 individ 100% din populație  

 

Reptile și amfibieni:  

Situl de importanță comunitară ROSCI 0240 Tășad 

- bombina variegata – 1 individ 0,13% din populație                    
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Procentul estimativ al populației unei specii afectată de implementarea planului este unul 

orientativ, rezultatul prezentat bazându-se pe corelarea datelor (mărimea populației) din teren 

cu (mărimea populației medii) din ultima versiune a Formularelor Standard Natura 2000 (cele 

din 2020 pentru ROSCI 0240 Tășad pentru aria naturală protejată. Procentul de 100 %  este 

prezent în cazul unor specii datorită  faptului că în formulare acestea nu au specificat numărul 

de indivizi, iar în teren ei au fost reperați. Datele prezentate mai sus sunt orientative, ele fiind 

imposibil de prezentat cu exactitate datorită comportamentului speciilor (mereu în căutare de 

hrană și adăpost). 

 

 Date privind faptul că numărul populației de specii afectate nu va fi redus prin 

implementarea planului 

 

          Un argument în acest sens sunt datele regăsite în Formularul Standard al ariei naturale 

protejate (studierea stării de conservare a populațiilor, parametri pentru evaluarea stării de 

conservare a speciei din punct de vedere al perspectivelor speciei în viitor - în condițiile în care 

vor fi puse în aplicare toate măsurile de conservare propuse) date corelate cu date științifice 

preluate în elaborarea acestui studiu și al altor studii legate de zona respective (studiile pentru 

elaborarea planului de management ale ariei naturale protejate suprapuse planului).     

          În coroborarea legislației de mediu specifică ariilor naturale protejate vine legislația 

silvică, care are la bază protejarea habitatelor și speciilor sensibile, prin armonizarea tuturor 

măsurilor și lucrărilor întreprinse cu situația din teren. Lucrările propuse sunt gândite să ajute la 

menținerea și dezvoltarea pădurii în întregul său (habitate, specii) spre o cât mai bună stabilitate 

la fenomenele naturale și dezvoltarea ei cât mai armonioasă. Cele mai concludente date 

referitoare la acest aspect se regăsesc în Formularele Standard Natura 2000 (compararea stării de 

conservare ale spciilor și habitatelor din variantele disponibile de la declararea siturilor – 4 

variante) ținând cont că, de-a lungul timpului legislația silvică s-a modificat prin adoptarea, 

armonizarea celei de mediu. 

 

 Dacă suprafața habitatului este suficient de mare pentru a asigura menținerea speciilor 

pe termen lung 

 

          Speciile beneficiază de suprafețe vaste atât pe suprafața planului propus cât și în 

vecinătatea lui, cu aceleași tipuri de habitate, spre care pot migra temporar în căutare de adăpost 

și hrană (migrarea de pe suprafața planului nu este necesară însă, deoarece lucrările se vor 

executa pe suprafețe relativ mici, de ordinul câtorva ha,  raportat la întreaga suprafață a planului, 

de-a lungul mai multor perioade, prin alternare, excluzându-le pe cele vulnerabile pentru speciile 

aflate sub protecție). Suprafața habitatului receptor este suficient de vastă pentru asigurarea 

menținerii speciilor pe termen mediu și lung, acestea beneficiind atât pe suprafața planului, cât și 

în vecinătatea acestuia de suprafețe propice dezvoltării lor. 

Nu se prevede modificarea (direct și/sau indirect) structurii populației, modificarea dinamicii 

populației, cu atât mai mult modificarea suprafeței habitatului și mărimii populației prin 

implementarea planului supus discuției. 
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B.6. Relațiile structurale și funcționale care creează și mențin integritatea ariei naturale 

protejate de interes comunitar 

Trăsăturile structurale și funcționale sunt date de: 

- mărimea populaţiei – nu va fi afectată, deoarece lucrările planificate se vor realiza ținând 

seama de perioadele vulnerabile ale speciilor, pe perioade scurte de timp, pe suprafețe reduse și 

alternate ca amplasament; 

 

- distribuţia în spaţiu a indivizilor - lucrările planificate vor avea impact minim, pentru o 

perioadă scurtă de timp și localizat, iar indivizii au la dispoziție spațiu suficient pentru o bună 

dezvoltare, în ceea ce privește indivizii din speciile de arbori, prin raportarea la consistență se 

poate observa că aceasta are cea mai mare pondere peste 0,4, iar lucrările planificate ajută la 

dezvoltarea lor; 

 

- structura pe vârste- vârstele indivizilor din arboret sunt relativ mari (informații preluate din 

amenajament), acesta este și unul dintre obiectivele implementării acestui plan (conducerea 

arboretelor spre vârste cât mai înaintate-vârsta exploatabilității); 

 

- natalitatea, mortalitatea, dinamica populaţiei- primele două trăsături nu vor fi influențate de 

planul supus discuției, referitor la dinamica populației, ea va fi influențată nesemnificativ de 

lucrările planificate. Speciile de mamifere, amfibieni și reptile, au la dispoziție spațiu similar, 

vast pentru o dezvoltare bună. Indivizilor arboretelor, prin lucrările planificate li se va asigura 

dezvoltarea sănătoasă, conform tipului natural prin lucrările planificate ale planului; 

 

- transferul energiei şi al elementelor minerale la nivelul populaţiei naturale - această trăsătură 

nu va fi afectată, lucrările ajutând chiar la stabilizarea acestor transferuri prin crearea de echilibre 

pentru specii (în lipsa implementării planului există riscul perturbării lanțului trofic creat de 

apariția speciilor alohtone). 
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B.7. Obiectivele de conservare a ariilor naturale protejate de interes comunitar, inclusiv 

evoluții/schimbări care se pot produce în viitor  

Obiectivele prevăzute în plan:  

Nr.crt.  Obiective sociale, economice și ecologice Grupa de servicii oferite de pădure 

1. Protecţia solului 

- protecţia terenurilor cu înclinare mai mare de 35
g
; 

- protecţia terenurilor situate pe substrate de fliș, nisipuri sau 

pietrișuri cu înclinare mai mare de 30
 g;

 

2. 
Servicii ştiinţifice şi de ocrotire a 

genofondului şi ecofondului forestier 

- protecția arboretelor situate în situl Natura 2000 ROSCI0240 

Tășad 

3. Producția lemnoasă  
- lemn de calitate pentru furnire şi cherestea; 

- lemn pentru celuloză şi construcţii rurale 

4. Alte servicii  - vânatul, fructele de pădure, ciuperci, pescuit, etc 

Obiectivul general al Planului de Management Integrat este reprezentat de menţinerea şi 

îmbunătăţirea stării de conservare habitatelor şi speciilor de interes comunitar şi păstrarea 

peisajului natural și cultural nealterat, ţinând cont de ameninţările identificate până în prezent, 

precum şi de starea de conservare actuală 

 

Faptul că arboretelor suprapuse ariei naturale protejată s-au încadrat, conform normelor tehnice 

în vigoare în grupa I - Păduri cu funcții speciale de protecție, subgrupa 1.5. Păduri de interes 

științific, de ocrotire a genofondului și ecofondului forestier și a altor ecosisteme cu elemente 

naturale de valoare deosebită, atribuindu-li-se astfel: 1.5.Q – Arboretele din păduri/ecosisteme 

de pădure cu valoare protectivă pentru habitate de interes comunitar și specii de interes deosebit 

incluse în arii speciale de conservare/situri de importanță comunitară în scopul conservării 

habitatelor (din rețeaua ecologică Natura 2000 SCI) arată că normele tehnice silvice în vigoare 

s-au adaptat legislației de mediu referitor la restricții, realizându-se grupe funcționale specifice 

tipurilor ariilor naturale protejate. 

Prin corelarea obiectivelor planului de management al sitului suprapus planului (menţinerea şi 

îmbunătăţirea stării de conservare habitatelor şi speciilor de interes comunitar şi păstrarea 

peisajului natural și cultural nealterat, ţinând cont de ameninţările identificate până în prezent, 

precum şi de starea de conservare actuală) cu obiectivele planului, rezultă că acestea sunt 

complementare. 

Astfel, lucrările propuse a se realiza în aria naturală protejată contribuie la realizarea 

obiectivelor din planul de management pentru speciile și habitatele din sit, prin faptul că, în 

urma lucrărilor (tăieri de igienă, curățiri, rărituri, tăieri de conservare și tăieri progresive) se 

va menține starea de conservare.  

Prin corelarea obiectivelor amenajamentului silvic UP I Stracoș cu cele ale ariei naturale 

suprapuse, reiese faptul că obiectivele acestor planuri coincid. 

 

 

 



50 

 

B.8. Descrierea stării actuale de conservare a ariei naturale protejate de interes comunitar, 

inclusiv evoluţii/schimbări care se pot produce în viitor  

     Starea actuală a arboretelor din aria naturală protejată de interes comunitar este bună deoarece 

pe raza amenajamentului studiat nu au fost semnalate fenomene preum: doborâturi de vânt, 

uscare, atacuri de dăunători, incendieri, etc.  

     Stabilitatea ecosistemelor forestiere din interiorul amenajamentului silvic la diverşi factori 

perturbatori (vânt, zăpadă, alunecări, înmlăştinări, eroziuni etc.) este ridicată, aceasta şi datorită 

faptului că majoritatea pădurilor existente şi-au păstrat caracterul de păduri naturale (s-au 

regenerat natural din sămânţă) datorită modului de gospodărire judicios din trecut până în 

prezent realizat în conformitate cu prevederile normelor silvice, care prin managementul de 

calitate promovat a dus la menţinerea integrităţii pădurilor şi a biodiversităţii naturale a acestora.  

 

În urma culegerii datelor din teren coroborate cu cele din formularele standard Natura 

2000 pentru situl ROSCI0240 Tășad (versiunea actualizată în 2020) reiese că: 

- speciile de mamifere (Miniopterus schreibersii, Rhinolophus ferrumequinum) din situl de 

importanță comunitară ROSCI0240 Tășad își păstrează aceeași stare conservare, bună, drept 

urmare, prin aplicarea amenajamentului silvic supus discuției, în situația în care, prin urmărirea 

acesteia de-a lungul timpului s-a observat că își menține (starea de conservare bună), în viitor 

prespectivele acestor specii sunt bune (și mai ales în situația în care legislația silvică, din punct 

de vedere al ediului s-a înăsprit ca și strictețe). Prin implementarea planului nu se vor fragmenta 

habitate, nu se vor reduce suprafețe proprice habitatelor speciilor). Pentru speciile Myotis blythii, 

Myotis myotis, Rhinolophus hipposideros starea de conservare nu este specificată, pe când pentru 

specia Rhinolophus euryale starea de conservare este nefavorabilă-inadecvată. 

- speciile de reptile și amfibieni (Bombina variegata, Triturus cristatus) din situl de importanță 

comunitară ROSCI0240 Tășad, își păstrează aceeași stare de conservare, bună, drept urmare, prin 

aplicarea amenajamentului silvic supus discuției, în situația în care, prin urmărirea acesteia de-a 

lungul timpului s-a observat că se menține (starea de conservare bună), în viitor perspectivele 

acestor specii va fi una bună (și mai ales în situația în care legislația silvică, din punct de vedere 

al mediului s-a înăsprit ca și strictețe. Prin implementarea planului nu se vor fragmenta habitate, 

nu se vor reduce suprafețe propice habitatelor speciilor). 

În situația în care, prin implementarea planului se oferă corpurilor de apă o zonă de protecție 

(lucrările planificate în plan nu au legătură cu corpurile de apă, în jurul lor delimitându-se o zonă 

de protecție), preconizăm astfel că în viitor evoluția acestei specii va fi una bună (independentă 

de implementarea/neimplementarea acestui plan). 
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B.9. Alte informaţii relevante privind conservarea ariei naturale protejate de interes 

comunitar, inclusiv posibile schimbări în evoluţia naturală a ariilor naturale protejate de 

interes comunitar  

      În viitor, nu se prevăd schimbări negative în evoluţia naturală a habitatelor și speciilor din 

ariile naturale protejate de interes comunitar existente în limitele teritoriale ale amenajamentului 

silvic (prin analizarea în ansamblu a habitatelor și speciilor prezente, în situația în care pe 

aceleași suprafețe au fost implementate același tip de planuri, cu aceleși norme la bază, ba chiar 

de-a lungul vremii legislația silvică s-a armonizat tot mai mult cu cea de mediu, adoptând 

măsurile restrictive cu privire la ariile naturale protejate). Lucrările propuse nu vor duce la 

periclitarea factorilor care  asigură o stare de conservare favorabilă a habitateor și speciilor. 

B.10. Alte aspecte relevante pentru aria naturală protejată de interes comunitar 

Pe suprafața planului supus discuției nu se află habitate și specii prioritare. 

 

C. IDENTIFICAREA ŞI EVALUAREA IMPACTULUI 

C.1. Identificarea impactului 

         Obiectul prezentului studiu este analiza impactului aplicării amenajamentului silvic UP I 

Stracoș asupra habitatelor și speciilor de interes comunitar care au fundamentat declararea ariei 

naturale protejate ROSCI0240 Tășad.. 

         Impactul generat de modul în care vor fi implementate soluţiile tehnice stabilite în 

amenajament nu face obiectul prezentului studiu, analiza făcându-se cu premisa că modul 

de aplicare a lucrărilor silvice se va face conform legislației silvice și de mediu (nu se poate 

preconiza dacă vor suverni anumite calamități naturale, dacă implementarea va fi neconformă, 

dacă vor exista tăieri ilegale, pentru acestea există propus un plan de monitorizare cu raportare 

anuală astfel încât dacă se produc astfel de fenomene să se ia măsurile necesare din fază 

incipientă), astfel încât rezultatul acestora va fi unul minim. În procesul de evaluare a impactului 

s-a urmărit efectele generate de soluţiile tehnice asupra criteriilor ce definesc starea favorabilă de 

conservare a habitatelor şi speciilor prezentate în suprafaţa studiată. 

În cazul unui habitat forestier, starea de conservare este dată de totalitatea factorilor 

ce acţionează asupra sa şi asupra speciilor tipice şi care îi poate afecta pe termen lung 

răspândirea, structura şi funcţiile, precum şi supravieţuirea speciilor tipice. Această stare se 

consideră „favorabilă“ când sunt îndeplinite condiţiile (Directiva 92/43/CEE, Comisia 

Europeană 1992): 

- arealul natural al habitatului şi suprafeţele pe care le acoperă în cadrul acestui areal 

sunt stabile sau în creştere; 

- habitatul are structura şi funcţiile specifice necesare pentru conservarea sa pe 

termen lung, iar probalitatea menţinerii acestora în viitorul previzibil este mare;  

- speciile care îi sunt caracteristice se află într-o stare de conservare favorabilă. 

Evaluarea impactului lucrărilor silvice asupra ecosistemelor forestiere s-a realizat prin 

analiza efectelor acestora asupra: 

 Suprafeţei şi dinamicii ei; 
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 Stratului arborescent cu luarea în considerare a următoarelor elemente: compoziţiei, prezenţei 

speciilor alohtone, modului de regenerare, consistenţei, numărul de arbori uscaţi pe picior, 

numărului de arbori căzuţi pe sol; 

 Seminţişului cu luarea în considerare a compoziţiei, prezenţei speciilor alohtone, modului de 

regenerare, gradului de acoperire; 

 Subarboretului cu luarea în considerare a compoziţiei, prezenţei speciilor alohtone; 

 Stratului ierbos şi subarbustiv cu luarea în considerare a compoziţiei, prezenţei speciilor 

alohtone. 

 

Ţinând cont de aceste criterii precum şi de scopul şi obiectivele fiecărei lucrări silvotehnice 

(specificate la paragraful A.1.4. Informaţii privind producţia care se va realiza) pentru evaluarea 

impactului s-a utilizat următoarea scară:  

 

- impact negativ semnificativ 

- impact negativ nesemnificativ 

- neutru 

- impact pozitiv nesemnificativ 

În tabelul următor este prezentat impactul lucrărilor silvice asupra habitatelor și speciilor din 

situl de interes comunitar ROSCI0240 Tășad, ţinând cont de caracteristicile cantitative şi 

calitative existente în momentul realizării proiectului de plan: 

 

u.a. 
Supraf

ață 
Sit/rezervație 

Categoria 

funcțională 
Vârstă 

Consistenț

ă 
Compoziție Habitat Faună 

Tip de 

tăiere 

Factor 

destabili

zator 

Impact 

27 0.50 
ROSCI0240 

Tășad 
1-5Q 45 0,9 5FA4CA1CE 

 

- 

 

- Rărituri  - 
Impact negativ 
nesemnificativ 

30 1,20 
ROSCI0240 

Tășad 
1-5Q 45 0,9 7CA2CE1DT 

 

91M0 
Păduri 

panonice-
balcanice 

de stejar 

turcesc 

- Rărituri - 
Impact negativ 
nesemnificativ 

31 0,60 
ROSCI0240 

Tășad 
1-5Q 45 0,9 7LA2CE1DT 

- 

 
- Rărituri - 

Impact negativ 

nesemnificativ 

32 2,10 
ROSCI0240 

Tășad 
1-5Q 45 0,9 5FA3CA2SC 

91M0 

Păduri 

panonice-
balcanice 

de stejar 

turcesc 

- Rărituri - 
Impact negativ 
nesemnificativ 

33A 0,44 
ROSCI0240 

Tășad 
1-5Q 13 1,0 10SC - - Rărituri - 

Impact negativ 

nesemnificativ 

33B 1,02 
ROSCI0240 

Tășad 
1-5Q 9 0,9 10SC - - Curățiri - 

Impact pozitiv 

nesemnificativ 

33C 0,50 
ROSCI0240 

Tășad 
1-5Q 11 0,9 10SC - - Rărituri - 

Impact negativ 
nesemnificativ 

33D 0,66 
ROSCI0240 

Tășad 
1-5Q 12 1,0 10SC - - Rărituri - 

Impact negativ 

nesemnificativ 

33E 1,98 
ROSCI0240 

Tășad 
1-5Q 16 1,0 10SC - - Rărituri - 

Impact negativ 

nesemnificativ 
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47A 5,74 

 

 
 

ROSCI0240 

Tășad 
1-5Q 110 0,6 8FA2CA - - 

Tăieri 

progresive 
(punere 

lumină) 

Ajutorarea 
reg.nat. 

Îngrijirea 

semint. 

- 
Impact negativ 

nesemnificativ 

48A 11,11 

 
ROSCI0240 

Tășad 
1-2A 5Q 100 0,7 6FA3CA1DT - - 

Tăieri de 

igienă 
- 

Impact pozitiv 

nesemnificativ 

48B 4,01 

 

ROSCI0240 

Tășad 
1-2A 5Q 90 0,5 5GO5CE - - 

Tăieri de 

igienă 
- 

Impact pozitiv 

nesemnificativ 

48C 2,91 

 

 
ROSCI0240 

Tășad 
1-5Q 40 0,9 

3ST3STR2PR

N2CA 

91M0 

Păduri 
panonice-

balcanice 

de stejar 

turcesc 

- Rărituri - 
Impact negativ 

nesemnificativ 

48D 12,45 

 

 

ROSCI0240 
Tășad 

1-5Q 105 0,7 6FA4CA 

9130 

Păduri de 

fag de 
tipul 

Asperulo

-Fagetum 

- 

Tăieri 

progresive 

(însămânța
re) 

Ajutorarea 

reg.nat. 

- 
Impact negativ 
nesemnificativ 

49A 4,79 

 

 

ROSCI0240 
Tășad 

1-5Q 65 0,8 5FA5CA 

9130 

Păduri de 

fag de 
tipul 

Asperulo

-Fagetum 

- 
Tăieri de 

igienă 
- 

Impact pozitiv 
nesemnificativ 

49B 20,48 

 

 

ROSCI0240 
Tășad 

1-2A 5Q 115 0,5 10CE 

91M0 

Păduri 

panonice-
balcanice 

de stejar 

turcesc 

- 

Tăieri de 

conservare  

Ajutorarea 
reg.nat.  

Îngrijirea 

semint. 

- 
Impact negativ 
nesemnificativ 

49C 3,31 

 
 

ROSCI0240 

Tășad 
1-5Q 60 0,8 3FA2CE5CA 

9130 
Păduri de 

fag de 

tipul 
Asperulo

-Fagetum 

- Rărituri - 
Impact negativ 

nesemnificativ 

50A 13,79 

 
 

 

ROSCI0240 
Tășad 

1-5Q 95 0,1 10CE 

91M0 

Păduri 

panonice-
balcanice 

de stejar 

turcesc 

- 

Tăieri 
progresive 

(racordare) 

IMPAD 
Ajutorarea 

reg.nat. 

Îngrijirea 
semint. 

- 
Impact negativ 
nesemnificativ 

50B 2,95 

 

 

ROSCI0240 
Tășad 

1-5Q 17 0,9 10SC 

91M0 

Păduri 

panonice-
balcanice 

de stejar 

turcesc 

- Rărituri - 
Impact negativ 
nesemnificativ 

50C 4,49 

 

 

 
ROSCI0240 

Tășad 
1-5Q 115 0,6 8FA2CE 

9130 

Păduri de 
fag de 

tipul 

Asperulo
-Fagetum 

- 

Tăieri 

progresive 

(punere 
lumină)  

Ajutorarea 

reg.nat. 
Îngrijirea 

semint. 

- 
Impact negativ 

nesemnificativ 

50D 2,84 

 
 

ROSCI0240 

Tășad 

1-5Q 65 0,8 9ST1GO - - Rărituri - 
Impact negativ 

nesemnificativ 
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50E 8,00 

 

 
ROSCI0240 

Tășad 
1-5Q 40 0,9 

3GO1FA3CE

2CA1DT 

91M0 

Păduri 
panonice-

balcanice 

de stejar 
turcesc 

- Rărituri - 
Impact negativ 

nesemnificativ 

50F 1,85 

 

 

ROSCI0240 
Tășad 

1-5Q 50 0,9 7CA3FA 

91M0 

Păduri 

panonice-
balcanice 

de stejar 

turcesc 

- Rărituri - 
Impact negativ 
nesemnificativ 

50G 2,39 

 

 

ROSCI0240 
Tășad 

1-5Q 125 0,7 6FA4CA 

9130 

Păduri de 

fag de 
tipul 

Asperulo

-Fagetum 

- 
Tăieri de 

igienă 
- 

Impact pozitiv 
nesemnificativ 

51B 17,47 

 

 

ROSCI0240 

Tășad 
1-5Q 95 0,8 9FA1CA 

9130 

Păduri de 

fag de 

tipul 
Asperulo

-Fagetum 

- 
Tăieri de 

igienă 
- 

Impact pozitiv 

nesemnificativ 

51C 4,34 

 
 

 

ROSCI0240 
Tășad 

1-5Q 95 0,2 10CE 

91M0 

Păduri 

panonice-
balcanice 

de stejar 

turcesc 

- 

Tăieri 
progresive 

(racordare) 

IMPAD 
Ajutorarea 

reg.nat. 

Îngrijirea 
semint. 

- 
Impact negativ 
nesemnificativ 

54A 5,66 

 

ROSCI0240 
Tășad 

1-5Q 45 0,9 
5STR1PAM2

CA1CE1ST 

91M0 

Păduri 
panonice-

balcanice 

de stejar 
turcesc 

- Rărituri - 
Impact negativ 

nesemnificativ 

54C 3,58 

 

 

ROSCI0240 
Tășad 

1-5Q 40 0,9 
5STR1PAM1
CE2CA1ST 

9130 

Păduri de 

fag de 
tipul 

Asperulo

-Fagetum 

- Rărituri - 
Impact negativ 
nesemnificativ 
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Identificarea și evaluarea impactului lucrărilor de curățiri asupra speciilor de interes 

comunitar  

 
Curățirile se realizează de asemenea eșalonat, pe o perioadă de 10 ani (perioada de valabilitate a 

amenajamentului silvic) pe o suprafață de pădure estimată la 1,02 ha din suprafața ROSCI0240 

Tășad. 

Lucrările se realizează în mod difuz în suprafața arboretelor și constau în extragerea selectivă  a 

exemplarelor uscate, vătămate, o parte din exemplarele speciilor secundare, precum și alte 

exemplare care stânjenesc dezvoltarea celor secundare, principale fără a afecta microclimatul 

local și continuitatea structurală a arboretului. Perioada de realizare a lucrării, acceptată în studiu, 

este septembrie–februarie, perioada care nu se suprapune creșterii puilor celorlalte grupe de 

vertebrate terestre de interes comunitar. Lucrările nu aduc impact semnificativ asupra speciilor 

de mamifere (se suprapune perioadei de hibernare) și amfibieni (perioada de înmulțire a acestora 

este primăvara). Prin lucrări de curățiri nu sunt cauzate reduceri ale suprafețelor habitatelor 

favorabile speciilor, nu se produc fragmentări ale ariilor de distribuție, modificări ale 

parametrilor populaționali, ale compoziției ornitofaunei sau ale migrațiilor/dispersiilor speciilor 

caracteristice. Lucrările de curățiri nu afectează speciile caracteristice habitatelor forestiere 

pentru că se efectuează în parcele de pădure de vârstă tânără, cu consistența mare, cu condiții de 

biotop uniforme și simplificate, care nu constituie habitate favorabile pentru speciile citate. 

Prezența umană nu afectează semnificativ activitățile biologice ale indivizilor. Curățirile se 

execută manual sau mecanizat, cu motoferastraie, într-o perioadă de timp estimată  la  2-3 zile/ha. 

 

Identificarea și evaluarea impactului lucrărilor de rărituri asupra speciilor de interes 

comunitar  

 
Răriturile se realizează de asemenea eșalonat, pe o perioadă de 10 ani (perioada de valabilitate a 

amenajamentului silvic) pe o suprafață de pădure estimată la 39,08 ha din suprafața ROSCI0240 

Tășad. 

Lucrările se realizează în mod difuz în suprafața arboretelor și constau în extragerea selectivă  a 

arborilor, fără a afecta microclimatul local și continuitatea structurală a arboretului. Perioada de 

realizare a lucrării, acceptată în studiu, este septembrie – februarie, perioada care nu se suprapune 

creșterii puilor celorlalte grupe de vertebrate terestre de interes comunitar. Lucrările nu aduc 

impact semnificativ asupra speciilor de plante (perioada moartă), mamifere (se suprapune 

perioadei de hibernare) și amfibieni (perioada de înmulțire a acestora este primăvara). Prin 

lucrări de rărituri nu sunt cauzate reduceri ale suprafețelor habitatelor favorabile speciilor, nu se 

produc fragmentări ale ariilor de distribuție, modificări ale parametrilor populaționali, ale 

compoziției ornitofaunei sau ale migrațiilor/dispersiilor speciilor caracteristice. Lucrările de 

rărituri nu afectează speciile caracteristice habitatelor forestiere pentru că se efectuează în parcele 

de pădure de vârstă relativ tânără, în arborete echiene, cu consistența mare, cu condiții de biotop 

uniforme și simplificate, care nu constituie habitate favorabile pentru speciile citate. Prezența 

umană nu afectează semnificativ activitățile biologice ale indivizilor. Răriturile se execută 

manual sau mecanizat, cu motoferastraie, într-o perioadă de timp estimată la 2-3 zile/ha. 
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Identificarea si evaluarea impactului lucrarilor de tăieri de igienă asupra speciilor de 

interes comunitar  

 

Lucrările de igienă urmăresc menținerea stării fitosanitare corespunzătoare a arboretelor și se 

realizează prin extregerea arborilor uscați, debilitați, neviabili etc. Tăierile de igienă se realizează 

eșalonat, pe o perioadă de 10 ani (perioada de valabilitate a amenajamentului silvic) pe o 

suprafață de pădure estimată la 39,77 ha din suprafața ROSCI0240 Tășad. De asemenea lucrările se 

realizeaza în mod difuz în suprafața arboretelor și constau în extragerea selectivă a arborilor, fără 

a afecta microclimatul local și continuitatea structurală a arboretului. Perioada de realizare a 

lucrării, acceptată în studiu, este septembrie – februarie, perioadă care nu se suprapune creșterii 

puilor celorlalte grupe de vertebrate terestre de interes comunitar.  

Tăierile de igienă nu afectează speciile caracteristice habitatelor forestiere pentru că se 

efectuează în afara perioadei de cuibărire și de creștere a puilor, în arborete echiene, cu condiții 

de biotop uniforme și simplificate. Prezența umană nu afectează semnificativ activitățile 

biologice ale indivizilor, lucrările având caracter punctiform. Tăierile de igienă se execută cu 

motoferăstraie, într-o perioadă de timp estimată la 1-2 zile/ha. Dacă volumul de material lemnos 

este mic, transportul se va realiza cu atelaje hipotractate, iar încărcarea se va realiza manual în 

cazul trunchiurilor de grosimi mici, sau mecanizat la arborii groși. 

Prin realizarea tăierilor de igienă se va manifesta un impact nesemnificativ la nivel local asupra 

speciilor în perioada executării lucrărilor (1-2 zile/ha) și punctiform (impact limitat la zona 

arborilor extrași). La nivelul arboretului ca întreg, impactul va fi nesemnificativ negativ pe 

termen scurt, mediu și lung. Impactul indirect se poate manifesta pe termen scurt, punctiform, 

nesemnificativ, în perioada executării lucrărilor (1-2 zile/ha), și va consta în prezența 

muncitorilor din echipele de lucru în zonele în care se executa lucrările, cu posibilitatea afectării 

nesemnificative, temporare și localizate, a activităților biologice a păsărilor în apropierea 

punctelor de lucru, precum și prin generarea de zgomot ca urmare a funcționării 

motoferăstraielor, a utilajelor de încărcare și transport a materialului lemnos (în condițiile în care 

speciile au la dispoziție surafețe limitrofe pentru migrare temporară, ele urmând să revină pe 

suprafețele respective, lucru constatat prin studii efectuate de specialiști asupra speciilor). 

 

Identificarea și evaluarea impactului tăierilor de conservare asupra speciilor de interes 

comunitar  

 

   Tăierile de conservare urmăresc menținerea stării corespunzătoare a arboretelor, reducerea 

riscurilor producerii unor fenomene de degradare a habitatelor forestiere. Lucrările se realizează 

la vârsta maturității fiziologice a arboretelor. Tăierile de conservare se realizează pe 20,48 ha din 

suprafața ROSCI0240 Tășad. Perioada de realizare a lucrării, acceptată în studiu, este perioada 

repausului vegetativ, care nu se suprapune creșterii puilor celorlalte grupe de vertebrate și 

nevertebrate terestre de interes comunitar.  

   Lucrările nu afectează speciile caracteristice habitatelor forestiere pentru că se efectuează în 

aza pricipiului dezvoltării durabile, cu respectarea normelor tehnice și ordinelor specifice silvice 

care prevăd condiții stricte de exploatare. Prezența umană nu afectează activitățile biologice ale 

indivizilor, lucrările având caracter punctiform și sunt realizate într-o perioadă în care speciile de 

interes comunitar nu sunt prezente în sit. Perioada de executare a lucrărilor este estimată la 1-2 

zile/ha în cazul tăierilor de conservare 1 zi/ha la elagajul artificial. 

    Prin aplicarea acestor lucrări, deșeurile generate (menajere) vor fi gestionate conform 

legislației, nereprezentând un impact negativ, nu se eliberează poluanți atmosferici cu impact 
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semnificativ negativ, nu vor fi afectate solul, subsolul, apele de suprafață sau pânza freatică în 

mod semnificativ negativ. Transportul materialului lemnos se va realiza pe drumuri preexistente 

(nu vor fi deschise noi drumuri forestiere). Impactul pe termen scurt (direct) manifestat asupra 

speciilor de interes comunitar este unul localizat și punctiform, fiind unul negativ nesemnificativ. 

Lucrările nu au impact indirect asupra speciilor de interes comunitar. 

 

Identificarea si evaluarea impactului lucrarilor de tăieri progresive asupra speciilor de 

interes comunitar  

 
    Tăierile progresive urmăresc declanșarea procesului de regenerare naturală, menținerea stării 

corespunzătoare a arboretelor, reducerea riscurilor producerii unor fenomene de degradare a 

habitatelor forestiere. Lucrările se realizează la vârsta maturității fiziologice a arboretelor.        

Tăierile progresive se realizează pe 40,81 ha din suprafața ROSCI0240 Tășad. Perioada de 

realizare a lucrării, acceptată în studiu, este perioada repausului vegetativ, care nu se suprapune 

creșterii puilor celorlalte grupe de vertebrate terestre de interes comunitar.  

   Lucrările nu afectează speciile caracteristice habitatelor forestiere pentru că se efectuează în 

afara perioadei de cuibărire și creștere a puilor, cu condiții de biotop uniforme si simplificate. 

Prezența umană nu afectează activitățile biologice ale indivizilor, lucrările având caracter 

punctiform și sunt realizate într-o perioadă în care speciile de interes comunitar nu sunt prezente 

în sit. Perioada de executare a lucrărilor este estimată la 2-3 zile/ha (fiind direct proporțional cu 

volumul de extras).  

     Prin aplicarea acestor lucrări deșeurile generate (menajere) vor fi gestionate conform 

legislației, nereprezentând un impact negativ, nu se eliberează poluanți atmosferici cu impact 

semnificativ negativ, nu vor fi afectate solul, subsolul, apele de suprafață sau pânza freatică în 

mod semnificativ negativ. Transportul materialului lemnos se va realiza pe drumuri preexistente 

(nu vor fi deschise noi drumuri forestiere). Impactul pe termen scurt (direct) manifestat asupra 

speciilor de interes comunitar este unul localizat și punctiform, fiind unul negativ nesemnificativ.  

Lucrările nu au impact indirect asupra speciilor de interes comunitar. 

   Exploatarea pădurii este un proces complex ce presupune o tehnologie specifică, reglementată 

de o serie de norme şi o succesiune de operațiuni bine stabilite.  

Procesele de exploatare cuprind o serie de operaţii specifice: 

 recoltarea – este alcatuită din operaţiile de doborâre, curăţire de crăci şi secţionare; 

 colectarea - constituie procesul de deplasare a lemnului de la locul recoltării (de la cioată) 

până la o cale de transport cu caracter permanent şi cuprinde operaţiile de adunat şi 

apropiat, adeseori intervenind şi o operatie intermediară denumită scos; 

 adunatul - constituie prima operaţiune de deplasare a lemnului de la locul de recoltare, fie 

pentru formarea directă a sarcinilor la un mijloc mecanizat de colectare, fie pentru o 

concentrare prealabilă a lemnului în fasoane sau pachete de piese. Caracteristic pentru 

adunat este faptul că se desfăşoară pe distanţe scurte, în general sub 100 de metri. 

 apropiatul - este operaţia de deplasare pe căi special amenajate a materialului lemnos de 

la locurile unde a fost concentrat prin adunat până la platforma primară. Distanţele de 

apropiat sunt în general distanţe lungi, în cadrul acestei operaţiuni înregistrându-se cele 

mai multe prejudicii aduse mediului. Aceste operaţiuni se realizează cu tractorul, cu 

funicularul sau cu atelaje. 

    Lucrările de platformă primară constau în curățirea crăcilor rămase în fazele anterioare, 

secţionarea la lungimi reclamate de mijloacele de transport, manipulare, încărcare şi stivuire a 

lemnului, alte operaţii. 
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    Metoda de exploatare folosită va fi metoda sortimentelor definitive la cioată (short wood 

system) sau variante combinate în funcţie de felul intervenţiei silvotehnice, condiţiile de teren, 

utilajele folosite, gradul de accesibilitate. 

    Proiectarea tehnologică a exploatării lemnului din arboretele supuse studiului se va face prin 

elaborarea unor soluţii tehnologice individuale pentru fiecare partidă. 

Etapele de lucru pentru elaborarea soluţiei tehnologice de exploatare a lemnului dintr-o partidă 

sunt următoarele: 

 studiul masei lemnoase, care presupune verificarea actului de punere în valoare (APV- 

ului), stabilirea consumurilor tehnologice în funcţie de specie şi de condiţiile de lucru şi 

stabilirea structurii masei lemnoase pe categorii dimensionale şi calitative; 

 studiul terenului prin diverse procedee şi studiul soluţiilor tehnologice care presupune 

compartimentarea parchetului în raport cu zonele de colectare (denumite secţiuni sau 

postaţe) după criterii geomofologice şi tehnologice; 

 determinarea distanţelor medii de colectare pe postaţe şi a volumelor de colectat cu 

mijloacele preconizate; 

 întocmirea fişei soluţiei tehnologice adoptate şi a documentaţiei tehnico-economice de 

exploatare a parchetului. 

     Prin soluţiile tehnologice aplicate pentru fiecare parchet în parte se urmărește evitarea 

declanşării unor dereglări ecologice sau diminuarea funcţiilor speciale în arboretele cu rol 

deosebit de protecție a apelor şi solurilor, asigurarea protecţiei arborilor rămaşi pe picior şi 

seminţişurilor utilizabile. 

    La aşezarea spaţială a parchetelor se ţine seama în mod obligatoriu de direcţia vânturilor 

periculoase. Stabilirea acestor direcţii se poate face direct prin observaţii, ţinând seama de modul 

în care s-au produs anterior doborâturi de vânt. În scopul asigurării unei protecţii împotriva 

vântului se vor organiza succesiuni de tăieri, în cadrul cărora tăierile încep din partea adăpostită 

şi înaintează împotriva vântului periculos. La colectare, circulația intensivă a tractoarelor pe 

suprafaţa provoacă tasarea solului. 

 

C.1.1. Impactul prognozat prin implementarea planului asupra factorilor de mediu 

 

Formele de impact prognozate a se produce în urma implementării proiectului analizat 

sunt următoarele: 

- impactul asupra calităţii factorilor de mediu: apă, aer, sol, zgomot;  

- impactul asupra biodiversităţii locale; 

- impactul asupra mediului social şi economic. 

 

 

C.1.1.1. Impactul prognozat prin implementarea planului asupra factorului de mediu apă 

     Rețeaua hidrografică a acestei unități se află în bazinul hidrografic a văii Holod, iar văile care 

colectează apele din teritoriul UP sunt v. Poienilor, v. Incescu și v. Peșterii. 

     Vegetaţia forestieră existentă în păduri are un rol deosebit de important în protejarea 

învelişului de sol şi în reglarea debitelor de apă de suprafaţă şi subterane, în special în perioadele 

când se înregistrează precipitaţii importante cantitativ.  

     Pe ansamblu, regimul hidrologic este un factor important pentru dezvoltarea vegetației 

forestiere, influențând procesele de formare a solului prin acțiunea de descompunere pe care o 

exercită asupra rocilor și a litierei, acest fenomen fiind în strânsă legătură cu temperatura, 
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expoziția, altitudinea, etc. Prin aplicarea amenajamentelor silvice nu se generează ape uzate 

tehnologice și nici menajere.  

     Vegetația forestieră existentă în păduri are un rol deosebit de important în protejarea 

învelișului de sol și în reglarea debitelor de apă de suprafață și subterane, în special în perioadele 

când se înregistrează precipitații importante cantitativ.  

Impactul prognozat asupra factorului de mediu apă: 

- impact direct - afectarea calităţii apelor de suprafaţă datorate apelor pluviale şi apelor uzate 

menajere rezultate din activităţile fiziologice ale personalului angrenat în implementarea 

obiectivelor prevăzute în amenajamentul silvic analizat (impact negativ nesemnificativ). 

- pierderi accidentale de carburanţi şi lubrifianţi de la utilaje în timpul exploatării silvice (poluare 

accidentală - impact negativ nesemnificativ). 

-impact indirect - spălarea terenurilor/versanţilor în perioada lucrărilor de implementare a 

obiectivelor prevăzute în amenajamentul silvic analizat, de către apa din precipitaţii şi antrenarea 

de sedimente către cursuri de apă nepermanente ce traversează zona analizată; 

Impactul potențial al lucrărilor silvotehnice este nesemnificativ deoarece, prin codul silvic 

se stabilește o zonă tampon față de corpurile de apă de suprafață. 

C.1.1.2. Impactul prognozat prin implementarea planului asupra factorului de mediu aer 

   Evaluarea calității atmosferei este considerată activitatea cea mai importantă în cadrul rețelei 

de monitorizare a factorilor de mediu, atmosfera fiind cel mai imprevizibil vector de propagare a 

poluanților, efectele făcându-se resimţite atât de către om cât, și de către celelalte componente 

ale mediului. În activitatea de exploatare forestieră nu se folosesc utilaje ale căror emisii de noxe 

să ducă la acumulări regionale cu efect asupra sănătăţii populaţiei locale şi a faunei din zonă.     

Întrucât aceste lucrări se vor desfășura punctiform pe suprafața analizată și nu au un caracter 

staționar nu trebuie monitorizate în conformitate cu legislaţia. Se poate afirma că nivelul acestor 

emisii este scăzut și că nu depășește limitele maxime admise, iar efectul acestora este anihilat de 

vegetația forestieră. Zona nefiind locuită, principalele surse potențiale de poluare în cadrul 

amplasamentelor sunt cele reprezentate de autovehiculele care participă la trafic și la exploatările 

forestiere, toate nesemnificative (impact negativ nesemnificativ). Starea calității atmosferei este 

bună și nu poate fi afectată în mod semnificativ de categoriile de impact anterior menționate. Se 

poate afirma, totuşi, că nivelul emisiilor este scăzut şi că nu depăşeşte limite maxime admise şi 

că efectul acestora este anihilat de vegetaţia din pădure. 

Prin implementarea amenajamentului silvic propus, vor rezulta emisii de poluanţi în aer în limite 

admisibile. Acestea vor fi: 

- emisii din surse mobile (oxid de carbon, oxizi de azot, oxizi de sulf, poluanţi organici 

persistenţi şi pulberi) de la mijloacele de transport care vor deservi lucrările din amenajamentul 

silvic. Cantitatea de gaze de eşapare este în concordanţă cu mijloacele de transport folosite şi cu 

durata de funcţionare a motoarelor acestora în perioada cât se află pe amplasament; 

- emisii din surse mobile (oxid de carbon, oxizi de azot, oxizi de sulf, poluanţi organici 

persistenţi şi pulberi) de la utilajele care vor deservi lucrările din amenajamentul silvic; 

- emisii din surse mobile (oxid de carbon, oxizi de azot, oxizi de sulf, poluanţi organici 

persistenţi şi pulberi) de la mijloacele de tăiere (drujbe) care vor fi folosite în activitatea de 

exploatare a amenajamentului silvic; 

- pulberi (particule în suspensie) rezultate în urma activităţilor de doborâre, curăţare, transport şi 

încărcare masă lemnoasă; 

- zgomot produs de utilaje în timpul lucrărilor (se vor utiliza cu precădere utilaje cât mai noi 
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pentru a se reduce zgomotul); 

Impactul asupra poluării aerului în faza de execuţie a planului este de tip: 

- direct - emisii datorate activităţilor de implementare a amenajamentului UP I Stracoș, care pot 

afecta speciile de floră şi faună a zonelor învecinate datorită sedimentării acestora; 

- indirect – se poate manifesta prin afectarea mediului de viața al organismelor vegetale și 

animale din zonele situate în apropierea punctelor de lucru, posibile efecte negative asupra 

sănătăţii umane. Aceste efecte pot fi evitate/atenuate prin: măsuri operatorii – personalul  

operator va fi dotat cu echipament de individual de protecţie pentru a preveni inhalarea 

pulberilor. 

Se poate afirma, totuşi, că nivelul acestor emisii este scăzut şi că nu depăşeşte limite maxime 

admise şi că efectul acestora este anihilat de vegetaţia din pădure. Impactul negativ indirect se va 

manifesta la nivel local, va avea aspect punctiform, limitat la nivelul perimetrelor zonelor de 

lucru si limitat in timp (se va manifesta strict pe durata executarii lucrarilor). 

Analiza efectuată în cadrul studiului precum şi informaţiile deţinute din alte situaţii similare 

(parchete în exploatare) indică faptul că aerul din amplasament şi din jurul acestuia NU va fi 

afectat la nivel local, regional și cu atât mai puțin global.  

C.1.1.3. Impactul prognozat prin implementarea planului asupra factorului de mediu sol 

Prin îngrijirea solului se are în vedere promovarea protecției mediului înconjurător și ameliorarea 

condițiilor ecologice, în scopul păstrării echilibrului dinamic al sistemelor biologice. Accentul se 

pune pe valorificarea optimă a tuturor condițiilor ecologice, stabilindu-se relații între soluri, 

condiții climatice, factori biotici, la care se adaugă criteriile sociale și tradiționale pentru 

asigurarea unei dezvoltări economice durabile. 

Impactul prognozat asupra factorului de mediu sol:  

- amplasarea drumurilor de tractor pe coastă; 

- lipsa canalelor de scurgere a apelor; 

- poluările accidentale cu combustili şi lubrifianţi; 

- prin depozitarea deşeurilor menajere rezultate în urma activităţilor pe sol; 

- tasarea solului prin supraîncărcarea utilajelor de transport a materialului lemnos rezultat;  

- tasarea solului prin executarea lucrărilor în perioadele umede; 

- lezarea solului prin târârea materialului lemnos; 

Prin implementarea planului în zona propusă se va genera un potenţial impact asupra factorului 

de mediu sol de tip: 

- direct – impact fizic negativ asupra solului, incluzând modificarea echilibrului existent al 

solului şi impactul datorat lucrărilor propuse prin amenajamentul silvic. În timp ce ambele tipuri 

de impact sunt inevitabile, ambele sunt reversibile în aceeaşi măsură; 

- indirect – impact fizic negativ datorat eroziunii şi alterării subsolului în urma lucrărilor 

executate în cadrul amenajamentului silvic, însă după terminarea lucrărilor zonele afectate se  

vor regenera rapid, având în vedere specificul zonei. 

Impactul potențial al lucrărilor silvotehnice este nesemnificativ deoarece lucrările se vor 

executa doar în perioade în care umiditatea solului este mică, fapt care nu va duce la 

tasarea acestuia, iar prin codul silvic târârea lemnului este interzisă. 
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C.1.1.4. Impactul prognozat prin implementarea planului asupra factorului de mediu 

biodiversitate 

Impactul potențial asupra speciilor de mamifere 

 impactul potential asupra speciei Miniopterus schreibersii (liliacul cu aripi lungi) – 

poate fi perturbată de zgomotul produs în apropierea habitatelor propice (peșteri, cu 

precădere din pădurile de foioase), tăieri de produse principale pe o rază de 25 m în jurul 

intrării în peșteră și de utilizarea insecticidelor în jurul adăposturilor și îndepărtarea 

arborilor uscați sau în curs de uscare (în zonele limitrofe peșterilor de pe suprafața 

sitului); 

 impactul potential asupra speciei Myotis blythii (liliacul comun mic) – poate fi perturbată 

de zgomotul produs în apropierea habitatelor propice (peșteri sau clădiri), tăieri de 

produse principale pe o rază de 25 m în jurul intrării în peșteră și de utilizarea 

insecticidelor în jurul adăposturilor; 

 impactul potential asupra speciei Myotis myotis (liliacul comun) – poate fi perturbată de 

zgomotul produs în apropierea habitatelor propice (peșteri, mine părăsite sau clădiri), 

tăieri de produse principale pe o rază de 25 m în jurul intrării în peșteră și de utilizarea 

insecticidelor în jurul adăposturilor; 

 impactul potential asupra speciei Rhinolophus euryale (liliac cu potcoavă mediteranean) 

– poate fi perturbată de zgomotul produs în apropierea habitatelor propice (peșteri, mine 

părăsite sau clădiri), tăieri de produse principale pe o rază de 25 m în jurul intrării în 

peșteră și de utilizarea insecticidelor în jurul adăposturilor; 

 impactul potential asupra speciei Rhinolophus ferrumequinum (liliacul mare cu 

potcoavă) – poate fi perturbată de zgomotul produs în apropierea habitatelor propice 

(peșteri, mine părăsite sau clădiri), tăieri de produse principale pe o rază de 25 m în jurul 

intrării în peșteră și de utilizarea insecticidelor în jurul adăposturilor;  

 impactul potential asupra speciei Rhinolophus hipposideros (liliac mic cu potcoavă) - 

poate fi perturbată de zgomotul produs în apropierea habitatelor propice (peșteri), tăieri 

de produse principale pe o rază de 25 m în jurul intrării în peșteră și de utilizarea 

insecticidelor în jurul adăposturilor. 

 

Impactul potențial asupra speciilor de amfibieni și reptile 

 impactul potențial asupra speciei Bombina variegata (broască cu burtă galbenă) – 

deșeurile de plastic, cutiile de aluminiu și alte tipuri de recipiente aruncate pot acționa ca 

veritabile capcane pentru larvele de amfibieni. Poluări accidentale cu combustibili.  

 impactul potențial asupra speciei Triturus cristatus (triton cu creastă) - în timpul 

lucrărilor silvotehnice se va avea în vedere faptul că specia poate fi periclitată de orice 

intervenţie în bălţile unde habitează. Poluări accidentale cu combustibili mai ales de-a 

lungul drumurilor forestiere. 
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C.1.1.5. Impactul prognozat prin implementarea planului asupra mediului social şi 

economic 

 

  Prin implementarea planului impactul prognozat asupra mediului social și economic este unul 

pozitiv deoarece produsele rezultate în urma implementării aduce necesarul de material lemnos 

populației (cherestea, material lemnos pentru încălzirea locuințelor, material lemnos cu diverse 

întrebuințări în construcție). Implementarea amenajamentului aduce beneficii și în ceea ce 

privește activitățile turistice, deoarece, acesta are drept consecință păstrarea drumurilor 

(forestiere) în condiții bune, fapt care facilitează turismul montan, forestier, recoltarea plantelor 

medicinale și a fructelor de pădure. 

  Impactul negativ nesemnificativ asupra populației se manifestă prin vibrațiile și zgomotul 

produse (limite minime, acceptabile) de utilajele care transportă materialul lemnos, care pot duce 

și la tasarea drumurilor.(comparativ cu beneficiile aduse, impactul este minim, insesizabil, o 

comparație pertinentă ar fi a acestor utilaje cu cele care se folosesc în dezvoltarea infrastructurii 

rutiere, cele din urmă având un impact mai mare). 

 

C.1.1.6. Impactul rezidual prognozat 

 
  În urma desfășurării lucrărilor specifice de silvicultură se apreciază că nu există impact 

rezidual. Nu se produc deșeuri în cantități mari, acestea având o gestionare strictă, nu se 

deversează substanțe toxice, ape uzate tehnologice etc. Toate modificările apărute în structura 

pădurii sunt temporare, localizate, majoritatea au impact neutru sau pozitiv, iar cel negativ este 

nesemnificativ. Modificările sunt reversibile în întregime, în timp mediu și scurt. 

 

C.1.1.7. Impactul cumulativ prognozat 

 

Impactul cumulativ care se poate produce este cel în care, pe suprafețele învecinate 

(amenajamentele silvice vecine) se desfășoară lucrări în același timp (cumularea zgomotului 

produs), însă, prin studiul propagării sunetului, se concluzionează că acesta va fi minim, 

insesizabil, deoarece zgomotul propagat va fi absorbit de arbori (luând în considerare și faptul că 

arboretul are o consistență relativ mare). Nu se cunosc alte planuri sau programe care urmează să 

se implementeze în zona de aplicare a amenajamentului silvic ce ar putea interacţiona astfel încât 

să genereze un posibil impact cumulativ asupra mediului. 

În situații de acest gen, puțin probabile, impactul asupra faunei ar putea crește datorită cumulării 

zgomotelor produse de echipamente și a limitării posibilităților de migrare a unor specii către 

habitatele învecinate, neafectate de lucrări. Printr-o bună colaborare și comunicare între ocoalele 

silvice care administrează aceste planuri și o planificare corespunzătoare a lucrărilor din zonele 

limitrofe acestor ocoale silvice, se pot evita situații de tipul celor descrise mai sus, care ar putea 

să ducă la o cumulare a efectelor potențial negative. Prin studiul propagării sunetului, se 

concluzionează că cumularea zgomotului produs va fi minim, insesizabil, deoarece zgomotul 

propagat va fi absorbit (sunt studii care demostrează faptul că coniferele au o capacitate mare de 

absorbție a zgomotului) de arbori (luând în considerare și faptul că arboretul are o consistență 

relativ mare). Nu există impact cumulat cu planurile învecinate (amenajamente pastorale,terenuri 

agricole). Nu se cunosc alte planuri sau programe care urmează să se implementeze în zona de 

aplicare a amenajamentului silvic ce ar putea interacţiona astfel încât să genereze un posibil 

impact cumulativ asupra mediului. 
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C.1.1.8. Impactul din faza de construcție, de operare și de dezafectare prognozat 

 
Planul analizat nu prevede acțiuni de construcție, operare și dezafectare. 

 

C.2. Evaluarea semnificației impactului  

C.2.1. Impactul direct şi indirect 

Impactul direct se poate manifesta asupra habitatelor forestiere și speciilor indentificate în 

suprafaţa de aplicare a amenajamentului silvic U.P. I Stracoș, de intensitate diferită, în funcție de 

tipul lucrărilor prevăzute în studiul de amenajare, şi un impact indirect. Estimarea impactului 

lucrărilor silvice asupra habitatelor s-a realizat prin analiza efectelor acestora asupra criteriilor ce 

definesc starea favorabilă de conservare pentru fiecare tip de habitat. 

C.2.2. Durata manifestării impactului: 

Impact pe termen scurt: 

    Se va manifesta în perioada desfășurării lucrărilor de exploatare sau a lucrărilor silviculturale 

de conducere și întreținere a arboretelor și constau în exploatarea de masă lemnoasă și 

transporarea acesteia în afara ariei naturale protejate, producerea de zgomot, vibrații, emisia de 

noxe în atmosferă, disturbarea temporară a activității biologice a speciilor de păsări și mamifere. 

Deși majoritatea operațiilor de recoltare de masă lemnoasă se realizează pentru perioade scurte 

de timp, unele dintre lucrarile de management silvic (îngrijirea culturilor, rărituri,tăieri de igienă) 

se realizează în timp scurt (2-3 zile/ha), au caracter repetitiv. 

Impact pe termen mediu: 

Se consideră că impactul pe termen mediu este reprezentat de modificarea structurii și funcțiilor 

ecosistemelor forestiere supuse activității de recoltare de produse principale (mai ales tăieri rase) 

care modifică reversibil și nesemnificativ habitatele speciilor de interes comunitar pe o perioada 

de timp de pana la 8-10 ani. Perioada de manifestare a impactului pe termen mediu nu depaseste 

10 ani si se manifesta numai în cazul tăierilor rase. În cazul de față nu se poate lua în consuderare 

acest impact deoarece nu sunt planificate acest tip de lucrări în ariile protejate. 

Impact pe termen lung: 

    Impactul pe termen lung în cazul activităților din silvicultura este pozitiv deoarece acestea 

conduc și mențin arboretul la o stare bună, iar în cazul apariției unor fenomene perturbatoare, 

acestea au rolul de a-l readuce la într-o stare bună. 

Impactul direct se manifestă asupra habitatelor forestiere în timpul executării lucrărilor.       

Habitatele vor fi supuse temporar intervenției antropice, caracteristicile funcționale și structurale 

ale acestora înregistrând modificări reversibile. Impactul direct se manifestă și asupra speciilor 

faunei și habitatelor acestora. Unele dintre speciile care pot fi afectate temporar prin aplicarea 

lucrărilor amenajamentului sunt citate în anexa I a Directivei pentru Păsări, iar alte specii ale 

faunei sunt incluse în anexele Directivei Habitate 92/43/EEC (specii de nevertebrate, vertebrate). 

Impactul desfășurării activităților se manifestă și asupra componentelor abiotice ale 

ecosistemelor, respectiv solul și aerul. Impactul activităților de exploatare forestieră asupra 

solului și aerului este nesemnificativ, se manifestă exclusiv în perioada executării lucrărilor și are 

intensitate scăzută. Ca forme de poluare, activitațile de exploatare se manifestă prin tasarea 

solului, generarea de emisii sonore, emisii de noxe. Se menționează că în cadrul activității de 

exploatare nu se vor construi noi drumuri, noi căi de acces, fiind utilizate cele preexistente. 

Impactul indirect constă în modificarea temporară a activității biologice a speciilor din 

apropierea punctelor de lucru, în perioada desfașurării lucrărilor silviculturale. 
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Evaluarea impactului pe termen scurt 

Nr. crt. 
Indicatori pentru evaluarea 

impactului 
Evaluare 

Valoare 

impact 
Justificarea nivelului acordat 

 

1 

Procentul din suprafaţa 

habitatelor de importanţă 

comunitară care va fi pierdut 

 

0% 
 

0 

Implementarea prevederilor amenajamentului silvic în perioada 2022-2031 în 

ROSCI0240 Tășad nu vor cauza reducerea suprafețelor habitatelor de interes 

comunitar. Lucrările propuse nu conduc la schimbarea destinației terenurilor 

forestiere. 

 

2 

Procentul care va fi pierdut din 

suprafeţele habitatelor folosite 

pentru necesităţile de hrană, odihnă 

şi reproducere ale speciilor de 

interes comunitar 

 

 

1% 

 

 

-1 

Implementarea prevederilor amenajamentului silvic în perioada 2022-2031 

ROSCI0240 Tășad nu vor cauza pierderea suprafețelor habitatelor folosite 

pentru necesitățile de hrană, odihnă și reproducere ale speciilor de interes 

comunitar, ci doar modificări temporare ale calității suprafețelor, unele dintre 

speciile caracteristice habitatelor forestiere ocupând temporar alte habitate 

pentru necesitățile de hrană, odihnă și reproducere. 

 

3 

Fragmentarea habitatelor de 

interes comunitar 
 

0% 
 

0 

Implementarea prevederilor amenajamentelor silvice în ROSCI0240 Tășad nu 

va cauza fragmentarea habitatelor de interes comunitar descrise în aria 

planului.  

 

4 

Durata sau persistenţa 

fragmentării habitatelor de 

interes comunitar 

 

0% 
 

0 

Implementarea proiectului nu cauzează fragmentarea habitatelor de interes 

comunitar. Prin aplicarea lucrărilor silvice nu apar bariere fizice care să 

împiedice migrațiile sau dispersia indivizilor din populațiile de interes 
comunitar. 

 

 

 

 

 

 

 

5 
Durata sau persistenţa perturbării 

speciilor de interes comunitar 
 

0% 
 

0 

Perturbarea activităților biologice ale unor specii de păsări de interes comunitar 

se poate realiza în perioada execuției lucrărilor, ele vor avea caracter 

punctiform, restrâns la suprafața punctelor de lucru, difuz în aria 
proiectului, limitat în timp, de nivel nesemnificativ. 

 

6 

 

Amplasamentul planului 

(distanţa faţă de ANPIC) 

 

 9% 
 

-1 

Amplasamentul planului se suprapune Sitului Natura ROSCI0240 Tășad 

(141,16 ha). 

 

7 

 

Schimbări în densitatea 

populaţiilor 

 

10% 
 

-1 

Implementarea prevederilor amenajamentelor silvice nu va cauza schimbări 

perceptibile, de lunga durată, în densitatea populațiilor. Modificările vor fi 

temporare, de mică amplitudine și vor afecta parțial populațiile unde se vor 
executa lucrările planificate. 

 

8 

Reducerea numărului 

exemplarelor speciilor de 

interes comunitar 

 

10% 
 

-1 

Implementarea prevederilor amenajamentelor silvice nu va cauza reducerea a 

mărimii populațiilor speciilor de interes comunitar cu habitat forestier, în timpul 

implementarii lucrărilor acestea ocupând habitatele învecinate. 

      9 

Perioada de timp necesară 

pentru refacerea populaţiilor 

speciilor afectate de 

implementarea planului 

 

de ordinul 

zilelor 

 

-1 

Prin implementarea prevederilor amenajamentilui silvic populațiile pot 

înregistra fluctuații temporare ale mărimii, de nivel nesemnificativ, în 

zonele de aplicare a lucrărilor, dar nu vor părăsi amplasamentul ariei naturale 

protejate. 

10 Estimare globala a impactului 1% -1 
Se estimează manifestarea unui impact nesemnificativ pe termen scurt asupra 

habitatelor și populațiilor speciilor de interes conservativ 
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Evaluarea impactului pe termen lung: 

Nr. 

crt. 

Indicatori cheie pentru 

evaluarea semnificaţiei 

impactului 

Evaluare 
Valoare 

impact 
Justificarea nivelului de impact acordat 

 

1 

Procentul din suprafaţa 

habitatului de importanţă 

comunitară care va fi 

pierdut 

 

0% 
 

0 

Implementarea prevederilor amenajamentului silvic în perioada 2022-2031 în 

ROSCI0240 Tășad nu va cauza reducerea suprafețelor habitatelor de interes 

comunitar pe termen lung.  

 
 

2 

Procentul care va fi pierdut din 

suprafeţele habitatelor folosite 

pentru necesităţile de hrană, 

odihnă şi reproducere ale 

speciilor de interes comunitar 

 

 

0% 

 

 

0 

Implementarea prevederilor amenajamentului silvic în perioada 2022-2031 în 

ROSCI0240 Tășad  nu va cauza reducerea suprafețelor habitatelor folosite pentru 

necesitățile de hrană, odihnă și reproducere ale speciilor de interes comunitar pe 

termen lung.  

 

3 

Fragmentarea habitatelor 

de interes comunitar 
 

0% 
 

0 

Implementarea prevederilor amenajamentelui silvic în perioada 2022-2031 în 

ROSCI0240 Tășad nu va cauza fragmentarea habitatelor de interes comunitar 

descrise în zona proiectului pe termen lung.  

 

4 

Durata sau persistenţa 

fragmentării habitatelor de interes 

comunitar 

 

0% 
 

0 

Implementarea planului nu va cauza fragmentarea habitatelor de interes comunitar 

pe termen lung. 

 

 

 

 

 

5 
Durata sau persistenţa perturbării 

speciilor de interes comunitar 

 

0% 
 

0 

Impactul cauzat de implementarea prevederilor amenajamentului silvic nu va 

perturba speciile de interes comunitar pe termen lung. 

 

6 
Amplasamentul planului 
(distanţa faţă de ANPIC) 

 

         - 
 

0 

Amplasamentul planului se suprapune Siturilor Natura ROSCI0240 Tășad (141,16 

ha). 

 

7 

Schimbări în densitatea 

populaţiilor 

 

0% 

 

0 

Pe termen lung aplicarea prevederilor amenajamentelor silvice nu va cauza 

schimbări în densitatea populațiilor din siturile Natura 2000 

 
 

8 

Reducerea numărului 

exemplarelor 

speciilor de interes comunitar 

 

0% 
 

0 

Implementarea planului nu va cauza reducerea mărimii populațiilor din speciile de 

interes comunitar prezente în sit pe termen lung 

 

 

9 

Perioada de timp necesară pentru 

refacerea populaţiilor speciilor 

afectate de implementarea planului 

 

0% 

 

0 

Populațiile speciilor din aria planului nu vor fi afectate semnificativ prin 

implementarea amenajamentului propus pe termen lung 

1

0 

Perioada de timp necesară 
pentru refacerea habitatelor 

afectate de implementarea 

planului 

0% 0 Prin implementarea amenajamentul silvic nu vor fi afectate habitatele 

1

1 

Modificări ale dinamicii relaţiilor 

care definesc structura şi/sau 

funcţia ariei naturale de protectie 

0% 0 

Implementarea planului nu cauzează modificări ale climei, florei, faunei, reliefului 

sau substratului la nivel local sau regional care să influențeze pe termen lung 

relaţiile care definesc structura şi funcţia ariei naturale protejate 

1

2 

Modificarea altor factori (resurse 

naturale) care determină 

menţinerea stării favorabile de 

conservare a ariei naturale 

protejate 

0% 0 
Nu se produc modificări pe termen lung ale resurselor naturale care sa afecteze 

menţinerea stării favorabile de conservare a ariei naturale protejate 
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Valoare impact: 

           - 2 - impact negativ semnificativ 

-1 - impact negativ nesemnificativ 

 0 - neutru  

 1- impact pozitiv nesemnificativ 

 2 - impact pozitiv semnificativ 

 

D. MĂSURI DE REDUCERE A IMPACTULUI 

Pentru limitarea impactului se vor lua măsurile necesare de prevenire a poluărilor accidentale cu 

substanţe petroliere (carburanți, lubrifianți) și manipularea necorespunzătoare a echipamentelor 

de lucru (maşini, utilajelor și drujbe, motofierăstraie). 

 

D.1. Măsuri de diminuare a impactului asupra factorului de mediu apă 

 

Pentru diminuarea impactului asupra factorului de mediu apă se impun următoarele 

măsuri: este interzisă depozitarea masei lemnoase în albiile cursurilor de apă; 

 stabilirea căilor de acces provizorii la o distanţă minimă de 50 m faţă de albiile minore 

ale cursurilor de apă; 

 depozitarea resturilor de lemne, frunze rezultate şi a rumeguşului nu se va face în zone cu 

potenţial de formare de torenţi, albiile cursurilor de apă sau în locuri expuse unor posibile 

viituri care pot apărea în urma unor precipitaţii abundente căzute într-un interval scurt de 

timp; 

 eliminarea imediată a posibilelor efecte produse de pierderi accidentale de carburanţi şi 
lubrifianţi; 

 este interzisă executarea de lucrări de întreţinere a motoarelor/mijloacelor auto  sau  a 

utilajelor folosite la  exploatarea  fondului forestier în zone situate în pădure, albiile 

cursurilor de apă; 

 este interzisă alimentarea cu carburanţi a mijloacelor auto sau a utilajelor folosite la 

exploatarea fondului forestier în zone situate în pădure, în albiile cursurilor de apă; 

 menţinerea bălţilor, pâraielor, izvoarelor şi a altor corpuri mici de apă, mlaştini, smârcuri, 

într- un stadiu care să le permită să îşi exercite rolul în ciclul de reproducere al peştilor, 

amfibienilor, insectelor etc. prin evitarea fluctuaţilor excesive ale nivelului apei, 

degradării digurilor naturale şi poluării apei; 

 interzicerea traversării cursurilor de apă de către utilajele şi mijloacele auto care 

deservesc activitatea de exploatare. 

 

D.2. Măsuri de diminuare a impactului asupra aerului 

În activitatea de exploatare forestieră nu se folosesc utilaje ale căror emisii de noxe să ducă la 

acumulări regionale cu efect asupra sănătăţii populaţiei locale şi a animalelor din zonă. Pentru 

diminuarea impactului asupra factorului de mediu aer se impun o serie de măsuri precum: 

 folosirea de utilaje şi mijloace auto dotate cu motoare termice care să respecte normele de 

poluare EURO 3 – EURO 5; 

 efectuarea la timp a reviziilor şi reparaţiilor a motoare termice din dotarea utilajelor şi a 
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mijloacelor auto; 

 etapizarea lucrărilor silvice cu distribuirea desfăşurării lor pe suprafeţe restrânse (1 – 2 

ha) de pădure; 

 folosirea unui număr de utilaje şi mijloace auto de transport adecvat fiecărei activităţi şi 

evitarea supradimensionarii acestora; 

 evitarea funcţionării în gol a motoarelor utilajelor şi a mijloacelor auto; 

 este interzisă utilizarea produselor chimice neagreate de organismele comunităţii 

europene de combatere a dăunătorilor pădurii, precum şi evitarea folosirii acestora în 

perioada de cuibărit a păsărilor şi creşterea puilor; limitat la zona de activitate. 

 

D.3. Măsuri de diminuare a impactului asupra solului  
În vederea diminuării impactului lucrărilor de exploatare forestieră asupra solului se recomandă 

luarea unor măsuri precum: 

- alegerea de trasee ale căilor provizorii de scoatere a masei lemnoase care să parcurgă distanţe 

cât se poate de scurte; 

- dotarea utilajelor care deservesc activitatea de exploatare forestieră cu anvelope de lăţime mare 

care să aibă ca efect reducerea presiunii pe sol şi implicit reducerea fenomenului de tasare; 

- refacerea portanţei solului (prin nivelarea terenului) pe traseele căilor provizorii de scoatere a 

masei lemnoase, dacă s-au format şanţuri sau şleauri; 

- platformele pentru depozitarea provizorie a masei lemnoase vor fi alese în zone care să prevină 

posibile poluări ale solului (drumuri forestiere, platforme asfaltate situate limitrof în zonă, etc.); 

- drumurile destinate circulaţiei autovehiculelor, inclusiv locurile de parcare vor fi selectate să fie 

în sistem impermeabil.  

- pierderile accidentale de carburanţi şi/sau lubrifianţi de la utilajele şi/sau mijloacele auto care 

deservesc activitatea de exploatare forestieră vor fi îndepărtate imediat prin decopertare.      

Pământul infestat, rezultat în urma decopertării, va fi depozitat temporar pe suprafeţe 

impermeabile de unde va fi transportat în locuri specializate în decontaminare 

Măsurile ce se vor lua pentru protecția solului și subsolului sunt prevăzute în regulile silvice, 

conform Ordinului MMP nr. 1.540/2011 pentru aprobarea Instrucţiunilor privind termenele, 

modalităţile şi perioadele de colectare, scoatere şi transport al materialului lemnos, respectiv: 

 se vor evita amplasarea drumurilor de tractor pe coastă; 

 se vor evita zonele de transport cu panta transversală mai mare de 35 de grade;  

 se vor evita zonele mlăștinoase și stâncariile. În perioadele ploioase, în lateralul drumului 

de tractor se vor executa canale de scurgere a apei pentru a se evita șiroirea apei pe 

distanțe lungi de-a lungul drumului, erodarea acestora și transportul de aluviuni în aval; 

 se va evita târârea materialului lemnos pe sol;  

 se va evita supraîncărcarea utilajelor cu material lemnons; 

 se vor evita executarea lucrărilor în perioadele umede.  

Deşeurile rezultate în urma activităţilor se vor colecta selectiv în recipienţi conformi şi preda 

unor societăţi avizate în scopul reciclării şi/sau eliminării acestora. În cazul unor poluări 

accidentale se vor utiliza materiale absorbante pentru a limita acoperirea unor suprafeţe mai 

întinse (se va anunța organul competent pentru protecția mediului), iar substanţele absorbante 

utilizate se vor trata conform legislaţiei de mediu în vigoare. 
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D.4. Măsuri de reducere a impactului produs de zgomot și vibrații 
Zgomotul şi vibraţiile sunt generate de funcţionarea  motoarelor  sculelor  (drujbelor), utilajelor 

şi a  mijloacelor auto. Datorită numărului redus al acestora, soluţiilor constructive şi al nivelului 

tehnic superior de dotare, durata şi  nivelul  zgomotului  şi  al  vibraţiilor  se  vor situa în limite 

acceptabile. Totodată mediul în care acestea se produc (pădure  cu  multă vegetaţie) va contribui 

direct la atenuarea lor şi la reducerea distanţei de propagare (absorbția infelxiunilor zgomotului 

de către vegetație). Nivelul de zgomot variază în funcţie de tipul şi intensitatea operaţiilor, tipul 

utilajelor în funcţiune, regim de lucru, suprapunerea numărului de surse şi dispunerea pe 

suprafaţa orizontală şi/sau verticală, prezenţa obstacolelor naturale sau artificiale cu rol de 

ecranare. Datorită faptului că planul se afla într-o zonă deschisă, efectul acestora va fi mult 

diminuat.  

În cazul tăierilor progresive de însămânţare, ce nu au restricţia menţionată se recomandă evitarea 

tăierilor în perioada de împerechere şi cuibărit atunci când speciile de păsări sunt vulnerabile. În 

restul timpului ţinând cont de faptul că aceste tăieri se execută pe intervale scurte şi la intervale 

mari de timp şi că păsările au o mobilitatea ridicată având la dispoziţie şi numeroase habitate 

receptor în arie, impactul produs de zgomotul şi vibraţiile utilajelor va fi minim. 

 se vor utiliza unelte cât mai noi care respectă ultimele cerințe privind legislația în 
domeniul poluării fonice; 

 lucrătorii vor utiliza echipament individual de protecție; 

 

 

D.5. Măsuri de reducere a impactului asupra biodiversităţii 

  Conservarea şi ameliorarea biodiversităţii la cele patru niveluri ale acesteia (intraspecifică, 

interspecifică, ecosistemică şi al peisajelor) este unul din obiectivele care stau la baza întocmirii 

proiectului de amenajarea pădurilor. Principala lucrare silvotehnică reglementată de 

amenajamentul silvic care ar putea duce la o diminuare sau pierdere a biodiversităţii o reprezintă 

extragerea integrală a arborilor ajunşi la o vârstă înaintată (tăieri rase), vârstă care nu mai permite 

exercitarea rolului de protecţie de către aceştia, ca urmare a aplicării tratamentelor silviculturale 

(nu avem propuse astfel de lucrări propuse în plan). 

  Acesta este motivul pentru care arboretele, ajunse la vârsta exploatabilităţii, din cadrul UP I 

Stracoș vor fi parcurse într-o proporţie covârşitoare cu tratamentul tăierilor progresive. Acest 

tratament răspunde din punct de vedere al biodiversităţii genetice actualelor şi viitoarelor cerinţe, 

de asemenea posedă aptitudini pentru conservarea şi ameliorarea structurii pe specii a arboretelor 

(diversitate ecosistemică). Calitatea deosebită a acestui tratament rezidă din faptul că ideea 

regenerării în ochiuri este preluată din procesul de regenerare a pădurii naturale.  

 

Măsuri pentru reducerea impactului asupra speciilor de mamifere 

 se va evita organizarea unor parchete de exploatare în zonele în care vor fi identificate 

locurile de împerechere și creștere a puilor, în perioada noiembrie-martie; 

 se va evita organizarea simultană a parchetelor de exploatare pe suprafețe învecinate; 

 evitarea alterării habitatelor din jurul adăposturilor; 

 păstrarea de arboril bătrâni și scorburoși în pădure; 
 asigurarea unei rețele de arbori scorburoși 1-3 indvizi, iar distanța dintre zonele cu număr 

ridicat de scorburi să nu depășească 1 km; 

 instalarea de adăposturi artificiale în arboretele tinere; 

 excluderea folosirii pesticidelor, cel puțin în vecinătatea adăposturilor; 

 astuparea tuturor şanţurilor şi ogaşelor formate în procesul de exploatare; 
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 biomasa neutilizată (crăci subţiri, arbori putregăioşi, iescari, ş.a), va rămâne în locul de 

doborâre a arborelui, pentru reciclarea materiei şi conservarea biodiversităţii; 

 evitarea tăierii de produse principale pe o rază de 25 m în jurul intrării peșterii - pot fi 

realizate tăieri de igienă și accidentale; 

 plantarea de puieți specii foioase corespunzătoare stațiunii în imediata vecinătate a 

intrării în adăposturile subterane 

 

   Măsuri de reducerea impactului la nivel de specie: 

 măsuri de diminuare a impactului pentru specia Miniopterus schreibersii (liliac cu aripi 

lungi) – în zonele habitatului speciei se va păstra liniștea și se vor utiliza echipamente cât 

mai silențioase; 

 măsuri de diminuare a impactului pentru specia Myotis blythii (liliac comun mic) – în 

zonele habitatului speciei se va păstra liniștea și se vor utiliza echipamente cât mai 

silențioase; 

 măsuri de diminuare a impactului pentru specia Myotis myotis (liliac comun) – în zonele 

habitatului speciei se va păstra liniștea și se vor utiliza echipamente cât mai silențioase; 

 măsuri de diminuare a impactului pentru specia Rhinolophus euryale (liliac cu potcoavă 

mediteranean) - în zonele habitatului speciei se va păstra liniștea și se vor utiliza 

echipamente cât mai silențioase; 

 măsuri de diminuare a impactului pentru specia Rhinolophus ferrumequinum (liliac mare 

cu potcoavă) – în zonele habitatului speciei se va păstra liniștea și se vor utiliza 

echipamente cât mai silențioase; 

 măsuri de diminuare a impactului pentru specia Rhinolophus hipposideros (liliac mic cu 

potcoavă) – în zonele habitatului speciei se va păstra liniștea și se vor utiliza echipamente 

cât mai silențioase. 

 

     Măsuri pentru reducerea impactului asupra speciilor de amfibieni și reptile 

Se vor evita urmatoarele activități deoarece pot genera perturbări în creșterea și dezvoltarea 

populațiilor 

 desecările, drenajul zonelor umede; 

 depozitarea rumegușului sau a resturilor de exploatare în zonele umede; 

 utilizarea de substanțe chimice în procesul de combatere a unor dăunători ai pădurii; 

 se va limita depozitarea pe marginea drumurilor forestiere la maxim 1 lună a lemnului 

exploatat mai ales în perioada de reproducere a speciilor, îndeosebi în zonele unde 

aceasta a fost deja semnalată; 

 se va limita extragerea din marginea pădurii, din luminişuri, poieni şi margini de drum 

forestier a arborilor căzuți sau a lemnului mort aflat în contact cu solul -cioate, 

trunchiuri, ramuri groase- de către localnici pentru uz gospodăresc, mai ales în zonele 

unde specia a fost semnalată; 

 se interzice abandonarea materialului lemnos provenit din exploatare sau a altor 

materiale provenite din utilaje de exploatare sau accesorii pe suprafețele adiacente 

albiilor râurilor. 

Măsuri de reducerea impactului la nivel de specie: 

 măsuri de diminuare a impactului pentru specia Bombina variegata (broască cu 

burtă galbenă) – este interzisă depozitarea deșeurilor de orice fel în ape, pe malul 
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apelor, în bălți și în șanțuri, se vor menține șanțurile de la marginea drumurilor 

(drumuri forestiere) de acces în zona în care a fost identificată specia; 

 măsuri de diminuare a impactului pentru specia Triturus cristatus (triton cu creastă) 

– este interzisă depozitarea deșeurilor de orice fel în ape, pe malul apelor, în bălți și 

în șanțuri, este interzisă evacuarea oricăror substanțe poluante în ape sau în 

apropierea acestora, inclusive în bălți și șanțuri din aria de distribuție a speciei în sit. 
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Efectele măsurilor de reducere a impactului lucrărilor silvice asupra speciilor: 

 

Măsura de reducere a impactului                                      Efectele măsurii 

realizarea unor lucrări de îngrijire și conducere prin 

care să mențină și să îmbunătățească starea de 

sănătate, stabilitatea și biodiversitatea naturală; 

Asigură diversitatea structurală pe ansamblul habitatelor 

forestiere, asigură diversificarea și creșterea complexității 

condițiilor de habitat, asigură continuitatea habitatelor de hrănire, 

adăpost și reproducere, stabilitatea populațiilor. 

executarea lucrărilor de îngrijire la timp; 

Asigură diversitatea structurală pe ansamblul habitatelor forestiere, 

asigură diversificarea și creșterea complexității 

condițiilor de habitat. 

se va urmări promovarea compozițiilor de regenerare 

apropiate de cele ale tipurilor naturale fundamentale 
de pădure, iar în cazul regenerărilor artificiale 

folosirea de material seminologic de proveniență 

locală; 

Asigură diversitatea structurală pe ansamblul habitatelor 
forestiere, asigură diversificarea și creșterea complexității 

condițiilor de habitat, cât și continuitatea habitatului 

respectiv. 

se va acorda o atenție deosebită arboretelorce au fost 

identificate cu o stare de conservare nefavorabilă sau 

parțial favorabilă determinându-se cauza pentru care 

au ajuns în această situație și încercând, pe cât posibil 

remedierea acestei stări; 

Asigură continuitatea pădurii (habitatelor), diversitatea 

structurală și menținerea habitatelor într-o stare favorabilă. 

respectarea normelor de exploatare a masei lemnoase 

și evitarea pe cât posibil a rănirii arborilor rămași pe 
picior sau a semințișului în cazul tratamentelor; 

Asigură habitate favorabile dezvoltării speciilor, protejează solul 
și reduce riscul producerii fenomenelor de uscare. 

astuparea tuturor şanţurilor şi rigolelor formate în 
procesul de exploatare; 

Previne formarea de torenți care duc la spălarea masivă a solului și 
preîntâmpinarea aducerii aluviunilor rezultate în cursurile de apă 
din aval . 

biomasa neutilizată (crăci subţiri, arbori putregăioşi, 
iescari, ş.a), va rămâne în locul de doborâre a 
arborelui, pentru reciclarea materiei şi conservarea 
biodiversităţii; 

Asigurarea unor habitate de cuibarire, a unor habitate de hranire si 
contribuirea  la creșterea feritilității solului. 

se va evita organizarea unor parchete de exploatare 

în zonele în care vor fi identificate locurile de 

împerechere și creștere a puilor, în perioada 

noiembrie-martie; 

Asigura reducerea presiunii exercitate prin aplicarea 

lucrarilor asupra speciilor care se împerechează și își cresc puii în 
această perioadă. 

se va evita organizarea simultană a parchetelor de 

exploatare pe suprafețe învecinate; 

Asigurarea conditiilor optime pentru a păstra habitatele și 

numărul populațiilor constante. 

evitarea alterării habitatelor din jurul adăposturilor; 
Menținerea habitatelor existente în sit și a densității speciilor 
constante. 

păstrarea de arbori bătrâni și scorburoși în pădure; 
Asigurarea necesităților unor specii care depind de aceste 

condiții 

instalarea de adăposturi artificiale în arboretele 
tinere; 

Asigurarea necesităților unor specii de păsări care depind de aceste 

condiții. 

excluderea folosirii pesticidelor, cel puțin în 
vecinătatea adăposturilor; 

Excluderea impactului care îl reprezintă acestea mai ales pentru 

speciile de păsări. Se asigură continuitatea speciilor și păstrarea 

unui număr constant al indivizilor. 

evitarea desecărilor și drenajul zonelor umede; 
Previne perturbări în rândul speciilor de amfibieni și reptile care 

depind de aceste condiții. 

evitarea depozitării rumegușului sau a resturilor de 

exploatare în zonele umede; 

Previne perturbări în rândul speciilor de amfibieni și reptile care 

depind de aceste condiții. 
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Pentru realizarea condiţiilor necesare asigurări stării de conservare favorabilă a speciilor (toate 

condiţiile necesare acestora atât pentru reproducere dar şi pentru hrănire, camunflare, protecţie 

termică, etc.) este necesar un ansamblu de structuri (adică nu doar pădure bătrână, arbori de 

dimensiuni mari, scorburoşi, etc.), ca urmare, mozaicul structural al arboretelor creat prin 

aplicarea prevederilor amenajamentului este benefic. Pentru a menţine funcţiile diverse ale 

pădurii fiind necesară o diversitate de forme (structuri şi compoziţii) ce pot fi obţinute numai 

printr-o gamă largă de intervenţii silviculturale. 

D.6. Măsuri ce urmează a fi luate în cazul apariției unor calamități naturale 

 măsuri care se impun în cazul arboretelor calamitate prin doborâturi şi rupturi produse 

de vânt şi zăpadă 

 se va practica extragerea arborilor afectaţi şi reconstrucţia ecologică naturală; 

 în situaţia în care nu se va realiza refacerea naturală optimă, se vor realiza plantaţii de 

provenienţă locală; 

 

 măsuri care se impun în cazul uscării anormale a arborilor 

 arboretele de fag – se fac extracţii ale arborilor cu grad mare de defoliere, se va practica 

refacerea prin semănături sau plantaţii păstrând arborii cu grad mic de defoliere pentru a 

oferi adăpost culturilor, urmând a fi extraşi pe măsura dezvoltării culturilor; 

 arboretele de brad şi de amestec de fag cu răşinoase afectate de uscarea bradului – se 

vor ameliora prin plantaţii directe sau semănături la adăpostul arborilor existenţi sau a 

speciilor pioniere; 

 arboretele de molid – în cazul în care arborii sănătoşi ocupă o suprafaţă sub 30 % se vor 

efectua împăduriri cu tăieri rase în prealabil; 

 

 măsuri care se impun în cazul arboretelor calamitate în urma inundaţiilor, viiturilor şi 

alunecărilor de teren 

 în urma inundaţiilor sau viiturilor se va alege refacerea naturală; 

 în cazul alunecărilor de teren se vor face împăduriri cu specii locale, după restabilizarea 

terenului (prin taluzare, terasare) prin măsuri pedostaţionale care se impun; 

 

 măsuri care se impun în cazul producerii unei poluări locale 

 se va amenaja teritoriul afectat (ameliorarea solului, întreţinerea şi consolidarea 

terenului); 

 se va aplica un program fitoameliorativ; 

 se va instala şi întreţine vegetaţia lemnoasă (prin împăduriri şi întreţinerea culturilor 

aplicate); 

 

interzicerea depozitării masei lemnoase exploatate și 
amplasarea rampelor de încărcare în zone în care a fost 

raportată prezența speciilor de interes comunitar 
Previne călcarea / strivirea și perturbarea speciilor protejate. 

asigurarea unei structuri compacte a pădurii; 
Menținerea habitatelor în stare favorabilă în vederea asigurării 

necesarului speciilor rezidente, a prevenirii producerii unor 

fenomene naturale  și nu numai. 
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 măsuri care se impun în cazul arboretelor calamitate prin incendiere 

 se vor pune în valoare arborii viabili şi se vor face împăduriri în situația în care 

regenerarea naturală nu este suficientă (conform situaţiei din teren); 

 

 măsuri care se impun în cazul arboretelor calamitate în urma producerii de avalanşe 

 în cazul producerii de avalanşe care produc daune ecosistemului se va adopta metoda 

refacerii naturale şi împădurirea în cazul în care metoda refacerii naturale nu este una 

adaptată necesităţilor. 

 

E. MONITORIZAREA SITUAȚIEI DIN TEREN 

 

Din punct de vedere al managementului biodiversității se va realiza un inventar calitativ și 

cantitativ al unor grupe cheie, după cum urmează: 
 

 monitoringul speciilor de mamifere din zona de desfășurare a proiectului; 

 monitoringul speciilor de amfibieni și reptile din zona de desfășurare a proiectului.  

 

Pentru monitorizarea biodiversitatii se prevăd următoarele acțiuni: 

 

 observarea atentă a stării de sănătate a mamiferelor; 
 realizarea unei baze de date la nivelul ocolului silvic cu observaţii anuale privind zonele 

cu bârloguri și culcușuri; 
 monitorizarea speciilor de mamifere (a prezenței lor la nivel de unitate amenajistică, 

inclusiv urme) ca indicator al diversității și stabilității ecosistemului; 

 identificarea zonelor și realizarea unei baze de date la nivelul ocolului silvic cu observaţii 

anuale cu speciile de amfibieni, reptile și nevertebrate (zone unde au fost reperați 

indivizi). 

 

Monitorizarea implementării lucrărilor silvice 
 Pentru prevenirea şi controlul situaţiilor de poluare accidentală este necesară adoptarea 

următoarele măsuri: 
 controlul permanent al stării de funcţionare al utilajelor şi echipamentelor tehnologice 

silvic folosite şi efectuarea periodică de reviziei şi verificări ale acestora, în conformitate 
cu prevederile cărţilor tehnice şi cu instrucţiunile producătorilor (conform legislației 

pentru securitatea și sănătatea în muncă).  

 monitorizarea implementării măsurilor de reducere pentru speciile de interes comunitar în 
timpul exploatării materialului lemnos. 

 

Monitorizarea activităților prevăzute de amenajamentul silvic, precum și cel al factorilor de 

mediu și biodiversitatea se va realiza de către titular după cum urmează: 
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Obiective      

de mediu 

             

         Ținte 

 
  Indicatori de 
monitorizare 

 

Frecvență de 

monitorizare 

 
Exploatarea 
controlată a 

fondului forestier 

 

Respectarea cantităților de 

exploatare prevăzute în 

amenajament 

 
Tăieri de masă lemnoasă 

(mii de mc/an) 

 

 

Anuală 

Monitorizarea 
lucrărilor de 
asigurarea 
regenerării 

naturale 

 

 

Respectarea condițiilor prevăzute în 

amenajament 

 
Suprafața anuală parcursă cu 

1. regenerări naturale 
2. regenerări artificiale 

 

 

Anuală 

 
Monitorizarea 
lucrărilor de 
îngrijire și 

conducere a 
arboretelor 

 

 

Respectarea cantităților de exploatare 

prevăzute în amenajament 

Suprafața  anuală parcursă cu 
1.curățiri 
2.rărituri 

și volumul de masă lemnoasă 
extras după fiecare tip de 

lucrare 
 

 

 

 

Anuală 

 
Monitorizarea 

lucrărilor speciale 
de conservare 

 

 

Respectarea cantităților de exploatare 

prevăzute în amenajament 

Suprafața  anuală parcursă cu 
lucrări de conservare și 

volumul de masă lemnoasă 
extras 

 

 

Anuală 

Monitorizarea 
aplicării 

tratamentelor 
silvice 

 

Respectarea cantităților de exploatare 

prevăzute în amenajament 

Suprafața  anuală parcursă cu 
1. tăieri progresive 

și volumul de masă lemnoasă 
extras 

 

 

Anuală 

 
Monitorizarea 

aplicării tăierilor 
de igienă 

 

Respectarea cantităților de exploatare 

prevăzute în amenajament 

 
Suprafața  anuală parcursă și 
volumul de masă lemnoasă 

extras 

 

 

Anuală 

 
Monitorizarea 

stării de sănătate a 
arboretelor 

 

Stare de conservare favorabilă 
 

Suprafețe infestate cu 
dăunători (mp/ha) 

 

 

Anuală 

Monitorizarea impactului 
presiunii asupra 

arboretelor 

 

Respectarea cantităților de exploatare 

prevăzute în amenajament 

 
Volum de masă lemnoasă 

tăiată ilegal 

 

Anuală 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Menținerea stării de 
conservare favorabilă a 

habitatelor 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Stare de conservare 

favorabilă 

1.Mamifere 
 densitatea 

populației de pradă 
 mărimea populației  
 proporția și 

suprafața pădurilor 
bătrâne (peste 80 de 
ani 

 proporția 
suprafețelor cu 
arbori tineri și 
pajiști cu ierburi 
înalte pentru 
adăpost și 
reproducere în 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Anuală 
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fondul forestier 
2. Amfibieni 

 densitatea 
populației 

 mărimea populației 
de reproducere (o 
unitate are cel puțin 
10mp de corp de 
apă adâncă (aprox 
40 cm) cu max 40% 
umbră (coronament 
arbor)  

 gradul de acoperire 
a habitatelor 
naturale terestre din 
jurul habitatelor 
umede (de 
reproducere) - o 
fâșie de 0,5 km 
lungime și 100 m 
lățime, paralelă cu 
structuri liniare de 
dispersie (câmpuri 
și drumuri 
forestiere) 

Rapoartele de monitorizare se vor depune anual, conform art.27 din HG 1076/2004, până la 

încheierea primului trimestru (sfârșitul lunii martie) al anului pentru anul anterior la 

Agenția pentru Protecția Mediului Bihor și atât monitorizarea, cât și depunerea rapoartelor 

cade în sarcina titularului. 

 

F. METODE UTILIZATE PENTRU CULEGEREA INFORMATIILOR PRIVIND 

SPECIILE SI/SAU HABITATELE DE INTERES COMUNITAR AFECTAT 

Habitate forestiere  

Una din etapele elaborării proiectului de amenajare este şi studiul staţiunii şi a vegetaţiei 

forestiere. Acesta se face atât în cadrul lucrărilor de teren cât şi al celor de redactare a 

amenajamentului şi are ca scop determinarea şi valorificarea  informaţiilor care constribuie la: 

 Cunoaşterea condiţiilor naturale de vegetaţie, a caracteristicilor arboretului actual, a 

potenţialului productiv al staţiunii şi a capacităţii de producţie şi protecţie a arboretului;  

 Stabilirea măsurilor de gospodărire în acord cu condiţiile ecologice şi cu cerinţele social-

ecologice; 

 Realizarea controlului prin amenajament privind exercitarea de către pădure în ansamblu 

şi de către fiecare arboret în parte a funcţiilor ce i-au fost atribuite.  

Amenajamentul conţine studii pentru caracterizarea condiţiilor staţionale şi de vegetaţie, 

ce cuprind evidenţe cu date statistice, caracterizări, diagnoze precum şi măsuri de gospodărire 

corespunzătoare condiţiilor respective.   

Studiile respective s-au realizat ţinând cont de zonarea şi regionarea ecologică a pădurilor 

din România, cu precizarea regiunii, subregiunii şi sectorului ecologic. De asemenea s-a ţinut 

cont şi de  clasificările oficializate privind clima, solurile, flora indicatoare, tipurile de staţiuni, 

tipurile de păduri şi de ecosisteme forestiere. 
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a.) Lucrări pregătitoare  

Lucrările de teren privind amenajarea pădurilor s-au desfăşurat pe baza unei documentări 

prealabile şi a unei recunoaşteri generale a terenului.  

Documentarea prealabilă s-a realizat prin consulatarea următoarelor materiale de lucru: 

amenajamentul şi hărţile amenajistice anterioare, lucrări de cercetare şi proiectare executate în 

tereitoriul studiat, studii de sinteză referitoare la diferite aspecte ale gospodăririi pădurilor, harta 

geologică (scara 1:200 000) şi harta pedologică (scara 1:200000) pentru teritoriul studiat, 

zonarea şi regionarea ecologică a pădurilor din România, tema de proiectare pentru amenajarea 

pădurilor din ocolul silvic respectiv, evidenţe privind aplicarea amenajamentului anterior.  

În urma acestei documentări au fost întocmite schiţe de plan (scara 1:50 000) privind 

geologia, geomorfologia, clima, solurile, etajele fitoclimatice, proiectul de canevas al profilelor 

principale de sol, precum şi lista provizorie a tipurilor de staţiune şi de pădure. În situaţiile în 

care există studii naturaliste prealabile, canevasul de profile principale  de sol se va îndesi 

corespunzător necesităţilor de rezolvare integrală a cartării staţionale.  

La amplasarea profilelor de sol s-a ţinut seama  şi de reţeaua de monitoring forestier 

naţional (4x4km), urmărindu-se respectarea densităţii canevasului profilelor de sol 

corespunzătoare scării la care s-a întocmit studiul staţional.  

  

b.) Informaţii de teren privind studiul staţiunii  

Lucrările de teren privind condiţiile  staţionale au avut ca scop elaborarea de studii 

staţionale la scară mijlocie (scara 1:50 000), studii executate concomitent cu lucrările de 

amenajare, cu participarea specialiştilor în domeniu.  

Datele referitoare la staţiunile forestiere culese de pe teren au fost înscrise în fişele 

unităţilor amenajsitice şi fişele staţionale şi se referă la:  

- factorii fizico-geografici (substrat litologic, forma de relief, configuraţia terenului, 

înclinare, expoziţie, altitudine, particularităţi climatice);  

- caracteristicile solului (litiera, orizonturile de diagnoză, grosimea şi culoarea lor, 

tipul, subtipul şi conţinutul de humus, pH, textura, structura, conţinutul de schelet, 

compactitatea, conţinutul în carbonaţi şi săruri solubile, grosimea fiziologică, 

volumul edafic util, regimul hidrologic şi umiditatea, adâncimea apei freatice, tipul 

şi subtipul de sol, potenţial productiv, tendinţa de evoluţie);  

- tipul natural fundamental de pădure, tipul de floră indicatoare şi tipul de staţiune; 

- alte date caracteristice.  

  

c.) Informaţii de teren privind vegetaţia forestieră  

Decrierea vegetaţiei forestiere se referă cu precădere la arboret. Acesta reprezintă partea 

biocenozei constituită în principal din arbori şi arbuşti.  

Studiul şi descrierea arboretului cuprinde determinarea şi înregistrarea caracteristicilor de 

ordin ecologic, dendrometric, silvotehnic şi fitosanitar, de interes amenajistic, precum şi 

indicarea măsurilor necesare în deceniul următor pentru fiecare unitatea amenajistică, ţinându-se 

seama de starea arboretului şi de funcţiile atribuite acestuia.  

Stabilirea caracteristicilor de mai sus s-a făcut pe etaje şi elemente de arboret, precum şi 

pe ansamblul arboretului în baza sondajelor. De asemenea, se fac determinări şi asupra 

subarboretului, semințişului şi florei, precum şi pentru alte componente ale biocenozei forestiere, 

la nevoie, se fac determinări suplimentare cu înscrierea informațiilor la “date complementare”.  

Măsurarea şi înregistrarea caracteristicilor respective, inclusiv inventarierea arboretelor, 

s-a făcut folosind instrumente şi aparate performante, bazate pe tehnologia  informației,  care să 
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asigure precizie ridicată, precum şi stocarea şi transmiterea automată a informațiilor, în vederea 

prelucrării lor în sistemul informatic al amenajării pădurilor.  

S-au făcut determinări asupra următoarelor caracteristici:  

Tipul fundamental de pădure s-a determinat după sistematica tipurilor de pădure în 

vigoare;  

Caracterul actual al tipului de pădure. Pentru determinarea acestuia s-a utilizat 

următoarea clasificare: natural fundamental de productivitate superioară, natural  fundamental de 

productivitate mijlocie si natural fundamental de productivitate inferioară; natural fundamental 

subproductiv; parțial derivat; total derivat; artificial (de productivitate: superioară, mijlocie, 

inferioară); arboret tânăr -  nedefinit sub raportul tipului de pădure;  

 Tipul de structură. Sub raportul vârstelor se deosebesc următoarele tipuri: echien, relativ 

echien, relativ plurien şi plurien, iar din punct de vedere al etajării, structuri unietajate şi  

bietajate.  

 Elementul de arboret. este format din totalitatea arborilor dintr-o unitate amenajistică, de 

aceiaşi specie, din aceiaşi generaţie şi constituid rezultatul aceluiaşi mod de regenerare (din 

sămânţă, lăstari, plantaţii), elementele de arboret  se constituie diferenţiat, în raport cu tipul 

actual  de structură. Se constituie atâtea  elemente de arboret câte specii, generaţii şi moduri  de 

regenerare s-au identificat în cadrul unei unităţi amenajistice.   

Constituirea în elemente, în raport cu criteriile menţionate s-a făcut în toate cazurile în 

care cunoaşterea structurii, conducerea şi regenerarea arboretului a reclamat acest lucru. 

Elementele de arboret nu s-au constituit atunci când ponderea  lor a fost sub limita de 5% din 

volumul etajului din care face parte. Elementul de arboret care nu a îndeplinit condiţia de mai sus 

a fost înscris la date complementare. În cazul arboretelor pluriene elementele de arboret s-au 

constituit ţinându-se seama doar de specie. Proporţia elementelor de arboret s-a estimat în raport 

cu suprafaţa ocupată de element în cadrul unităţii amenajistice  sau prin măsurători, în funcţie de 

volumul  fiecărui element  raportat la volumul arboretului total sau la volumul etajului din care 

face parte. În ambele cazuri proporţia elementelor se exprimă în unităţi - de la 1 la 10.  

 Proporţia speciilor sau particparea acestora în compoziţia arboretului s-a stabilit prin 

însumarea proporţiilor elementelor de arboret de aceiaşi specie, pe etaje sau pe întregul arboret, 

după caz. În cazul plantaţiilor care nu au realizat încă reuşita definitivă, proporţia speciilor s-a 

determinat conform ,,Normelor tehnice pentru compoziţii , scheme şi tehnologii de regenerare a 

pădurilor”.  

 Amestecul s-a exprimat prin modul de repartizare a speciilor în cadrul arboretului şi 

acesta poate fi : intim, grupat (în buchete, în grupe, în pâlcuri, în benzi), mixt.  

 Vârsta s-a determinat pentru fiecare element de arboret şi pe arboretul întreg. Pe 

elemente de arboret se admite o toleranţă de determinare a vârstei de aproximativ ±5% .Vârsta 

arboretului s-a stabilit în raport cu vârsta elementului în raport cu care se stabilesc măsurile de 

gospodărire. În cazul când în cadrul arboretului nu s-a putut defini un astfel de element, s- a 

înregistrat vârsta elementului majoritar..  

 Diametrul mediu al suprafeţei de bază (dg) s-a determinat prin măsurători pentru fiecare  

element de arboret adminţându-se o toleranţă de ±10%. În cazul arboretelor pluriene s-a înscris 

diametrul mediu corespunzător categoriei de diametre de referinţă.            

 Înălțimea medie (hg) s-a determinat prin măsurători la nivel de element de arboret 

admiţându-se o toleranţă de ±5% pentru arboretele care intră în rând la tăiere în următorul 

deceniu şi de ±7% la restul arboretelor. În cazul arboretelor pluriene s-a determinat înălţimea 

indicatoare măsurată pentru categoria arborilor de referinţă.  

 Clasa de producţie s-a determinat pentru fiecare element de arboret în parte, prin 

intermediul graficelor de variaţie a înălţimii  în raport cu vârsta, la vârsta de referinţă. La 
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arboretele  pluriene tratate în grădinărit, clasa de producţie se determină cu ajutorul graficelor 

corespunzătoare arboretelor cu structuri pluriene. Cu ocazia prelucrării datelor, s-a determinat 

automat şi clasa de producţie absolută în raport cu înălţimea la vârsta de referinţă. Clasa de 

producţie a întregului arboret este cea a elementului sau grupei de elemente preponderente. În 

cazul în care nu s-a putut defini un element preponderent, clasa de producţie pe întregul arboret 

s-a stabilit a fi cea a elementului majoritar. În cazul arboretelor etajate, clasa de producţie a 

arboretului în ansamblu este reprezentată de clasa de producţie care caracterizează etajul ce 

formează obiectul principal al gospodăriei.  

 Volumul s-a stabilit pentru fiecare element de arboret şi etaj cât şi pentru întregul arboret.  

 Creşterea curentă în volum s-a stabilit atât pentru fiecare element de arboret, cât şi 

pentru arboretul întreg. În raport cu importanţa arboretelor şi posibilităţile de realizare, s-au 

aplicat următoarele procedee: compararea volumelor determinate la etape diferite, cu luarea în 

considerare a volumului extras între timp (se aplică de regulă la arboretele tratate în grădinărit) 

sau procedeul tabelelor de producţie sau al ecuaţiilor de regresie echivalente.  

 Clasa de calitate s-a stabilit pe bază de măsurători doar pentru arboretele exploatabile şi 

se exprimă prin procentul arborilor de lucru şi prin clasa de calitate pentru fiecare element de 

arboret. S-au constituit 10 clase de calitate.  

 Elagajul s-a estimat pentru fiecare element de arboret şi se exprimă în zecimi din 

înălţimea arborilor.  

 Consistența s-a determinat pentru etajul care constituie obiectul gospodăririi şi s-a redat 

prin următorii indici:  

- indicele de desime, în cazul seminţişurilor, lăstărişurilor sau plantaţiilor fără starea de 

masiv încheiată;  

- indicele de închidere a coronamentului (de acoperire);  

- indicele de densitate, determinat în raport cu  suprafaţa de bază, pentru fiecare element de 

arboret, acolo unde s-a determinat suprafaţa de bază prin procedee simplificate.  

Indicele de densitate serveşte la stabilirea elementelor biometrice, cel de acoperire este 

necesar pentru stabilirea măsurilor silviculturale cu referire specială la lucrările de îngrijire  şi 

conducere a arboretelor, precum şi pentru aplicarea tratamentelor. Indicele de desime se are în 

vedere la stabilirea lucrărilor de completări, îngrijire a seminţişurilor şi a culturilor tinere. Indicii  

respectivi s-au înscris obligatoriu în amenajament, în raport cu scopurile urmărite. În cazul 

arboretelor etajate, consistenţa s-a stabilit şi pe etaje.  

 Modul de regenerare s-a determinat pentru fiecare element de arboret şi poate fi: 

naturală din sămânţă, din lăstari sau din drajoni, artificială din sămânţă sau din plantaţie.  

 Vitalitatea s-a stabilit pentru fiecare element de arboret după aspectul majorităţii 

arborilor şi poate fi: foarte viguroasă, viguroasă, normală, slabă, foarte slabă.  

 Starea de sănătate s-a stabilit pe arboret prin observaţii şi măsurători în raport cu 

vătămările fizice cauzate de animale, insecte, ciuperci, factori abiotici, factori antropici etc.   

 Subarboretul. S-a consemnat prin indicarea speciilor de arbuşti prezenţi indicându-se 

totodată desimea, răspândirea şi suprafaţa ocupată.  

 Seminţişul. S-a descris atât seminţişul utilizabil cât şi cel neutilizabil pentru fiecare dintre 

acestea indicându-se speciile componente, vârsta medie, modul de răspândire, desimea şi 

suprafaţa ocupată.  

 Biodiversitatea. Cu ocazia descrierii parcelare s-a insistat asupra diversităţii genetice 

intraspecifice şi asupra diversităţii la nivelul speciilor şi al ecosistemelor respective. Este de 

importanţă deosebită evidenţierea diverselor forme genetice, a tuturor speciilor  forestiere 

existente, a speciilor arbustive, a speciilor de plante erbacee, a unor particularităţi  privind fauna, 

precum şi a caracteristicilor  de ansamblu a arboretelor (amestec, structură verticală etc.).  
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 Lucrările executate. Se referă la natura şi cantitatea lucrărilor executate în cursul 

deceniului expirat. Datele corespunzătoare se înscriu pe bază constatărilor de teren şi luând în 

considerare evidenţele aplicării amenajamentului şi alte documente tehnice deţinute de unităţile 

silvice.  

 Lucrări propuse. Se referă la natura şi cantitatea lucrărilor executate în deceniul următor, 

inclusiv la indicii de recoltare pentru produse principale şi secundare, în raport cu prevederile  

normelor tehnice de  specialitate şi cerinţele fiecărui arboret.  

 Datele complementare. S-au  arătat  în termeni  concişi  toate detaliile  ce  nu  au  putut  

fi înregistrate la punctele anterioare, dar necesare caracterizării de ansamblu sau de detaliu sub 

raportul staţiunii şi al arboretului, al folosinţei terenului şi funcţiilor pădurii. Tot aici s-au mai 

consemnat date în legătură cu  preexistenţii, cu tineretul din arboretele grădinărite, cu defectele 

arborilor, cu starea cioatelor şi altele. S-au menţionat, de asemenea, aspecte referitoare la 

neomogenitatea arboretelor sub raportul consistenţei, compoziţiei, existenţei unor goluri, dacă 

porţiunile în cauză  nu  au putut fi constituite ca subparcele separate. S-au făcut aprecieri asupra 

efectului măsurilor aplicate în deceniul expirat, asupra provenienţei materialului de împădurire, 

existenţei  arborilor,  plus  şi  orice  elemente informative referitoare la biodiversitate.  

 

Specii de interes comunitar  

Formularul Standard Natura 2000 (pentru ROSCI0240 Tășad) și obiectivele țintă ale 

habitatelor și scpeciilor incluse în Formularul Standard al ariei naturale protejate au fost cea mai 

importantă sursă de informaţii privind evaluarea prezenţei speciilor de interes comunitar de pe 

teritoriul U.P. I Stracoș. Alte metode utilizate, sunt prezentate în cadrul punctelor următoare.  

 

Metodologia aplicată pentru mamifere  

Pentru evaluarea prezenţei speciilor de mamifere mari în limitele teritoriale ale 

amenajamentului luat în studiu a fost utilizată metoda observaţiei directe. De asemenea, au fost 

utilizate metode de evaluare a populaţiilor după urmele lăsate de acestea dar şi date publicate pe 

situ-rile de profil precum şi informaţii din literatura de specialitate. Selectarea locațiilor de 

evaluare / monitoring s-a făcut prin aplicarea metodei standard recomandată de către SSC Otter 

Specialist Group – metoda căutării semnelor de prezență. Unitatea de bază pentru evaluarea 

mamiferelor  în cazul acestei metodologii este transectul (transect monitoring). 

 

Amfibieni şi reptile  

Identificarea şi evaluarea amfibienilor se realizează cel mai uşor şi sigur în perioada lor 

de reproducere, când indivizii se adună în zonele umede unde pot fi identificaţi şi număraţi.  

În cadrul acestui raport s-a utilizat metoda transectelor active. Transectul este definit ca 

un traseu de lungime variabilă pe care investigatorul se deplasează înregistrând distanţa parcursă 

şi toate speciile și habitatele propice întâlnite pe o anumită lăţime în dreapta şi în stânga direcţiei 

de deplasare. În cadrul tuturor observaţiilor, folosind metoda transectelor, au fost analizate toate 

habitatele potențiale pentru speciile enumerate în Formularele Standard Natura 2000 ale ariilor 

naturale suprapuse planului. 

 

Pe amplasamentul planului au fost identificate speciile de interes comunitar enumerate la ”Date 

despre prezența, localizarea, populația și ecologia speciilor și/sau habitatelor de interes 

comunitar”. Identificarea acestora s-a facut vizual de către echipa proiectantului planului 

împreună cu colectivul de preluare a datelor din teren, menționat la anexe, în urma vizitelor în 

teren (septembrie 2021), iar evaluarea s-a realizat prin coroborarea datelor din teren cu cele 

prezentate în formularul Standard Natura 2000, cele prezentate în Planul de management 
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referitor la ROSCI0240 Tășad. 

 

G. CONCLUZII 

1. Obiectivelor amenajamentului silvic coincid cu obiectivele generale ale reţelei Natura 2000, 

respectiv cu obiectivele de conservare a speciilor de interes comunitar.  

2. Obiectivele asumate de amenajamentul silvic pentru pădurile studiate sunt conforme şi susţin 

integritatea reţelei Natura 2000 şi conservarea pe termen lung a habitatelor forestiere 

identificate în zona studiată. 

3. Lucrările propuse nu afectează semnificativ negativ starea de conservare a habitatelor 

forestiere pe termen mediu şi lung. 

4. Aplicarea corectă şi la timp a lucrărilor de îngrijire conduc la modificarea fizionomiei 

fitocenozelor forestiere, în sensul ca acestea să corespundă ca structură cu cea a habitatelor 

forestiere putând fi incluse ulterior în acestă categorie. 

5. Soluţiile tehnice alese contribuie la modificarea pe termen scurt a microclimatului local, 

respectiv al condiţiilor de biotop, datorită modificării structurii orizontale şi verticale 

(retenţie diferită a apei pluviale, regim de lumină diferenţiat, circulaţia diferită a aerului). 

6. Amenajamentele silvice vecine sau a suprafeţelor de pădure retrocedate foştilor proprietari au 

fost realizate în conformitate cu normele tehnice şi au ţinut cont de realitatea din teren, ca 

urmare impactul cumulat al acestor amenajamente asupra siturilor Natura 2000, existente în 

limitele teritoriale ale amenajamentului silvic UP I Stracoș este unul nesemnificativ. 

7. Gospodărirea fondului forestier nu cauzează modificări fundamentale în ceea ce priveşte 

starea de conservare a populaţiilor de mamifere. 

8. Ansamblul de lucrări silvotehnice prevăzute în amenajamentul silvic nu va conduce la 

dereglarea populaţiilor de amfibieni şi reptile, acestea reuşind să se păstreze într-o stare bună 

de conservare. La această reuşită contribuie şi reţeaua foarte bogată de habitate disponibile 

pentru aceste specii (datorită poziție geografice a planului). 

9. Managementul forestier adecvat, propus în amenajament, este în măsură să conserve 

suprafeţele ocupate la ora actuală de pădure şi păşune ca tipuri majore de ecosisteme precum 

şi să păstreze conectivitatea în cadrul habitatelor ce vor putea astfel asigura perpetuarea în 

timp a biocenozelor naturale. 

10. Reglementările şi măsurile propuse de amenajamentul silvic în studiu nu implică un impact 

negativ semnificativ asupra ariei naturale protejate existente în limitele teritoriale ale UP I 

Stracoș. 

11. Neimplementarea planului nu ar duce în niciun caz la o dezvoltare mai judicioasă, ci din 

contra ar duce la destabilizarea unor funcții ale pădurii (apariția de specii alohtone), care s-ar 

resfrânge ulterior și asupra celorlalte specii de pe suprafețele respective. 

Ecosistemele  forestiere  trebuie  privite  ca  ecosisteme  dinamice.  Chiar  şi  în  cazul  celor   

care au o durată de viaţă îndelungată, cum sunt pădurile, anumite evenimente produc schimbări 

radicale în compoziţia şi structura acestora şi implicit influenţează dezvoltarea lor viitoare. În 

astfel de situaţii, perioada necesară reinstalării  aceluiaşi  tip  de  pădure  este  variabilă,  în 

funcţie de amploarea perturbării şi de capacitatea de rezilienţă a ecosistemului. Amenajamentul 

silvic are ca scop, prin lucrările din teren și verificarea unor aspecte precum starea arboretului și 

raportarea unor inadvertențe cu privire la starea arboretelor în vederea prevenirii unor situații 

care pot duce la generarea unor situații nefavorabile pentru pădure (reglementarea posibilității 

prin cumulare în condițiile date, în cazul în care aceasta nu a fost extrasă pe baza 

amenajamentului anterior - fapt care poate duce la atacuri de ipide sau alte calamități datorită 
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lemnului debilitat rămas în pădure).   

       Rolul amenajamentului este unul benefic, pentru menţinerea stării favorabile de 

conservare (pentru speciile care au stare de conservare favorabilă) și îmbunătățirea stării de 

conservare a speciilor (pentru speciile care au stare de conservare nefavorabilă), atât la nivelul 

întregului fond forestier al amenajamentului supus discuției, cât şi la nivelul arboretelor din ariile 

naturale protejate din zonă, şi că fără reglementările pe care le implementează (împreună cu alte 

acte legislative ale sectorului silvic și de mediu), anumite componente şi conexiuni ale 

ecosistemelor protejate ar putea fi perturbate (apariția speciilor alohtone și invazia celor 

caracteristice zonei respective). Amenajamentul silvic duce la îndeplinirea principiului de mediu 

„utilizarea durabilă a resurselor naturale”, prin planificarea lucrărilor de exploatare durabilă a 

pădurilor astfel încât atât generațiile actuale, cât și cele viitoare să își poată satisface propriile 

nevoi. Tocmai prin calculele care se fac în timpul amenajării pădurilor se asigură dezvoltarea 

corespunzătoare a pădurilor în perspectiva satisfacerii nevoilor actuale și viitoare de resurse 

naturale. Amenajamentul aduce și măsuri specifice (impuse prin normele tehnice și ordinele 

specifice domeniului silvic) de exploatare în vederea nedeteriorării mediului. 

 

Prin urmare, prin măsurile propuse în planul luat în studiu nu se realizează un impact 

negativ semnificativ asupra ariei naturale protejate ROSCI0240 Tășad. 

Măsurile propuse conduc la realizarea permanenţei pădurii, prin conservarea habitatelor 

de interes comunitar şi a speciilor existente. Planul propus gestionează durabil pădurile la 

care face referire.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



82 

 

H. BIBLIOGRAFIE 

 

1. Botnariuc, N., 1982, Ecologie, Ed. Didactică şi Pedagogică, Bucureşti 

2. Chiriţă, C., Vlad, I., Păunescu, C., Pătrăşcoiu, N., Roşu, C., Iancu, I., 1977: Soluri şi staţiuni 

forestiere vol. II – Staţiuni forestiere., Editura Academiei RSR, Bucureşti 

3. Doniţă, N. et. al, 1990 – Tipuri de ecosisteme forestiere din România – Bucureşti 
4. Doniţă N., Popescu A., Păucă-Comănescu M., Mihăilescu S., Biriş I. A., 2005 – Habitatele 

din România, Editura Tehnică – Silvică, Bucureşti, 496 p 

5. Doniţă N., Biriş I. A., 2007 – Pădurile de luncă din România - trecut, prezent, viitor 

6. Florescu, I.I., 1991 - Tratamente silviculturale, Editura Ceres, Bucureşti, 270 p 

7. Florescu, I., Nicolescu, N., 1996 – Silvicultura, vol.I şi II – Editura Lux Libris, Braşov 

8. Giurgiu, V., 1988 - Amenajarea pădurilor cu funcţii multiple, Editura Ceres, Bucureşti 

9. Giurgiu, V., 2004 – Silvologie, vol III B, Gestionarea durabilă a pădurilor României, 
Editura Academiei Romane, Bucureşti 

10. Lazăr G. et. al, 2007 – Habitate forestiere de interes comunitar incluse în proiectul LIFE05 

11. NAT/RO/000176: "Habitate prioritare alpine, subalpine şi forestiere din România" - 
Ameninţări 

12. Potenţiale, Editura Universităţii Transilvania din Braşov, 200 p. 

13. Leahu, I., 2001 – Amenajarea pădurilor. Editura Didactică şi Pedagogică, Bucureşti 

14. Paşcovschi S. 1967 – Succesiunea speciilor forestiere, Editura Agro-Silvică, Bucureşti, 318 

p. 

15. Paşcovschi S., Leandru V., 1958 – Tipuri de pădure din Republica Populară Română, 

16. Institutul de Cercetări Silvice, Seria a II-a – Manuale, Referate, Monografii, Nr. 14, Editura 

Agro- Silvică de Stat, Bucureşti, 458 p. 

17. Stăncioiu P.T. et al, 2008 – Habitate forestiere de interes comunitar incluse în proiectul 
18. LIFE05 NAT/RO/000176: "Habitate prioritare alpine, subalpine şi forestiere din România" 

- Măsuri de gospodărire, Editura Universităţii Transilvania din Braşov,184 p. 

19. Şofletea, N., Curtu, L., 2007 – Dendrologie, Editura Universităţii Transilvania, Braşov 
20. Vlad, I., Chiriţă, C., Doniţă, N., Petrescu, L. – Silvicultură pe baze eco-sistemice, Editura 

Academiei Române, Bucureşti 

21. *** 1960: Atlasul climatologic al României, Editura Academiei Romane, Bucureşti. 
22. *** 1992: Geografia Romaniei – Volumul 4: Regiunile pericarpatice ale României, Editura 

Academiei Romane, Bucureşti 

23. *** 1986, 2000, Norme tehnice în silvicultură (1-8) Ministerul Apelor, Pădurilor şi 

Protecţiei Mediului 

24. *** 2022, Conferința a II-a de preavizare a soluțiilor tehnice a Amenajamentul fondului 

forestier proprietate privată aparținând Asociației Urbariașilor Stracoș, județul Bihor, UP 
I Stracoș; 

25. *** Legea 46/2008 – Codul Silvic cu modificările și completările ulterioare; 

26. Legea 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra 

mediului. 

27. HG 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru 

planuri și programe cu modificările și completările ulterioare. 

28. Ordinul nr. 262/2020 pentru modificarea Ghidului metodologic privind evaluarea adecvată 

a efectelor potențiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor naturale protejate de 

interes comunitar, aprobat prin Ordinul ministrului mediului și pădurilor nr. 19/2010; 



83 

 

29. OUG nr. 57 din 20 iunie 2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea 

habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice 

30. Hotărâre nr. 856 din 16 august 2002 privind evidenţa gestiunii deşeurilor şi pentru 

aprobarea listei cuprinzând deşeurile, inclusiv deşeurile periculoase 

31. O.U.G. 195/2005 privind protecția mediului, modificată, completată și aprobată prin Legea 

nr. 265/2006, cu modofocările și completările ulterioare 

32. Formular standard ROSCI0240 Tășad, actualizat în 12.2020; 

33. Legea nr. 107/1996 legea apelor modificată și completată ulterior; 

34. OUG nr. 92/2021 privind regimul deșeurilor; 

35. Legea 319/2006 a securității și sănătății în muncă; 

36. Ordinul MAPM nr. 1146/2002 privind aprobarea Normativului privind obiectivele de 

referinţă pentru clasificarea calităţii apelor de suprafaţă, modificat şi completat de Ord. nr. 

161/2006; 

37. Ordinul comun al Ministerului mediului şi gospodăririi apelor şi Ministerul agriculturii, 

dezvoltării rurale şi pădurilor nr. 1182/22.11.2005 şi nr. 1270/30.11.2005 privind aprobarea 

codului de bune practice agricole pentru protecţia apelor împotriva poluării cu nitraţi din 

surse agricole; 

38. O.U.G. 243/2000 privind protecţia atmosferei, aprobată prin Legea nr. 655/2000; 

39. HGR nr. 731/2004 privind aprobarea Strategiei naţionale privind protecţia atmosferei;  

40. HGR nr. 738/2004 privind aprobarea Planului naţional de acţiune în domeniul protecţiei 

atmosferei; 

41. HGR nr. 645/2005 privind aprobarea Strategiei naţionale a României privind schimbările 

climatice 2005;  

42. HGR nr. 1877/2005 pentru aprobarea Planului naţional de acţiune privind schimbările 

climatice (PNASC);  

43. STAS 12574/1987 - ,,Aer din zonele protejate”; 

44. Directiva 2008/98 privind deşeurile şi de abrogare a anumitor directive; 

45. HOTĂRÂRE nr. 856 din 16 august 2002 privind evidenţa gestiunii deşeurilor şi pentru 

aprobarea listei cuprinzând deşeurile, inclusiv deşeurile periculoase; 

46. European Waste Catalog; 

47. Hotărârea Guvernului 1470/2004 privind aprobarea Strategiei maţionale de gestionare a 

deşeurilor şi a Planului naţional de gestionare a deşeurilor, modificată şi completată prin 

HG 358/2007; 

48. Ordinul comun 1364/1499 din 2006 al Ministerului Mediului şi Gospodăririi Apelor şi al 

Ministerului Integrării Europene de aprobare a planurilor regionale de gestionare a 

deşeurilor; 

49. Strategia Naţională de Gestionarea a Deşeurilor; 

50. Planul Naţional de Gestionare a Deşeurilor;  

51. Planul Regional de Gestionare a Deşeurilor;  

52. Informaţii privind generarea şi gestionarea deşeurilor;  

53. Hotărârea nr. 2293/2004 privind gestionarea deşeurilor rezultate în urma procesului de 

obţinere a materialelor lemnoase;  

54. Directiva Consiliului 75/442/CEE privind gestionarea deşeurilor, modificată de Directiva 

91/156 CEE; 

55. Regulamentul Parlamentului European şi al Consiliului Europei nr. 2150/2002 privind 

statistica deşeurilor, modificat de Regulamentul Comisiei nr. 574/2004. 



84 

 

56. Ordin 1540 din 2011 pentru aprobarea Instrucțiunilor privind termenele, modalitățile și 

perioadele de colectare, scoatere și transport al materialului lemnos; 

57. Plan de Management aprobat prin Ordinul ministrului mediului, apelor și pădurilor nr. 

1186/2016 privind aprobarea Planului de management și a Regulamentului sitului de 

importanță comunitară ROSCI0240 Tășad 

58. www.mmediu.ro 
59. http://ananp.gov.ro/ 

60. http://ananp.gov.ro/planuri-de-management-spa-uri/ 

61. http://ananp.gov.ro/pm-sci-uri-ninja-tables-id22225/ 

 

 

 

 

 ANEXE 

 

1. Certificat de atestare cu seria RGX nr. 026/07.10.2021 PADOPOTERA S.R.L., atestată ca 

expert atestat- nivel principal pentru elaborarea studiilor de mediu - Raport de mediu-1 și Studiu 

de evaluare adecvată, valabil până la data de 07.10.2024. 

2. Certificat de atestare cu seria RGX nr. 014/16.09.2021 BREB MARIANA GEORGIANA, 

atestată ca expert atestat- nivel principal pentru elaborarea studiilor de mediu - Raport de mediu-

1 și Studiu de evaluare adecvată, valabil până la data de 16.09.2024. 

3. Certificat de atestare cu seria RGX nr. 164/23.03.2022 AMARIE SARA REBECA, atestată 

ca expert atestat- nivel asistent pentru elaborarea studiilor de mediu - Raport de mediu-1 și 

Studiu de evaluare adecvată, valabil până la data de 23.03.2023. 

4. Hărți (suprapunerea planului cu situl Natura 2000) 

5. CV Breb Mariana Georgiana 

6. Listă studii Breb Mariana Georgiana 

7. CV Amarie Sara Rebeca 

 

 

COLECTIV PRELUARE DATE DIN TEREN 

- Ing. Breb Mariana Georgiana 

- echipă proiectant plan (amenajiști) 

 

 

COLECTIVUL DE ELABORARE 

Elaborare și tehnoredactare studiu 

- Ing. Breb Mariana Georgiana 

- Ing. Amarie Sara Rebeca 

 

 

 

 

 

 

http://www.mmediu.ro/
http://ananp.gov.ro/
http://ananp.gov.ro/planuri-de-management-spa-uri/
http://ananp.gov.ro/pm-sci-uri-ninja-tables-id22225/
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Suprapunere amenajament silvic UP I Stracoș cu ROSCI0240 Tășad 
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Suprapunere amenajament silvic UP I Stracoș cu RONPA0205 Calcarele Tortoniene de la Tășad 
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LISTĂ LUCRĂRI 

1. Amenajamentul silvic al fondului forestier proprietate publică a comunei 

Toboliu, UP I Toboliu, județul Bihor - Decizia etapei de încadare nr. 34/29.05.2020 

emisă de APM Bihor; 

2. Amenajamentul silvic al fondului forestier proprietate publică aparținând 

comunei Beliș, UP I Beliș, județul Cluj - Decizia etapei de încadare nr. 

51/03.06.2020 emisă de APM Cluj; 

3. Amenajamentul pastoral întocmit pentru pajiștile proprietate publică aparținând 

municipiului Sighetu Marmației, județul Maramureș - Decizia etapei de încadare 

nr. 849/24.09.2020 emisă de APM Maramureș; 

4. Proiect ” Împădurire teren”, titular Pali Gabriel - Decizia etapei de evaluare 

inițială nr. 3981/SAAA/11.03.2020 emisă de APM Bihor; 

5. Proiect ” Împădurire teren”, titular Pascar Gavril - Decizia etapei de evaluare 

inițială nr. 4184/SAAA/12.03.2020 emisă de APM Bihor; 

6. Proiect ” Împădurire teren”, titular Roxin Livia PFA - Decizia etapei de 

evaluare inițială nr. 3982/SAAA/11.03.2020 emisă de APM Bihor; 

7. Amenajamentul silvic al fondului forestier proprietate publică apaținând 

comunei Budești, UP I Budești, județul Maramureș - Aviz de mediu nr. 

1/28.05.2021 emis de APM Maramureș; 

8. Amenajamentul silvic al fondului forestier proprietate publică a comunei 

Călățele, UP I Călățele, județul Cluj - Aviz de mediu nr. 3/30.09.2021 emis de 

APM Cluj; 

9. Amenajamentul silvic al fondului forestier proprietate publică a comunei 

Călățele, UP II Turbățele, județul Cluj - Aviz de mediu nr. 7/07.12.2021 emis de 

APM Cluj; 

10. Amenajamentul fondului forestier proprietate privată aparținând Obștei 

Cursele, UP II Cursele, județul Buzău - Decizia etapei de încadare nr. 

38/23.08.2021 emisă de APM Buzău; 

11. Amenajamentul fondului forestier proprietate privată aparținând asociației 

persoanelor juridice SC SUPERTRANS SRL, SC IMPERIAL PG SRL și al 

persoanelor fizice Crăciunescu Petre, Crăciunescu Eugenia, Albu Dorina și Deatc 

Ioan, UP I Crăciunescu, județul Hunedoara - Aviz de mediu nr. 1/22.06.2021 emis 

de APM Hunedoara; 
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12. Amenajamentul silvic al fondului forestier proprietate privată aparținând 

Composesoratului Lăpuștești, UP I Lăpuștești, județul Cluj - Decizia etapei de 

încadare nr. 51/11.06.2021 emisă de APM Cluj; 

13. Amenajamentul silvic al fondului forestier proprietate privată aparținând 

Composesoratului Pădurilor și Pășunilor Someșu Cald, UP I Pășune Someșu, 

județul Cluj - Decizia etapei de încadare nr. 66/05.07.2021 emisă de APM Cluj; 

14. Amenajamentul fondului forestier proprietate privată aparținând asociației de 

proprietari Convenție Petrila, UP I Convenție Petrila, județul Hunedoara - Aviz 

de mediu nr. 12/12.10.2021 emis de APM Hunedoara; 

15. Amenajamentul fondului forestier proprietate privată aparținând asociației 

persoanelor fizice Lazăr Angela, Necula Bogdan și Goicea Ioan, UP I Lazăr, 

județul Prahova - Decizia etapei de încadare nr. 4528/05.04.2021 emisă de APM 

Prahova; 

16. Amenajamentul silvic al fondului forestier proprietate publică a comunei 

Călățele, UP III Călățele, județul Cluj - Aviz de mediu nr. 1/08.02.2022 emis de 

APM Cluj; 

17. Amenajamentul fondului forestier proprietate privată aparținând Obștii 

Jariștea- Valea Nehoiului, UP I Obștea Jariștea, județul Buzău – Aviz de mediu 

nr. 02/20.06.2022 emisă de APM Buzău; 

18. Amenajamentul fondului forestier proprietate publică aparținând comunei 

Bratca, UP I Bratca, județul Bihor - Aviz de mediu nr. 11/18.07.2022 emisă de 

APM Bihor; 

19. Amenajamentul fondului forestier proprietate publică aparținând comunei 

Șoimi, UP I Șoimi, județul Bihor - Adresa etapei de încadare nr. 19373/01.02.2022 

emisă de APM Bihor; 

20. Amenajamentul fondului forestier proprietate publică aparținând comunei 

Pietroasa, UP I Pietroasa, județul Bihor - Adresa etapei de încadare nr. 

13164/31.08.2021 emisă de APM Bihor; 

21. Amenajamentul fondului forestier proprietate publică aparținând comunei 

Gepiu, UP I Gepiu, județul Bihor - Adresa etapei de încadare nr. 19077/10.07.2022 

emisă de APM Bihor; 

22. Amenajamentul fondului forestier proprietate publică aparținând comunei 

Finiș, UP I Finiș, județul Bihor - Adresa etapei de încadare nr. 19374/01.02.2022 

emisă de APM Bihor; 



98 

 

23. Amenajamentul fondului forestier proprietate publică aparținând comunei 

Criștioru de Jos, UP I Criștioru de Jos, județul Bihor - Adresa etapei de încadare 

nr.183570/20.12.2021 emisă de APM Bihor; 

24. Amenajamentul fondului forestier proprietate publică aparținând comunei 

Bulz, UP I Bulz, județul Bihor - Adresa etapei de încadare nr. 19078/01.02.2022 

emisă de APM Bihor; 

25. Amenajamentul fondului forestier proprietate publică aparținând comunei 

Budureasa și Municipiul Beiuș, UP I Budureasa, județul Bihor - Adresa etapei de 

încadare nr. 19076/01.02.2022 emisă de APM Bihor; 

26. Amenajamentul fondului forestier proprietate publică aparținând comunei 

Pietroasa, UP I Pietroasa, județul Bihor - Adresa etapei de încadare nr. 

13164/31.08.2021 emisă de APM Bihor; 

27. Amenajamentul fondului forestier proprietate privată aparținând Asociației 

Urbariașilor Drăgești, UP I Drăgești, județul Bihor - Adresa etapei de încadare nr. 

2938/03.03.2022 emisă de APM Bihor; 

28. Amenajamentul fondului forestier proprietate privată aparținând Asociației 

Urbarială Alaria și Asociația Urbarială Hiju și persoana fizică Matei Aurel, UP I 

Alaria-Hiju, județul Bihor - Adresa etapei de încadare nr. 2937/03.03.2022 emisă 

de APM Bihor; 

29. Amenajamentul fondului forestier proprietate privată aparținând Asociației 

Urbarială Pietroasa,  Asociația Urbarială Dosul Râturilor, Asociația Urbarială 

Măgura, UP I Dosul Râturilor-Petroasa, județul Bihor - Adresa etapei de încadare 

nr. 2939/03.03.2022 emisă de APM Bihor; 

30. Amenajamentul fondului forestier proprietate privată aparținând Asociației 

Urbariașilor ”Negru Vodă”, UP I Negru Vodă, județul Bihor - Adresa etapei de 

încadare nr. 13165/31.08.2021 emisă de APM Bihor; 

31. Amenajamentul fondului forestier proprietate privată aparținând Asociației 

Urbariașilor ”Negru Vodă”, UP I Negru Vodă, județul Bihor - Adresa etapei de 

încadare nr. 13165/31.08.2021 emisă de APM Bihor; 

32. Amenajamentul fondului forestier proprietate privată aparținând Asociației 

Silvice ”Belte Dușești”, UP I Belte Dușești, județul Bihor - Adresa etapei de 

încadare nr. 18358/17.02.2022 emisă de APM Bihor; 
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33. Amenajamentul fondului forestier proprietate publică aparținând Comunei 

Brăești, UP I Brăești, județul Buzău - Adresa etapei de încadare nr. 5/27.01.2022 

emisă de APM Buzău; 

34. Amenajamentul fondului forestier proprietate publică aparținând comunei 

Bratca împreună cu Ocolul Silvic Brătcuța R.A. și Școala cu clasele I-VIII Damiș 

din Comuna Bratca, UP II Pășune Bratca, județul Bihor - Aviz de mediu nr. 

12/18.07.2022 emisă de APM Bihor. 

  

 

 

  


